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Açılış Saati:10.34

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, II’nci Yasama Yılının 6’ncı Birleşimini açıyorum. 


Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 

Okutulup Onaya Sunulacaklar:


Bir. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	Sayı: BB/12/04-86
	22.09.2004

	Konu: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İlgi: 22.9.2004 tarih ve BB/12/04-86 sayılı yazımız. 


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısında öngörülen değişikliğe paralel olarak, Dışişleri Dairesi kadroları altında yer alan Müdür/Temsilci kadrosuna atamalarda, siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari bilimler, iktisat, hukuk fakültelerinin herhangi birinden mezun olanların yanı sıra herhangi bir üniversiteden mezun olup da yukarıda belirtilen konulardan birinde yüksek lisans veya doktora yapmış olanların da atanabilmesine olanak sağlanması amaçlandığından sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN - Yasa Tasarısının ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


İki. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan, Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	Sayı: BB/12/04/87
	29.09.2004

	Konu: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	İlgi:
	22.09.2004 tarih ve BB/12/04-87 sayılı yazımız. 



İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Esas Yasanın 26’ncı maddesinde değişiklik öngörülerek Dışişleri Dairesi kadroları altında yer alan Müdür/Temsilci kadrosuna ve buna bağlı diğer teknik kadrolara atamalarda, siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari bilimler, iktisat, hukuk fakültelerinin herhangi birinden mezun olanların yanısıra herhangi bir üniversiteden mezun olup da yukarıda belirtilen konulardan herhangi birinde yüksek lisans veya doktora yapanların da atanabilmesi amaçlandığından sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN – Yasa Tasarısının ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Üç. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündeminde bulunan Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP –

	SAYI: BB/12/04-88
	22.09.2004


KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı;

Lefkoşa.

İlgi: 22.09.2004 tarih ve BB/12/04-88 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nda öngörülen değişikliğe paralel olarak; Dışişleri Dairesi kadroları altında yer alan Müdür/Temsilci kadrosuna atamalarda, siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari bilimler, iktisat, hukuk fakültelerinin herhangi birinden mezun olanların yanı sıra herhangi bir üniversiteden mezun olup da yukarıda belirtilen konulardan birinde yüksek lisans veya doktora yapmış olanların da atanabilmesine olanak sağlanması amaçlandığından söz konusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN – Yasa Tasarısının ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Birleştirilmiş İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

Tarih: 30 Eylül 2004

Sayı: Y.T.No: 94/1/2004

         Y.Ö.No: 13/1/2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz
	Birleştirilmiş İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile İhtiyat Sandığına asgari oranlar üzerinden en az on beş yıl yatırım yapmış bulunan iştirakçilere talebleri halinde bir defaya mahsus olmak üzere birikimlerinin dörtte birinin ödenmesi imkanının sağlanması amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarında Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Hatice FAYDALI

Komite Başkanı



BAŞKAN – Yasa Tasarısının ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Beş. 14 Aralık 2003 Tarihli Milletvekilliği Seçimlerinden Önce Yapılan İstihdamlar Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi.

14 ARALIK 2003 TARİHLİ MİLLETVEKİLLİĞİ SEÇİMLERİNDEN ÖNCE YAPILAN İSTİHDAMLAR HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

4 Ekim 2004

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.

Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Sonay ADEM

Komite Başkanı


BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Okutulup Bilgiye Sunulacaklar.

Bir. UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Turgay Avcı’nın Sözlü Soruya çevrilen 13.1.2004 numaralı Yazılı Sorusunun geri çekildiğine ilişkin Tezkeresi.

KÂTİP – 

1 Ekim 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,


Süresi içinde yanıtlanmayan ve Sözlü Soruya çevrilen 13/1/2004 sayılı Yazılı Sorumu, yenilediğim gerekçesiyle geri çeker, gereğinin yapılmasını saygılarımla arzederim.

	
	Dr. Turgay Avcı

UBP Gazi Mağusa Milletvekili



II. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


BAŞKAN - Dört. Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler:


Şimdi altıncı kısma, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler kısmına geçiyoruz. 

Bu kısımda birinci sırada Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“ KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK No:2) YASA TASARISI (Y.T.No:84/1/04)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 21 Eylül 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Kamu Görevlileri  (Değişiklik No: 2) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Personel Dairesi yetkilisinin ve Bütçe Dairesi yetkilisinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının 3’üncü maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 54’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (B) bendinin sonuna üniversite veya dört yıllık yüksek okul öğretimi sırasında, ikinci bir üniversite bitirenlere çakışan sürelere bakılmaksızın ikinci öğretim için her öğrenim yılına karşılık bir kademe ilerlemesi kuralını, Tasarının 3’üncü maddesinin yeni (2)’nci fıkrası olarak ekleyen Komitemiz, mevcut (2)’nci fıkrayı da (3)’üncü fıkra olarak yeniden sayılandırmıştır. Komite üyelerinden Sayın Hüseyin Özgürgün, Sayın Hasan Taçoy ve Sayın Türkay Tokel yapılan bu değişikliğe olumlu oy vermekle birlikte maddeye ret oyu kullanmışlardır. Madde yapılan bu değişiklikle  birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının 4’üncü ve 5’inci maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte  oyçokluğuyla kabul  edilmiştir.

Tasarının 6’ncı maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte  oybirliğiyle  kabul  edilmiştir.

Tasarının 7’nci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 112’nci maddesinin (4)’üncü fıkrasının sonuna açıklık getirmek amacıyla “tam profesyonel sendikacı” ve “yarı profesyonel sendikacı” tanımlarını da ekleyen Komitemiz, maddeyi yapılan teknik düzenlemeler ve bu değişiklikle birlikte  oyçokluğuyla  kabul  etmiştir.

Tasarının 8’inci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 113’üncü maddesine bağlı I. Cetvele  teknik düzenleme yapan Komitemiz, 8’inci maddeyi yapılan teknik düzenlemelerle  birlikte  oyçokluğuyla  kabul  etmiştir.

Esas Yasanın 114’üncü maddesine bağlı II. Cetvele değişiklik öngören Tasarının 9’uncu maddesi yapılan  teknik düzenlemelerle birlikte  oyçokluğuyla  kabul  edilmiştir.

Esas Yasaya yeni 135’inci maddenin eklenmesini öngören Tasarının 10’uncu maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte  oyçokluğuyla  kabul  edilmiştir.


Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı 11’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Hüseyin Özürgün, Sayın Hasan Taçoy ve Sayın Türkay Tokel Tasarının 6’ncı maddesine kabul oyu kullanmakla birlikte  tek tek diğer maddelere ve Tasarının tümüne  ret oyu kullanmışlardır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

	Sonay ADEM

(Başkan)



	Dr. Mustafa ARABACIOĞLU

(Başkan Vekili)



	İzinli

İsmail ARTER

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Doğan ŞAHALİ

(Üye)
	Hasan TAÇOY

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)



	


EK –

GEREKÇE

Devlette çalışanların 2004 Mali Yılı maaş ve özlük haklarını iyileştirilmesi ile ilgili olarak T-1185 sayı ve 15.07.2004 tarihli Bakanlar Kurulu Kararı ışığında; 


Mayıs 2004 tarihli maaşlarına, Mayıs 2004-Haziran, 2004 dönemini kapsayan 2 aylık devrede saptanan toplam %1.8 oranındaki Tüketici Fiyatları Endeks artışı ile birlikte toplam %14 oranında konsolide yapılarak 1 Temmuz 2004 tarihinden geçerli olacak yıllık maaşlar yeniden düzenlenmiştir. 


Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikteki Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Tasarının kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2.
	Üniversite öğrenimli olup Orta Öğrenimli hizmet sınıflarında çalışanların, aranan diğer niteliklere sahip olmaları halinde, üst kademe yöneticisi olarak anatabilmeleri amacıyla, “Üst Kademe Yöneticilik Hizmetleri Sınırı” ile ilgili Esas Yasa 51’inci maddenin (2)’nci fıkrasının (b) bendi yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 3.
	Lisans üstü eğitim görenlere (ihtisas v.b.), ihtisaslarının görevlerine veya mesleklerine uygun olup olmadığına bakılmaksızın kademe ilerlemesi verilebilmesi amacıyla  Esas Yasa 54’üncü maddenin (1)’inci fıkrasının (A) bendi ile en az üç yıllık orta öğretim gerektiren hizmet sınıflarından dereceye bakılmaksızın bulunduğu sınıfın en üst baremin son kademesini geçmemek şartı ile fazla her öğrenim yılına karşılık bir barem içi artış verilmesi amacıyla da Esas Yasa 54’üncü maddenin (2)’nci fıkrası yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 4.
	Kamu Hizmetinden istifa ederek ayrılanların tekrar Kamu Hizmetine girmesini engelleyen “ikramiye veya herhangi bir tazminat almamış olmak” söz dizisi kaldırılmak suretiyle “Kamu Görevine Alınma Koşulları” ile ilgili Esas Yasa 62’nci maddenin (1)’inci fıkrasının (h) bendi yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 5.
	Devlet kadrolarında geçici işçi veya daimi işçi statüsünde olup daha sonra Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından muvazzaf tekaüdiyeli bir kadroya aday olarak atananların, atanmadan önce yaptıkları mücahitlik ve/veya mükellef askerlik hizmetlerine karşılık herhangi bir tazminat almamış olmak veya iade etmiş olmak koşulu ile sözkonusu kadrolara aday olarak atandıkları tarihten geçerli olmak üzere yaptıkları mücahitlik ve/veya mükellef askerlik hizmetlerine karşılık kademe ilerlemesi alabilmeleri amacıyla Esas Yasa 72 A(1)’inci bendi yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 6.
	Esas Yasa 105’inci maddenin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine yeni 105’inci maddenin (2)’nci fıkrası konmak suretiyle kamu görevlilerinin “Çalışma Saatleri” yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 7.
	“Sendikal Çalışma Nedeniyle İzin”lerle ilgili Esas Yasa 112’nci maddenin (4)’üncü ve (5)’inci fıkraları kaldırılmak ve yerine yeni 112 (4)’üncü ve (5)’inci fıkralar konmak suretiyle tam ödenekli sendikal izin hakkı (hizmet süresi, kademe ilerlemesi ve tahsisat menfaatleri de dikkate alınarak) yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 8.
	Esas Yasanın 113’üncü maddesine bağlı 1’inci Cetvel kaldırılmak ve yerine yeni 1’inci Cetvel konmak suretiyle kamu görevlileri maaşları yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 9.
	Mesleki ve Teknik Hizmet Sınırları içerisindeki ortaokul öğrenimli sınıfların barem 12’ye kadar ve Genel Hizmet Sınıfları içerisindeki ortaokul öğrenimli sınıfların barem 11’e kadar kademe ilerlemesini sağlamak amacıyla, Esas Yasanın 114’üncü maddesine bağlı II’nci Cetvelde yer alan Mesleki ve Teknik Hizmet Sınıfları ile Genel Hizmet Sınıflarında C. Ortaokul Öğrenimli hizmet sınıflarının baremleri konmak suretiyle yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 10.
	Esas Yasa 134’üncü maddesinden sonra Kamu Görevlilerinin özlük hakları ve maaş düzenlemelerinin en fazla üyeye sahip iki memur sendikası ile her yıl görüşülüp protokol imzalanması amacıyla “Yetkili Sendikalar ile Protokol İmzalama Kuralları” yan başlığı altına 135’inci madde yeni olarak ilave edilmiştir. 



	Madde 11.
	Yasanın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.





BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Hasan Bey.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün pek tabii ki hepinizin bildiği üzere, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı görüşülecek ve bu Yasa Tasarısının gündeme geliş sebeplerinden en önemlisi olan şıklarından bir tanesi de maaşların, bugüne kadar verilmiş olan %14 artışların onayıyla ilgilidir. Tabii ki bunu yaparken, bu değişikliği yaparken Kamu Görevlileri Yasasında başka şeyler daha ön plana çıkarılmış ve maddeler içerisinde değişiklikler yapılması arzulanmış. Hepimiz şunu bilmeliyiz ki bu ne kadar birinci derecede olup da bir üst kademeye atanmak için açılan boş yerlere, atanılması için açılan boşyerlere bir alt kademeden gelen kişiler başvurabilir. Ancak bu sistem 1995 yılında birinci derecenin ortadan kaldırılması ile ve bu hakkın, boş münhallere, üst kademe yöneticileri boş münhallere ikinci derecede barem 15’i çeken insanların, barem 15’i alan insanların başvurması ile belli bir kaos ülkemizde yaşanmaya başlamıştır. 1995 yılında yapılan bu değişiklik Başsavcılığın karşı görüşüne rağmen ve bir sendikamızın bu görüşü mahkemeye götürmesine rağmen Meclisten onay almış ve yürürlüğe konmuştur. Tabii ki...


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Mahkeme ne karar verdi?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Söylüyorum efendim. 

Tabii ki bu çerçevede 1995 yılında sendikamız, ilgili sendikamız, mahkemeye giden sendikamız bu mahkemeye başvurusunu da geri çekerek bu Yasanın önünü açmıştır. Savcılığın hâlâ daha bu konudaki görüşleri ordadır ve gündemdedir ve hâlâ daha orda beklemektedir. Bugün yapılan değişiklik ise dereceler tamamen ortadan kaldırılmış, eskiden birinci derecede olan ve halen daha uygulamada, birçok teşkilat yasasında üst kademe yöneticiliği için uygulamada bulunan ve aranan nitelikler içerisinde bulunan birinci derece koşulu orda beklemektedir, yasalarda mevcuttur ve bu yasalar değiştirilmedi. Sadece Kamu Hizmetleri Yasasında ki değişiklikle bu yapılmak istenen, arzulanan yapılmıştır.


1995 yılında bu Yasa Değişikliği öyle olaylara sebebiyet verdi ki yaklaşık 1056 kişi de üst kademe yöneticisi veyahutta üst kademe yöneticiliğine haiz olan insanımız da görevden ayrılmış, emekli olmuş ve yerini daha sonra gelen arkadaşlara terk etmiştir. Bugünkü Yasa ile yapılması murat edilen ne? Bugün yapılması gerekli olan nedir, biz ne yapıyoruz? Üst kademe yöneticisi olacak olan insanlarımızın önünü açıyoruz. İyi güzel. Yalnız kademeleri ne yapıyoruz? Kademeleri de ortadan kaldırıyoruz, herhangi bir kademe bırakmıyoruz. Herhangi bir kademede olan ve belli bir süre hizmeti olan kişiler ve aynı zamanda 15 baremi çeken kişiler müdür ve müdür muavini olabilecek kapasiteye gelmektedirler. Biz Mecliste arkadaşlarımızle tek tek konuştuğumuz zaman bu insanlarımızın kriterlerini artırma amacında konuşmalar yaptık. Bu üst kademe yöneticiliğine gelecek olan insanların kriterlerinin, niteliklerinin daha daha yüksek noktalarda olmasının tartışmasını yaptık. Bugün gelinen nokta şunu gösteriyor ki herhangi bir nitelikler daha da aşağıya çekilerek müdür ve müdür muavinliği mevkilerinin doldurulması için onların önünün açılması sözkonusu. Yani burda bu kadar yıldır hiç terfi almamış olan bir kimse, hiçbir şekilde kamudan terfi alamamış olan bir kimse bu münhallere, üst kademe yöneticiliğine başvurarak oralarda ödüllendirilebilecekler ve üst kademe yöneticisi olabileceklerdir. Bu devlet daireleri içerisinde bulunan hiyerarşik düzeni de bozan bir sistemdir. Tabii ki bu sistemler oturtulurken işletmede bazı kriterlerin var olduğunu araştırmanın yolları vardır. Bunlar da kademe yükselmesi ve kademe kademe yükselen insanlarımızın o nitelikleri kazanabilmesi için üst kademelere terfi edilmesi elzemdi. Şimdi, şu anda bu Yasayla herhangi bir kimse ne derecede isterse olsun herhangi bir kademe yükselmeden altındaki personelle herhangi bir işletme diyaloğu bulunmadan bu insanların direk olarak üst kademelere gelmesini sağlayacak. Bu da yanlış olduğu inancı içerisindeyiz. Sevk ve idare en önemli noktadadır. İdarecilikte sevk ve idare en önemli noktadır ve bu konularda tecrübe edinmeyen arkadaşların başka yerlere gelmesi de devlet dairesindeki sistemi bozan ve üst kademe yöneticilerini yıpratan bir husus haline gelecektir. 


İkinci bir olay; bu Yasada getirilmek istenen ikinci bir olay, devlet dairesinde çalışan kamu görevlilerinin herhangi bir üniversiteden mezun oldukları takdirde barem içi artışlarıyla ilgili olan mevzudur. İnsanlar devlet dairesine girer, devlet dairesinde çalışır, çalışırken bir üniversiteye gider ve çalıştıkları süre içinde bu üniversitede okumuş oldukları yıllarına, her yılına bir kademe içi artış alırlar. Şimdi şu anda getirilen değişiklik pek tabii ki yapılan eğitimi değerlendirmek şarttır. Her zaman için şarttır. Ama devlette bugün hiç ihtisası olmayan veyahutta kendi bölümüne hiç yaranmayacak olan bir konuda bir kişinin gidip de ikinci kez üniversiteye gitmesi dahi ödüllendirilmek istenmektedir. Burda 4 yıl veyahutta yüksek öğrenimi ile birlikte, doktorası ile birlikte verilecek olan artışların yanında ikinci bir kez değişik bir fakültede üniversiteye giden kişinin de o yılları barem içi artışlarıyla ödüllendirilmek isteniyor. 


Yüksek öğretim iyi, güzel, herkes yapsın. Yalnız yüksek öğretimde hepimizin bildiği bir olay vardır. Bu olay nedir? Bir üniversitenin belli yılları direk olarak genel konuları ilgilendirmektedir ve bu genel konuları ikinci kez bir kişinin okumasından dolayı veyahutta üniversitede ikinci kez bu eğitimi görmesinden dolayı tekrardan ödüllendirilmesi bizce yanlış olur. Üniversite eğitimine devlette katkı verilecekse eğer çalışmış olduğu sektör içerisinde yapacağı eğitimin, kendisini geliştirmek için yapacağı eğitimin ödüllendirilmesinin şart olduğu koşuldur. Bu 1979’dan beri tek üniversite üzerinden uygulanan bir sistemdir. Ama bugün gelinen şartlarda ve ülkemizde üniversitelerin gelişmesinden dolayı bu madde değiştirilerek ikinci bir üniversite mezuniyeti de değerlendirilmek isteniyor. Yani bu nereye benzer? Bir, tabii hiç kimse yanlış anlamasın, bir örnek vermek istiyorum. Bir doktorun gidip de işletme okuması ve buna karşılık kamudan kendi baremleri içerisindeki artışları talep etmesi gibi olayların yanlış olduğu iddiasındayız. 

Bu gibi ödüllendirmeler idareye herhangi bir kazanç sağlamayacağı için bu görüşü savunuyoruz ve bu insanlarımızın sadece kendisini yetiştirmek için alacağı eğitimin idareye herhangi bir faydası olmamasından dolayı bu insanların bu görevlere getirilmemesi inancı içimizde vardır. Bu yetkilerin veyahutta bu yetkinin kamuya barem içi artış olarak verilmesinin yanlış olduğunu iddia ediyoruz. 


Devlete yapılan çalışmalarda bugüne kadar birçok yasa değişikliğine maruz kalmış olan Kamu Görevlileri Yasasının içerisinde bugün yeni bir değişiklik gelmiştir ve şöyle demektedir; 62'nci maddede de şöyle bir değişiklik yapılmaktadır. Kamu görevinde emekli maaşını çekmemiş olmak veya disiplin suçundan ötürü daha önce kamu görevinden arz edilmemiş olmak, görevden uzaklaştırılmamış olmak gibi bir değişiklik yapılmaktadır. Eski maddenin içerisinde ise, şimdi şu andaki mevcut geçer maddenin içerisinde ise, ikramiye ve herhangi bir tazminat almamış olmak deyimi vardır. Yani burda akla gelen ilk olay acaba ikramiyesini almamış veyahutta herhangi bir tazminat almamış birisi mi var devletten emekli olan ki böyle bir değişiklik burda isteniyor ve bu değişikliği yaparken de kime ve kimlere çıkar sağlamak için bu yapılıyor sorusu akla gelir. Çünkü hemen bir alt maddede, 72(A)'da, aynı olayı, aynı terimi, ikramiye ve herhangi bir tazminat almamış olmak terimi madde içerisinde yer almaktadır. Burda devletin içinde yapılan çalışmalar pek tabii ki kendi içeriğinin ne olduğunu bilerek ve bu kadar yıldır yapılan uygulamaların ne olduğunu bilerek devletten emekli olan kişilerin haklarını biz, bu Meclis, geçtiğimiz dönem ortadan kaldırdı. Devletten herhangi bir şekilde emekli olmuş ve çift maaş çeken insanların haklarını bu Meclis ortadan kaldırdı. Şimdi şu anda devlete tekrar istihdam kapısı açabilmek için, bazı kişilerin ikramiye almadıklarını iddia ederek veyahutta kıdem tazminatlarını almadıklarını iddia ederek devlette tekrar işe almak mıdır amaç, bu mu güdülmektedir bu değişiklikle? 62(A) maddesi kesin ve nettir orda ve söylediği de açıktır, ikramiye ve herhangi bir tazminat almamış olmak kuralı neden çıkarılmadı? Bu gerçekten bizi şüpheye düşüren bir değişiklik. Bize buna hükümet kanadının bir açıklama getirmesini rica ediyoruz. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugünkü şartlarda, biliyorsunuz Avrupa Birliği kriterlerine uymak isteyen ve Avrupa Birliği kriterlerini işleme arzusunda olan insanların çoğunluğu bu Meclisin içinde olduğu gibi dışarda da fazladır ve getirilen kurallar Avrupa Birliği kriterlerine ne kadar uymaktadır? Bugün sendikalarda geçen yıl yapılmış olan bazı ayarlamalar vardır ve sendikalarda profesyonel olarak görev almış kişilerin, bir kişi olarak nitelendirilmesi sözkonusuydu ve bu sendikalara temsilci olarak, dışardaki temsilci olarak bir kişi veriliyordu. Bugün getirilen Yasada iki profesyonel, iki de yarı profesyonel deyimi konmuş veya üç tane profesyonelle iki tane sendikanın Yönetim Kurulunda bulunan üyelerin değerlendirilmesi sözkonusu olmuştur. Yasanın içerisinde bulunan profesyonel ve yarı profesyonellik pek tabii ki devletten maaş alan ve devlette çalışan insanların dışarda devlete hizmet değil de direk olarak sendikada hizmet gerçekleştirmek amacı ile yaptıkları faaliyetleri sürdürebilmek amacı ile konmuş olan bir maddedir ve bu yıllardır böyledir. Bugün gelinmiş olan aşamada bu sayılar çoğaltılmaya çalışılmaktadır ama bu sayı çoğaltılırken iki sendika, iki yetkili sendika kavramı da orda beklemektedir. O değiştirme arzusu sendika sayısında işlenmese dahi sendika temsiliyetcileri konusunda bir artış gündeme getirilmiş. Halbuki bu daha farklı bir uygulama ile giderilebilirdi. Mevcut sendikaların içerisinde, belli bir üye sayısının üzerinde olan sendikaların burda profesyonel sendikacı atanabilmesi, profesyonel sendikacının gündeme getirilmesi hususu gündeme getirilebilirdi. Ama biz neyi öngördük? Bizim öngörmüş olduğumuz mevcut en büyük iki tane sendikanın profesyonel ve yarı profesyonel temsilcilerinin sayısının çoğaltılmasını öngördük. Burda da bir aksilik olduğu iddiasındayız. Bu olayların şahsi konumları itibarı ile sendikacıları yakınen ilgilendirdiğinden dolayı onların bir çare bulması lazım ve kendi aralarında bir eşitsizlik yaratıldığının ve sendikaların temsiliyeti konusunda bir eşitsizlik olduğunun herkes farkındadır. Hem Öğretmenler Sendikasında, hem de Memur Sendikalarında böyle bir temsiliyet hakkı veriliyor ki ya dört kişi veyahutta üç kişi sendikaların temsilcileri olarak full time sendikalarda görev alabilecekler. Ama bu sadece iki tane sendikayı ilgilendirir, diğer sendikalar ise, sayıları daha az olan sendikalar ise bu haktan mahrum edilmektedir. Burda bir eşitsizlik sözkonusudur, bu eşitsizlik bir şekilde düzeltilmesi gerekir ve belli sayının üzerinde üyesi olan sendikaların en azından birer tane temsilci alabilmesi imkanı gündeme getirilmesi şarttır. 


Bu Yasanın içerisinde yapılan değişikliklerde madde 114’e bir değişiklik arzu edilmiş ve burda orta eğitimi içeren hizmet sınıflarının tavan baremleri yükseltilmiştir. Cetvelde bulunan barem ayarlamaları ortaokul öğrenimli kişiler için artırılmış, diğer baremler ise aynı şekilde bırakılmıştır. Eğer barem cetvellerinde ayarlama yapılacaksaydı tüm barem cetvellerinde ayarlama yapılması gerekmez mizdi? Bunu pek tabii ki sendikacılar ve kamuda çalışan insanlarımız çok daha iyi bilir. Bugün bu Yasada ortaya atılan ve tavan baremlerinin açılmasını arzulayan kişilerin diğer baremlerde de eşit oranda veyahutta barem çizgileri fazla farklılık göstermeyeceği şekilde değiştirilmesi uygun değil mizdi? Burda yapılan ve ortaokul öğrenimi gerektiren hizmet sınıfları haricinde bulunan kişilere de bir eşitsizlik sözkonusudur, bu eşitsizliğin giderilmesi şarttır. Yani bize göre böyle münferit barem düzenlemeleri yerine tüm kamu görevlileri için barem düzenlemesi yapılması ve barem tavanlarının açılması daha uygun görülmektedir. 


Şimdi Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şuna bakıyorum. Sendikalara Kamu Görevlileri Yasasında bir hak veriyoruz ve diyoruz ki; sendikalar muhakkak yetkilidirler bir protokol imzalamak için ve bu kural bu Yasaya getiriliyor. Acaba bu Sendikalar Yasasında nasıldır, acaba bunun gerçek bir anlamı var mıdır? Şimdi sendikaları çağıracağız ve diyeceğiz ki; çağırmazsak da sendikaların hakkı olacak devletle bir protokol imzalasın, hükümetle bir protokol imzalasın ama bu Sendikalar Yasasındaki içeriklerde gösterilmeyecek ve sadece Kamu Görevlileri Yasasına verilecek bir hakla uygulanmış olacak. Bunu Sendikalar Yasası ile birlikte değerlendirmek gerekmektedir. Kamu Görevlileri Yasası içerisinde böyle bir olayın olması gerçekten bana sorarsanız yanlıştır. Bir zamanlar arkadaşlar çok iyi hatırlayacaklar Merkez Bankası Yasası yapılıyor bu Mecliste ve Merkez Bankası Yasasında da aynı şeyleri söyledik. Dedik ki; bir Merkez Bankası Yasasının arka sayfalarında Merkez Bankasının teşkilat şemaları olur mu? Teşkilat şemasının ayrı olması lazım, bir. İki; emeklilik hakları Merkez Bankası Yasası içerisinde mi verilmesi lazım? Aynı yasa içerisinde verilmiştir orda da ve bazı sendikal haklar da aynı yasa içerisinde verilmiştir. Bunların hatalı olduğunu söyledik. İlgili yasalar ilgili olduğu yerlerde olmalıdır. Biz başka yasalarda değişikliğe gitmezken dönüp dolaşıp geliyoruz işte bir başka ilgili konu buluyoruz, o konunun içerisinde de o yasayı, o maddeyi koyuyoruz ve hak kazandırıyoruz. E, gerçekten Sendikalar Yasası burda mevcutken Kamu Görevlileri Yasası içerisinde böyle bir protokol imzalanma yetkisini koymaya bizim hakkımız var mıdır? 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Yani geldin Meclise biraz da büyüklerini dinle ne söylerler. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Efendim?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Yani geldin Meclise biraz da büyüklerini dinle ne söylerler.


HASAN TAÇOY (Devamla) - Hangi büyüklerimi Sayın Adem?


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Mehmet Bayram gibi, Derviş Bey...


HASAN TAÇOY  (Devamla) - Ne dediler, birşey dediler?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Protokol imzalarlar. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Birşey demediler, yani ben birşey duymadım. Şimdi Sayın...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Onlar imzaladı, vazgeçtik dediler...


HASAN TAÇOY (Devamla) - Burda güdülen amaç nedir burda? Sayın Mazharoğlu burda güdülen amacın ne olduğunu siz benden daha iyi biliyorsunuz. Sadece burda protokola, protokol imzalanması gerekliliğini böyle bir yasanın içerisine konması bir göstermelik olaydır. Bundan öte birşey değildir. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Ya, budarken sendikaların haklarını göstermelik değildi onlar?


HASAN TAÇOY (Devamla) - Hangi hakkı budanmıştır?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Bütün hakları budanmıştır. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Hangi hakkı budanmıştır?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Sen farkında değilsin hiç.


HASAN TAÇOY (Devamla) -Hangi hakkı budanmıştır? Sendikaların hakları ne zaman budandı? Sendikaların hakları 30 yıldır bu memlekette hükümet eden ve sizin şikayet konunuz olan hükümetler tarafından verilmedi mi?


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Ne verdiniz?


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) - Ne verdiniz?


HASAN TAÇOY (Devamla) - Sendikaların hakları bu memlekette 30 yıldır hükümet eden ve sizin şikayetçi olduğunuz kesim tarafından verilmedi mi?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Ey yavrum ey bırakın yahu!...


HASAN TAÇOY (Devamla) - Kimin tarafından verildi? Kimin tarafından verildi onu söyleyeceksiniz onu bilelim. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Neler doğurur.


HASAN TAÇOY (Devamla) - Bu ülkede eğer sendikacılık başladıysa yine Ulusal Birlik Partisi döneminde başladı ve Ulusal Birlik Partisinin vermiş olduğu haklarla devam etti. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Analar neler doğurur Hasanım.


BAYRAM KARAMAN (Girne) (Yerinden) - Sendikalar Sözleşme Yasası ile başladı. O da DP-CTP Koalisyon Hükümeti...


HASAN TAÇOY (Devamla) - Ha, ondan önce sendika yoktu?


BAYRAM KARAMAN (Yerinden) (Devamla) - Göstermelikti.


HASAN TAÇOY (Devamla) - Göstermelik?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Halkı oyu ile...


HASAN TAÇOY - Vallahi Sayın Karaman bu ülkede herhalde sendikaların göstermelik olmadığını ve sendikaların zaman zaman kendi konuları ile, zaman zaman da başka konularla iştigal ederek görev yaptıklarını hepimiz iyi biliyoruz. Bir sendikanın görevi nedir? Sendikalar Yasası önümdedir istiyorsanız açayım başından sonuna kadar size okuyayım. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Senin protokol ile gasbettiklerini geri veriyoruz işte insanlara. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sen hiç birşey vermiyorsun Sayın Soyer. Sen sadece göstermelik olarak bunu, bu maddeyi buraya koydun. Sen sadece göstermelik olarak koydun. Sendikalar Yasasını bir kez daha alın ve bir kez daha okuyun o zaman göreceksiniz. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Neyi alacağız? 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Protokol hakkı nasıldır ve nasıl verilir onları göreceksiniz. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Ona duyduğun nefretten, sendikalara duyduğun nefretten yine ret oyu verdin. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sendikacıların tümü Ulusal Birlik Partisinin ve...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Halkımıza düşman bir parti. Halk düşmanı. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Halkımıza düşman olduğunu, kimin düşman olduğunu gösterdiniz, çok kısa bir sürede gösterdiniz. Onun için hiç konuşmayın. Kimin düşman olduğunu çok kısa bir sürede ispat ettiniz. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Milli gelir çıktı 7 bin Dolara. Ne büyük bir düşmanlık bu. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gayri safi milli hasılanın nın bazı özellikleri vardır. gayri safi milli hasılanın nın nasıl belirlendiği bellidir ve gayri safi milli hasılanın  bir yıl öncesine göre belirlenir ve içine giren kriterler de bellidir. Tarım sektörü, sanayi sektörü, turizm sektörü, inşaat sektörü vesair sektörler, kamu sektörü de dahil, bunların içerisinde gayri safi milli hasılanın ithalatınız ve ihracatınız, turizm geliriniz ve eğitim geliriniz olmak üzere hepsi hesaplanır milli geliriniz ona göre ortaya çıkar. Bugün eğer açıklanan o 11.4’lük gayri safi milli hasıla oranı var ise o da 2003 yılında gerçekleşen bir milli gelirdir, gayri safi milli hasıla oranıdır. 2003 yılında gerçekleşen %11.4’lük artışı ve yıllarca Türkiye Cumhuriyetinin enflasyonu %80’lerde, %70’lerde giderken bu Kürsüden eleştiren Sayın Soyer, neden bizim enflasyonumuz Türkiye Cumhuriyetinin %30 üzerindedir, %40 üzerindedir eleştirisini yapmıştır. Ama 2003 yılındaki rakamları hiçbir zaman ağzına alıp konuşmadı. Neden? Çünkü Türkiye’de enflasyon %18’lerde, 20’lerde giderken, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetindeki enflasyon %12 oranında gerçekleşti. Bunu hiç ağzına alıp söyleyen yok, bunu hiç konuşan yok. Neden? İyi birşey oldu. Şimdi gayri safi milli hasılayı CTP aldı 7500’e getirdi. Öyle şey olmaz. O belli bir süreçtir. Bugün yapılan ve bu yıl bütçesizliğin faturası iki yıl sonra ortaya çıkacak, bu sene ortaya çıkmayacak. İki yıl sonra oratya çıkacak. Neden? Çünkü devlet harcamaları ve devlet yatırımları gayri safi milli hasılanın içerisinde yer almayacak. Olmayan yatırımlar, yapılmayan işler, öngörülmeyen projeler o gayri safi milli hasıla içerisinde olmayacak ve bu da bizim kendi içimizde bir eksi faktör olarak gayri safi milli hasılaya yansıyacak unsur olacaktır. İşte bunları bilerek, bunları konuşarak hareket etmeliyiz. Hükümet diyor ki; ben %14 artış verdim. E, artışı nasıl verdin? 2001 yılında Ulusal Birlik Partisi, 2000 yılı yanılmıyorsam eğer, Toplumcu Kurtuluş Partisi Hükümeti döneminde Ekonomik İstikrar Paketi diye bir paket imzalandı ve bu paketin tartışmalarını gerek radyolarda, gerek televizyonlarda çok yaptık, çok tartıştık o konularda ve konsolidasyonun kaldırılması konusunu gündeme getirip iktidarı eleştiren ve devlet nezdinde iktidara tokat atmaya, devlet çalışanları nezdinde o günkü iktidara tokat atmaya çalışan bir muhalfet vardı karşınızda ve eleştiriyordu. Onun yerine ne koyduk? Hayat pahalılığı oranında iki yılda bir artı gayri safi milli hasıla da gerçekleşecek olan büyüme oranında artış verilir, maaş artışı yapılır yıl sonunda diye anlaşmaya koyduk. Bu ne oldu? İşte geldi 2004 yılında yansıdı. Nereye yansıdı? Çalışanımızın maaşına yansıdı. Nasıl yansıdı? İki nokta kusur hayat pahalılığı, 11.4 gayri safi milli hasıladaki büyüme binde 8'de devletin vermiş olduğu hak, binde 8 devletin vermiş olduğu artış. %8 değil ha, binde 8. Halkına, çalışanına layık gördüğü, sendikaları korumaya aldım dediği noktada sendikalara verdiği hak, binde 8. Bunu kim yaptı? Şimdi, şu andaki iktidar yaptı. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Müzikte var...


HASAN TAÇOY (Devamla) - Müzik var çünkü bu hatlar alıcı görevi de yapar aynı zamanda. Maalesef. Aynı soruyu biz de sorduk ve Rumca müzik, kilisenin müziğini dinleriz bunun içinde işte. Alıcı görevi de yapar. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; işte bu ortamda bu verilmiş olan %14'lük artışı burda hak olarak ve halen daha kullanmış olduğumuz, Temmuz ayının sonundan beri almış olduğumuz bu maaşların Yasasını bugün yapıyoruz. Tabii bunu yaparken az önce belirtmiş olduğum noktalar, az önce belirtmiş olduğum kriterler vardır ve bu kriterlerin içerisinde söylemiş olduğum ortaokul eğitimi gerektiren sınıftan devlette memur olarak çalışmaya başlayan kişinin, bir bakanımıza olan yakınlığı ile bilinen bir sendika görevlimizin önünün açılması ve müdürlük alabilmesi için madde de buraya girmiştir. Bu yeni sendikacımız, bu görevi herhalde bu Yasayı hükümet kanadı geçirdikten sonra alacaktır. Ama tek kişi için böyle bir yasa yapmaya, böyle bir değişiklik yapmaya ve kriterleri, nitelikleri bu kadar aşağıya çekmeye gerek var mıydı? Böyle bir gerek duyuldu mu? Böyle bir ihtiyaç mı hissedildi de bu yapılmaktadır? Bir kişiye hak vermek için böyle bir olaya gidilmemesi lazımdı. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Pek tabii ki maaşlar konusu bu Yasanın içerisinde yer aldı. Az önce söylemiş olduğumuz kriterler çerçevesinde Ulusal Birlik Partisi döneminde yapılmış olan ve %11.4 olarak gerçekleşmiş olan gayri safi milli hasılanın getirmiş olduğu artış artı hayat pahalılığı artı binde 8'de devletimizin bahşettiği artışla verilen zamanlar belli oldu. 


Ha, bir de ne yaptık? İlk defa belki de Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti tarihinde, ben daha öncesini hatırlamıyorum ama benim bulunduğum dönemler içerisinde, Temmuz ayından itibaren uygulanmaya başladı bu artışlar. Neden Temmuz ayından itibaren uygulanmaya başladı? Hani, çalışanın hakkını koruyan hükümet nerde? Niye yılbaşından önce uygulanmaya başlamadı, Ocak ayından itibaren uygulanmaya başlamadı? Ben bunu bugün bu Mecliste önermek istiyorum. Bu maaşları çalışanımıza, devlette çalışan insanlara Ocak ayından itibaren verilmesini istiyorum ve bu konuda da önerimiz olacaktır. Biz çalışana yıllardır verilmiş olan hakların bir tamam verilmesini istiyoruz. Ha, işte protokol yapma hakkını verdim sendikanın Kamu Görevlileri Yasasında, hikaye. Efendim, orta eğitime kadar üst kademe derecelerini indirdim aşağıya, hikaye. Üniversiteye ikinci kez gidecek olan insanlara birer tane barem içi artış daha veriyorum, hikaye. Aynı konuya adam gidecek iki yıl, üniversitenin ilk iki yılı, hepimiz bunu biliyoruz genel çalışma dediğimiz, genel konular dediğimiz konulardır. Ve bu konuların ikinci kez bir barem içi artışla değerlendirmesi de yanlıştır. Kendisini geliştirecek olan insanları kendi işleri içerisinde geliştirmesini arzulamaktayız ve o şekilde yapılacak olursa ancak bu hakların verilmesinin yanındayız. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki bu Yasanın içerisinde eleştirilmesi gereken konu daha çok ama biz şunu ısrarlı istiyoruz hükümetten. Bu Yasa yapılırken acaba Başsavcılıktan bir görüş alındı mı? Başsavılık bu Yasa için herhangi bir görüş beyan etti mi? Hükümet kanadı bu konuda bize herhangi bir bilgi vermiş değil ne alt Komiteye, ne de burda. Başsavcılıktan herhangi bir görüş alındığını söylemedi ve iddia etmedi. Bizim iddiamız şudur: bu Yasanın 52(1) maddesi ile yapılan değişiklik 1995 yılında Anayasa Mahkemesine giden değişikliktir ve bu Anayasa Mahkemesine giden değişikliğin aynı konu, aynı mevzu bugün kriterler daha da aşağıya indirilerek gündeme getirilmektedir. Bunların düzeltilmesi şarttır. Biz kriterleri yukarıya çekelim diye tartışırken, kriterlerin aşağıya çekilmesini, niteliklerin aşağıya çekilmesi doğru değil. Girdiğimiz çağda, girdiğimiz dönemde, üniversite mezunumuzla övündüğümüz bir dönemde, üniversitelerle övündüğümüz bir dönemin içerisinde, üniversitelerimizle övündüğümüz bir dönem içerisinde kriterlerin aşağıya doğru seyretmesi gerçekten yanlış olur inancı içerisindeyim. Eğer çağa, zamana ayak uydurmak istenirse eğer, bu çağa ve zamana ayak uydurmanın ancak ve ancak bu nitelikleri ve kriterleri, eğitim derecelerini belli bir seviyeden alıp belli bir seviyeye getirecek olan kişilerin ve o nitelikleri taşıyan insanların o görevlere getirilerek bu işlerin yapılması gerekliliği iddiasını tekrar ortaya koymak istiyoruz. Ha biliyoruz, araştırmalarımızı yaptık, kişisel bir değişiklik olduğunu da biliyoruz, farkındayız ve bu kişisel değişikliğin yapılırken, bir kişi için yasaların bu Mecliste daha önce eleştirildiği gibi gündeme gelmemesi gerekiyor. Kişisel yasalar gelmesin. Kişisel durumlar için bu yasaların gündeme gelmesi bu Meclisin yanlışlarından bir tanesidir. Halk için, genel için, daha iyiyi bulmak için yasalar getirilsin, onları burda oturalım, tartışalım, daha iyiyi yapmaya çalışalım ve bu daha iyiyi de yaparken daima arkamıza dönüp de “aman biz ne yaptık” kelimesini söylemeyelim. 


Evet, ben konuşmama son verirken az önce de demiş olduğum gibi, gerekli madde geldiği zaman önerilerimiz olacaktır ve bu önerilerimizi de Meclise sunacağız. Bu önerimiz hem Kamu Görevlileri Yasası için, hem Öğretmenler (Değişiklik) Yasası için, hem de Güvenlik Kuvvetleri Görevlileri Yasasında bulunan değişiklikleri gerçekleştirmek için gündeme getireceğimiz değişiklik önerisidir ve bunu da bilginize arzederim. Saygılar sunarım, teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Sadrazam. 


HALİL SADRAZAM (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, benden önce konuşma yapan Sayın Taçoy’un ortaya koyduğu birtakım nedenler vardı, hükümet şu şu nedenlerle bunu getirmiştir diye, bu Yasa Değişikliğini ortaya koymuştur diye. Ben, Hükümetin hangi nedenlerle bu Yasa değişikliğini getirdiğini bilemiyorum. Yani kişisel nedenlerle mi, birtakım başka düşüncelerle mi, böyle bir iddiam yok. Yalnız şunu söylemek istiyorum, uyum içerisinde çalışma iddiasında bulunan hükümetin bir uyumsuzluğunun, bir koordinasyon eksikliğinin ve koordinesizliğinin göstergesi olarak bu Yasa karşımıza gelmiştir. Gerçekten bir yasa taslağında veya bir yasa değişikliğinde bu şekilde büyük bir koordinesizlik, bu şekilde büyük bir dağınıklıkla hükümetin bu Meclisin karşısına gelmesi gerçekten ayıptır. Yasa birtakım başka yasalarla ilintilidir. Bu Yasanın direk ilgili olduğu daha başka yasalar da vardır. Bu farklı yasalarla bir koordine içerisinde bu Yasa değişikliğinin de gündeme gelmesi gerekirdi fakat hükümet maalesef sadece bu Yasayı görmüş, bu Yasada bir değişiklik önerisi getirmiş ama bunun koordineli olduğu, ilgili olduğu diğer yasaları elinin tersi ile bir tarafa itmiştir. Hükümetin koordinesizliği o kadar ileri safhaya gitmiştir ki kendi bakanlıkları arasında veya Başbakanlığın birtakım daireleri, birtakım müdürlükleri arasında dahi bir koordine yapamamış ve çeşitli müdürlükler, çeşitli daireler görüşlerini ortaya koyarken bizim bu değişiklikten haberimiz yoktur, bu değişikliğin bu hali ile diğer yasalarla çelişirken uygulanması mümkün değildir diye görüş belirtmişlerdir. Bu gerçekten çok anlamılıdır. Hükümetin bir kere daha düşünmesi ve böyle yasaları gündeme getirirken koordineyi ön plana çıkartması gerekmektedir. Tabii benden önceki konuşmacı birtakım çelişkilerden söz etti, birtakım farkları ortaya koydu. Ben de çok basit bir örneğini vermek istiyorum. Bu Yasa değişikliğinin 4’üncü maddesinde ki Esas Yasanın 62’nci maddesine tekabül ediyor. “Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde herhangi bir devlet kurumundan veya kamu kuruluşundan emekliye ayrılanların 2’nci bir iş yapmaması sağlanmaktadır.” Yani bir emeklinin ikinci defa kamu kurumunda göreve girmesi önlenmeye çalışılmaktadır. Bu Emeklilik Yasasında da geçmişte bu Meclisin çıkarttığı bir yasa ile böyle yapılmıştı. Fakat bu yapılırken maalesef üzülerek belirtmek zorundayız, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinden bir emekli ikinci defa bir iş yapamaz ama bir yabancı emekli ikinci defa iş yapabilir. Bu Meclisin çıkarttığı yasa, Emeklilik Yasası buna fırsat vermektedir, bu Yasa da buna fırsat vermektedir. Bu imkanı sağlamakta, bu yolu açmaktadır. Benim bir vatandaşım emekli olduğu için ikinci işi yapamayacak ama yabancı ise, yabancı bir devletin uyruğunu taşıyorsa ikinci işi yapabilecektir. Emeklilik Yasası da bu Yasa da bu şekilde yorumlanmakta ve uygulaması da bu şekilde yapılmaktadır. Hükümetimiz getirdiği bu Yasa Tasarısı ile maalesef bunu dahi düzeltme yoluna gitmemiş, bu konuda dahi hiçbir adım atılmasını sağlamamıştır. Benim bir vantadaşım emekli oldu diye ikinci bir iş yaparak bir gencimizin önünü tıkamasın, evet, buna ben da katılıyorum. Ama benim bir emeklim bir ikinci iş yapıyor bunun yerine bir başkası yapamıyor da bu o işten atılıyor onun yerine bir yabancı devletin vatandaşı gelip ikinci işe alınıyorsa bu büyük bir yanlıştır. Uzun uzun konuşup vaktinizi almak istemiyorum. Esas söylemek istediğim, bu Hükümetin koordinesiz çalıştığı, kendi içinde bir koordine olmadığı, müdürlükler arasında, daireleri arasında, bakanlıkları arasında koordineyi sağlayamadığı, bunu sağlayamadığı gibi Mecliste koordineyi kesinlikle sağlayamamaktadır. Bu büyük bir uyumsuzluktur, hükümetin bunu sağlamasına ihtiyacımız vardır. Ve yasa önerileri, yasa tasarıları ortaya koyulurken sadece bir yasayı değil, bütün yasaları dikkate almak, yapılan değişikliklerin yasalar içerisinde uyumlu olmasını ve uygulanabilir olmasını sağlamak gerekmektedir. Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN - Buyurun Ali Bey.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki ekonomik protokol üzerinde çok konuşulması gereken bir konu. Ve bu protokol ile ilgili sondan başa doğru gelmek lazım. Konuşmacı arkadaşlar en sonundan başladılar maddenin ve işte protokol yapma maddesi neden kondu bu anlaşmaya, bu metne ve bu yasaya diye birinci eleştiriyi getirdiler. Bunu görmek için gözlük takmaya, mercek kullanmaya gerek yok. 2001 yılından beridir bu ülkede protokol yapılmadı. Neden yapılmadı? Çünkü o günün hükümetleri veya Maliye Bakanları ben bunu yaparım ister gelirsiniz ister gidersiniz mantığı hakimdi, egemendi. Dolayısıyla bunu yasal bir güvenceye kavuşturmak için mali protokol buraya yasa haline getirildi. Ayrıca buradan murat edilen kamu yönetiminde de öğretmenlerde de Toplu Sözleşme sistemine geçilmesidir. Tabii ki protokolu çok gören bir anlayış toplu sözleşmeye hiç yanaşmayacaktır. Ve tabii ki Toplu Sözleşme Yasası ile Sendikalar Yasasının da ayrılığına varmak lazım. Sendikalar Yasası ülkede sendikaların, federasyonların nasıl kurulacağını, sorumluluklarını, yetkilerini belirler. Toplu Sözleşme Yasası ise kimlerin toplu sözleşme yapabileceğini ve koşullarını, grev referandumla ilgilidir. Dolayısıyla burda murat edilen esas toplu sözleşmeli bir kamu yönetimine geçmektir. Ha bunun örnekleri var mı? Eğer yüzünüzü Batı’ya çevirirseniz, biz çevirdik ve sorduk öğrendik vardır, Avrupa’da öyle ülkeler vardır hakları hem yasa ile düzenlenir, hem toplu sözleşme hakları vardır. Ama maalesef bugüne kadar bizim ülkemizde bu konu Savcılık müesesesine takılmıştır ve ciltlerde bu sorun sürekli yaşanmaktadır. İşte BRT’de yaşıyoruz, Vakıflar İdaresinde yaşıyoruz, kamu bankalarında yaşıyoruz. Ama bu dünyanın gelişmiş ülkelerinde vardır. Yani insanların haklarını geliştirmesi toplu sözleşme ile ve yasalarla mümkündür. Tabii ki bu Yasa Tasarısı veya ekonomik protokolla ilgili eleştiriler var, işte bu maddelerin çoğu göstermelik denir. Bu maddelerin yüzde doksandokuzu ekonomik paketin gaspettiği hakların düzeltilmesine yöneliktir. Dolayısıyla bu protokola karşı çıkmak demek ekonomik paketlerin, dayatma paketlerin devamını savunmak demektir. Şimdi Üst Kademe Yöneticileri Yasası ile ilgilli eleştiriler geldi. Üst Kademe Yöneticileri Yasasının mevcut halinde zaten lise mezunları üst kademe yöneticisi olabilmektedir, bir tek şart değişmiştir burda, II’nci derece koşulu kaldırılarak derece şartı aranmayacak, hizmet yılı ve maaş seviyesi aranacaktır. Bu neden böyledir? Çünkü yıllardan beridir zaten Öğretmenler Yasasında aynı uygulama devam etmekteydi, bunu sanki lise mezunalrına ilk defa üst kademe yöneticisi hakkı veriliyormuş gibi getirmek doğru bir anlayış değildir. 

3’üncü madde ile ilgili olarak bir taraftan deniyor ki işte eğitimi teşvik edelim, kaliteyi artıralım ama öbür taraftan da artı hizmetlere karşı kademe ilerlemesi verilmesine karşı çıkılıyor. Şimdi Kamu Görevlileri Yasası tamamen baştan yazılmalıdır çünkü 1979’un koşulları çoktan geçmiştir, 25 yılda çok şey değişmiştir. Meslekler arasında o kadar çok bağlılık vardır ki bugünkü yasalarla ancak böyle tadilatlarla birtakım hakları verebilirsiniz çalışanlara. Yani bugün, işte, hangi meslekte işletme olmadan bir iş yapabilirsiniz? Eğer adam normal bir lisans eğitimi yapıp üstüne bir de işletme okuduysa bunu nasıl değerlendirmeyeceksiniz, nasıl takdir etmeyeceksiniz? İşte ilgili Yasanın 54’üncü maddesi ile yapılmak istenen budur. 

Bir başka madde, 62’nci madde, bu da çok konuşuldu. İkramiye veya herhangi bir tazminat almamış olmak. Bugünkü koşullarda bir sürü kamu görevlisi emeklilik hakkı kazanmadan işten ayrılamak durumunda kalmaktadır. Bu evlilik nedeniyle olabilir, sağlık nedeni ile olabilir, yurt dışına gitme nedeni ile olabilir, üst eğitim yapmak için olabilir. Yani insanlar emekli olmadan kamu görevinden ayrılıyor. Mevcut sistemde emekli olmadan dahi kamu görevine girip çıkanlara ikinci kez kamu yönetimine girme hakkı verilmiyor. Burda murat edilen kamu yönetiminden emeklilik hakkı kazanmadan ayrılmak durumunda kalanların yeniden kamuya dönüşünü sağlamaktır. Yoksa burda herhangi bir zümrenin veya kişinin bir durumu sözkonusu değildir. 

Yine 72(A) maddesi, bunu toplu kadrolama veya torba kadro adı ile yapılan Yasa da biliyorsunuz, mücahitlik hizmetleri geçici hizmet de uygulamaya kondu diye Sayıştay bir görüş ortaya koymuştu ve sözde ikinci kez kademe ilerlemesi verilmesini engellemeye çalışmaktaydı. Bu da asil kadrolara atanmazdan önce askerlik ve geçici olarak hizmet yapanların haklarının teslimine yönelik bir düzeltmedir. Ve tabii ki hiç üstünde durmadı konuşmacı arkadaşlar, sanki hiç olmadı bu memlekette, kamu görevlilerinin yaz çalışma veya eski sistemdeki çalışma saatleri uygulanması ortadan kaldırıldı, sanki ülke iklim koşulları değişti, sanki bütün dairelerdeki sistem ülkenin yaz ve kış koşullarına göre düzenlendi, sanki okullarla dairelerin koordinesi sağlandı, ulaşımda toplu taşımacılığına geçildi ve bir kalemde yaz mesai uygulaması ortakan kaldırıldı. İşte bu protokolle yaz mesai uygulaması eski sisteme dönüyor. Tabii bunu görmüyor bazı arkadaşlar. Sendikal çalışmalarla ilgili izinlerde eleştiri getirdi. Bir kere, evet, Avrupa Birliği hukukunda böyle bir uygulama yoktur ama bizim hukukumuzda da yoktu bu. Eskiden sendikalara devlet bütçesinden tıpki siyasi partilere olduğu gibi bir katkı payı verilirdi. Süreç içerisinde bu profesyonel olarak sendikaların desteklenmesi gündeme geldi. Maalesef ekonomik paketle ile birlikte bu da üçten bire düşürüldü. İşte bu protokolle yapılan ekonomik paketle geri alınan hakkın teslimidir. Kamu görevlilerinin maaş baremleri ile ilgili konuda eleştiriler var. Doğrudur. Bütün amaç ve hedef bütün kamu görevlilerinin ve öğretmenlerin baremlerinin yeniden düzenlenmesine yönelik çalışmalar zaten şu anda devam etmektedir Maliye Bakanlığı ile. Ama uzun yıllardan beridir mağdur olan orta eğitim hizmetlerindeki insanların barem tabanlarının açılması kısa vadeli bir hedef olarak düşünülmüştür bu protokolda. Dolayısıyla diğer baremlerle ilgili çalışmalar da devam etmektedir aynen.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) - Diğerlerine de yapılsın.


ALİ SEYLANİ (Devamla) - Diğerleri için de en kısa sürede hayata geçecektir uygulama. Ama sendikaların onlarca yıldır sürekli Maliyeden talep ettiği barem düzenlemesi ile ilgili hiçbir olumlu yanıt vermezken en azından şu andaki mevcut sistemin 1/3’nin değiştirilmesine neden isyan ediyorsunuz onu anlamak mümkün değil. 

Ve tabii ki bu protokolle ilgili söylenecek çok şeyler vardır ama bugün, ben şunu beklerdim konuşmacı arkadaşlardan, %14’lük artış yeterli mi değil mi? Bana göre yeterli değildir. Ama protokolün bütününü ele aldığınızda, gasp edilen hakların düzenlenmesini ele aldığınızda bütün sendikalar tarafından bir uzlaşı metni halinde bu protokol imzalanmıştır. Ama bu protokoldaki maddelerin temel kaynağını oluşturan esas sorunlara hiç değinilmemiştir bu Kürsüden. Herhalde bugüne kadarki sistem, bugüne kadarki saltanat devam ediyordu ki bunları dile getirmek istemediler. Neden bu değişiklikler yapılıyor, bunlar konuşulmuyor. Bir kere Kamu Hizmeti Komisyonunun bugünkü yapısı ile kamuda verimlilik, adaletin, hukukun üstünlüğünü sağlamak mümkün değil. Bunları konuşmak lazım. Üçlü kararname sistemine şimdi herkes şikayet ediyor. Ben çok iyi hatırlıyorum ayni hükümet içerisinde bakan ayni partiden değiştiğinde müdürler, müsteşarlar değişiyor, bu yanlış. Üçlü kararname sistemi ile birlikte Kamu Hizmeti Komisyonu Yasası yeniden ele alınıp değiştirilmelidir. Ve kamuda hem insan kaynaklarının israfı hem madde kaynağın israfının önüne geçilmelidir. Bunların konuşulması gerekliydi ama bunlar kimsenin aklına gelmiyor. Kamu Görevlileri Yasası 25 yıl önceki koşullarda yapılmıştır, bunun tamamen değiştirilmesi gerekiyor bunu kimse düşünmüyor. Emeklilik Yasası, ayni koşullarda. Biz bunları yıllardır talep ettik ama ilk defa bir hükümet döneminde bunların değişimine yönelik olumlu adımlar atılmaya başlanmıştır. Ve tabii ki üçlü kararname sistemi Kamu Hizmeti Komisyonu Yasası ile birlikte ivedilikle Mecliste ele alınmalı ve gerçekten Avrupa Birliğine doğru ilerlediğimiz bu süreçte artık insan kaynaklarının tüketimine, israfına, sarfiyatına dur diyebilmek için Meclis olarak büyük bir sorumluluk ve görev bizi beklemektedir. Ben protokola bu açıdan bakarak olumlu değerlendiriyorum ve olumlu buluyorum. Ama eksik olan bu Kamu Hizmeti Komisyonu üçlü kararname siseminin de en kısa sürede ele almasını istiyoruz. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Mehmet Bayram Bey.


CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKAN YARDIMCISI MEHMET BAYRAM – Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; herhangi birini eleştirmek için değil, bu söz alma istemim gerçekten bu konuşmaları burda, bu sorunları dinlerken, sanki bu ülkede hiç yaşanmamış, bu ülkede yaşanan ekonomik daralma bu ülkede yaşanan ekonomik kriz hiç olmamış ve bu ülkede bazı şeylerin düzelmesi icap ettiğine inanmamış gibi konuşarak burda işi başka cephelere çekmek suretiyle, geçiştirmek suretiyle günü gün geçirme şeklinde görüyorum. Şimdi gerçekten ülkede ekonomik kriz yaşandı ve şunu bir defa daha ifade etmek isterim ki, o günün Maliye Bakanı olarak yapılan protokol ve ekonomik istikrar paketi gerçekten bu ülkenin ihtiyacı vardı ve ihtiyaçtan dolayı bu paket uygulanmıştı. Eğer o paket uygulanmasaydı bugün iktidarda olup işte efendim mali durum budur, gerçekten devletin geldiği durum budur, büyüme budur diyemeyecektiniz. Ülkede eğer ileriye dönük tedbir alınmazsa, ileriye dönük tedbirler alınması için gerekli olan fedakarlık yapılmasaydı bugün Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde bu ekonomik durum bu durumda olmayacaktı. 

Şimdi gelelim burda, efendim, işte sendikal haklar diyerekten veyahutta efendim falan barem, falan bilmem ne düzeltelim diyerekten yahutta yaz mesaisi meselesini ortaya koyaraktan savunma yapanlar şunu söylesinler, o günün hükümetlerinden %100 artış isteyenler nerde? 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Hiç vermeyenler de konuşsun. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) – Verilmedi ise biz açıklıkla ortaya koyarak veremediğimizi, veremeyeceğimizin nedenini ortaya koyduk. Sorarım size Sayın Sonay Adem madem yerinizden müdahale ediyorsunuz, şimdiki Maliye Bakanı niye...

SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Uzlaştı bütün sendikalarla. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) – Niye %14 verdi? 

SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Bütün sendikalarla uzlaştı. 

AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Bir parçasını düzeltsin diye böyle oldu. Parçaladın böldün tuğlaları, 4 sene yıktığın tahribatı bu halkın önünde hesap vereceksin. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) – Sorarım o sendikalara, %100 isteyen o sendikalar nerde? 

AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Nerede...

MEHMET BAYRAM (Devamla) – Sorarım size, yüzde yüz talebiniz varken bir sene önce, bir sene sonra niye bizim kurduğumuz sisteme razı oldunuz? 

TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Merdivenleri çıktılar ya tamamdır. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) – Üstelik de razı olduğu sistem yıl başında da değil.

ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Sen hiç kamuyu anlaman, sen birşey söyleme. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) – Bırakın bizim kurduğumuz sistemi, kurulan sistemi yıl başında bile uygulayamadınız. Niçin? Demek ki devletin mali gücü yoktu, devlet demek ki bunu karşılayacak bir durumu olmadığından dolayı kabul etmemiştir. Yoksa Maliye Bakanı niye bunu ben 1 Ocak...

SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Şaha kaldırdık onu Sayın Mehmet Bayram, şaha kaldırdık...

MEHMET BAYRAM (Devamla) – 1 Oak 2004’ten itibaren ödemek istiyorum diyemez miydi ve haklı olarak da çalışan bunu kabul etmez miydi? Diyemedi çünkü devletin mali olanağı yoktu. Herşey gününde ve zamanında değerlendirmek lazım. Yoksa falan mesele, filan mesele, ekonomik yıkım paketi. Şunu söyleyim, ekonomik yıkım paketi değildi, o paket Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini ayakta tutan ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini nileriye dönük adımlarını atması için, ekonomik istikrarın sağlanması için alınan bir önlem paketiydi. Ve şunu söyleyim, o gün de söyledim şimdi de söylerim, o paketi uygulamakla, o paketin arkasında durmak da bu ülkeye ileriye dönük önünü açtık. Aksi takdirde gidişat öyle bir gidişattır ki kesinlikle sonu gelmeyecek bir gidişattı. O gidişatın önlenmesi lazımdı. Sorarım size, madem ki bunu beğenmediniz niye değiştirmiyorsunuz? Niçin yılbaşında protokol maddesine koydunuz? Güzel. Zaten protokol maddesi yapılıyordu, niçin tekrar baştan her yıl sonunda bu kadar da konsilidasyon, bu kadar da üstünden artış isitiyoruz diye talepte bulunmadınız? Niye bulunmadınız? Demek ki kurulan sistemi benimsediniz. Kurulan sistem demek ki benimsenmiştir, kurulan sistem gerçekten çalışanın yanında olan bir sistemdi. Ama o günlerde yaptığınız itirazlar, o günlerde yaptığınız eleştiriler günlerce sürdü. Şimdi ise ayni sistemi kabul ettiniz. Madem ki beğenmiyordunuz niye değiştirmiyorsunuz sistemi? Ve yalnızca sendikal haklar efendim üç kişiymiş bire düşürüldü, birden üçe çıktı. Oh ne güzel! Sayın Seyleni de burda söyledi Avrupa Birliğinde yoktu. Olamaz zaten arkadaşlar Avrupa Birliğinde öyle şey, yağma yok, bedava kimseye birşey vermezler Avrupa Birliğinde. Çalışacaksınız. 

Dolayısıyla yaz mesai kısıtlaması. Arkadaşlar; yaz mesaisi kısıtlaması gerçekten tartışılması caiz bir husustu. Bugün ülke 1970’lerde, 1969’larda, 1980’lerdeki durudma mıdır? Devlet dairelerimizin tefrişatı, çalışanın rahatlığı o günün koşullarında mıdır? Ben hatırlarım, bu devlet dairelerinde vantilatör yoktu. Ama bugün...


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Şimdi Araç Kayıt’a gidin Sayın Bayram.


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Vardır, vardır. Muhterem arkadaşlar; şimdi küçümsemeyin kendinizi, kendinizi küçümsemeyin boşu boşuna da kendinizi küçük düşürmeyin.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI  SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) - Bizim odalar tamam da...


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Bugün devletin birçok kesiminde memurların odalarında da vardır. Öyle iddia etmeyin, isterseniz...


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) - Daha gitmedin odalara, hiç soramadın, memurların odalarını demek ki hiç göremedin.


MEHMET BAYRAM (Devamla) - İsterseniz Sayın Başbakan o zaman size bir soru soracağım, buradan siz şimdi cevap vermeyin. Maliye Bakanına talimat verin ve sorun bakalım bu devlette kaç tane air-condition alınmıştır, kaç tane air-condition devlet dairelerinde çalışmakta? Size envanterini çıkartsın, söylesin.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Benim odada 3 tane var.


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Envanteri çıkarsın size söylesin. Başka birşey daha söyleyim. Başka merak ettiğiniz hususları söyleyim size. Bir talimat daha verin ve kaç tane bilgisayar alındığını bu ülkede ve bu bilgisayarların kaçta kaçının kullanıldığını da araştırın? 

Dolayısıyla muhterem arkadaşlar; o günün koşullarında yapılan bir paketti ve gerçekten ülkenin ihtiyacı vardı. İhtiyacı olduğunu zaten bundan sonraki sistemde ve uygulamada gördük. Sorarım size niye değiştirmiyorsunuz? Demek ki kurulan sistem çalışanın yanında olan, çalışanın hakkını koruyan bir sistemdi. Dolayısıyla Sayın Taçoy belirttiler, yani şimdi çalışana artış verildi mi? Çalışana normal koşullarda eski hükümetin ortaya koyduğu sistem uygulanmıştır. Yani geçen yılın milli gelirdeki artışın kalkınma...


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sen bütçeye %6 koydun yahu.


MEHMET BAYRAM – Bir dakika. Şimdi şunu söyleyim Sayın Adem, ben %6 koymuşsam sen bütçeyi okumaya bile daha muktedir değilsin. Sen daha bütçeyi okumaya dahi mukdedir değilsin.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Olur, olur.


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Komite Başkanı olabilirsiniz, denetim başka ödenekleri vardır ordan karşılanır. Dolayısıyla ordaki ödenek tabii ki hedef olarak konan ödenektir. Dolayısıyla sonuçların da...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Ekonomiyi bu kadar iyi bilirdin sen de koydun %6 artış verirsiniz.


MEHMET BAYRAM (Devamla) - %6 artış verecek ekonomide hedefler vardır, bu hedefler aşılabilir veya geri kalınalabilir.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Demek ki hedefi öngördün. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Demek ki bu gerekçe değil. Lütfen saptırmayın, gerekçe değil. Çıkın ve topluma söyleyin; hani memurun hakkını gasp etmiştik, verin o zaman.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - 4 sene artış vermedin? 


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Verin, biz veremedik.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Aha veririz, başladık verelim.


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Nedir verdiğiniz? Verdiğiniz şu...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) - Başladık verelim.


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Verdiğiniz şu, Sayın Bakan beni maruz görsün, eleştiri için söylemiyorum, verdiğiniz artış birer baklavaydı, teşekkür ederim, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan. 


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; karşınıza gelen metin önce şunu söyleyim bir uzlaşma metnidir. Yani Maliye Bakanlığının veya Bakanlar Kurulunun, işte kendi kararları ile kendi görüşlerini yansıtan bir biçimde kaleme alıp buraya getirdikleri bir metin değil. Beş sendikanın ortak metnidir, beş sendika ile Maliye Bakanının tartışmaları sonucu ortaya çıkan ve imza altına alınan ve Bakanlar Kurulundan da geçen bir uzlaşma metnidir. Bu metine beş sendika imza koymuştur. Dolayısıyla işte Hükümet yapıyor oluyor değil, bir uzlaşma metnidir. Bu metin Sayın Taçoy sormuştu, Hukuk Dairesinden de geçmiştir, Hukuk Dairesinin görüşü de alınmıştır. Hukuki yönden de bir mahsur olmadığını belirtmiştir Sayın Başsavcı dolayısıyla Bakanlar Kurulundan geçirilip buraya getirilmiştir. Burada şu kategorilere ayırabiliriz buraya gelen metni. Bir, maaşlarla ilgili düzenleme; iki, geçmiş yıllarda UBP Hükümeti tarafından çalışanlardan geri alınan konular; üç, yeni düzenlemeler şeklinde üç kategoriye toplayabiliriz. 

Maaş konusu, %14’lük bir maaş artışı biz getirdik. Evet, biz Hükümete gelmeden önce Ulusal Birlik Partisi bir bütçe yapıp Meclise sunmuştu, o bütçeye göre %6’lık bir artış vardı. Doğrudur Sayın Bayram’ın söylediği, başka kalemlerden alıp buralara aktarma yapabiliyorsun. Yapabiliyorsun ama normalde olmayan bir vakadır bu. Normalde bütçeye rakamlarını koyrsun ve o hedefe doğru gidersin. Dolayısıyla biz, öyle ben inanıyorum, %8 Ulusal Birlik Partisine oranla daha fazla bir artış vermiş olduk. Bunun geriye dönük 1 Ocak itibarıyle verilmesi de maalesef yine geçmişten gelen bir icraatla önüne geçilmişti. Neden? Çünkü seçim öncesi alel hesap tüm memura 150’şer milyon Lira dağıtılmış, dolayısıyla Ocak ayında beklenip de, her zaman Ocak ayında oluyordu bu tür şeyler, Ocak ayına beklenmemiş seçim öncesi bu dağıtılmış. Dolayısıyla Ocak ayında verme olanağını da sekteye uğratmıştı bu uygulama. 


MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – O 2003’ün artışıydı o verilen alelade hesap 2003’ündü. 2004’ün veriyorsunuz siz. 


AHMET UZUN (Devamla) – 2003’ün ise niye Eylül’de verdiniz Sayn Bayram 2003’ü?


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) – 2004’ündü, o 2003’e verilen artıştı. Karıştırmayın yılları. 


AHMET UZUN (Devamla) – Niye Eylül’ü beklediniz Ekim’i beklediniz öyle ise vermek için? Bir, maaş durumu bu. Biz dediğim gibi %8 ilaveten bir artış sağlamış olduk. Amacımız odur ki ülkemizin refah seviyesi arttıkça biz de daha yüksek oranlarda bu artışı vereceğiz. 


Diğer konular dediğim gibi, Ulusal Birlik Partisinin geriye aldığı çalışanların haklarıydı, bunlar geri iade edilmiştir. Örneğin; evet, yaz mesaisi. Bu ülkede bir gereklilikti, bugüne kadar insanlarımız yaz mesaisi yapıyordu. Şudur, klimalar arttı falan, evet, Güney’de de artmıştır ama Güney yaz kış tek mesai yapıyor, Güney’de klima yok mu ki tek mesai yapıyorlar? Bu ülke koşullarının bir gereğidir ve Ulusal Birlik Partisi tarafından geri alınmıştı. Biz geri çalışanlara verdik bunu. Yine sendikaların profesyonel sendikacılık yapma hakları kısıtlanmıştı. Yani geçmişten gelen bir uygulama vardı. Bu kısıtlanmıştı, biz artı birşey vermedik, o haklarını tekrar sendikacılara verdik. Efendim, evet, Hükümet ile görüşme hakları vardı ama 2000 yılından beri de Ulusal Birlik Partisi Hükümetleri sendikaları muhatap kabul etmemişti. Oturup karşısına alsın da, müzakere etsin, görüşsün konuları ve çözüm arasın. Dolayısıyla sendikalar da o ihtiyacı ortaya koymuşlardır. Bunu metine koyalım, yasaya koyalım da Hükümetler de mecbur addetsinler kendilerini, her yıl otursunlar bizimle görüşsünler çalışanların sorunlarını diye onun gereği de ondan olmuştur. Bir de vardır üçüncü kategoriye giren, yeni düzenlemeler ama bu yeni düzenlemeler de büyük oranda ortaya çıkan anomalilerden kaynaklanmıştır. O sorunları, o anomalileri çözmek için öngörülmüştür. 


Örneğin; işçidir, işçilikten memuriyete geçiyor, askerlik hizmetleri sayılmıyor. Halbuki bir tarihe kadar sayılıyordu, bir tarihten sonra Sayıştaylığın bir raporu çıktı saymayınız diye, yasal değildir diye, sayılmamaya başlandı. Bu anomaliyi çözmek içindi. 

Üst kademe yöneticileri ile ilgili yine bir anomalidir. Örneğin; bir üniversite mezunu şahıs yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarında ise üst kademe yönetici olabiliyor, lise öğrenimi gerektiren hizmet sınıflarında ise olamıyor ama lise mezunu olabiliyor. Öyle bir tuhaf anomani vardı, tuhaf bir çelişki vardı. Bunlar düzeltilmiştir. 

Genelde maddeleri girilirse tek tek de izah veririz o durumda. Ancak altını çizmek istedim bunların ve herşeyden önemlisi bu çalışanlarla yıllardan sonra yapılan bir uzlaşma metni olduğunu belirtmek istedim. Tabii ki gönlümüz arzu ediyor önümüzdeki yıllarda daha geniş kapsamlı uzlaşma metinleri hazırlayalım ve gerek ülkemizin refah seviyesini yukarıya çekelim gerekse çalışanlarımızın. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde, madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP- 

KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK No:2) 

YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet  Meclisi aşağıdaki  Yasayı yapar:



	Kısa İsim

7/1979

 3/1982 

 12/1982

 44/1982

 42/1983

  5/1984

 29/1984

 50/1984

  2/1985

10/1986

13/1986

30/1986

31/1987

11/1988

33/1988

13/1989

34/1989

73/1989

  8/1990

19/1990

42/1990

49/1990

11/1991

85/1991

11/1992

35/1992

        3/1993

62/1993

10/1994

15/1994

53/1994

18/1995

12/1996

19/1996

32/1996

16/1997

24/1997

13/1998

40/1998

  6/1999

48/1999

  4/2000

15/2000

20/2001

43/2001

25/2002

60/2002

  3/2003

43/2003

63/2003

69/2003

  5/2004


	1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP- 

	Esas Yasanın 51’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 51’inci maddesinin (2)’nci fıkrasının (b) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (b) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	
	“53/1977

    12/1980

      7/1981

    51/1982

    24/1983

    43/1983

      2/1984

    20/1986

      4/1987

    49/1987

    50/1987

    33/1989

    61/1989

      2/1990

    41/1990

    30/1991

    31/1992

    16/1994

      5/1995

      6/1998

    21/1999

    19/2001
	 (b)
	Bir kamu görevlisinin, Üst Kademe Yöneticileri Yasasında belirlenen mevkilerden birine atanabilmesi için üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarına  atanmış olup barem 15’in  karşılığını fiilen çekmiş olması veya üniversite mezunu olup ortaöğrenim gerektiren hizmet sınıflarının I. derecesinde en az 10 yıl çalışmış olması koşuldur.

     Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumunu bitirmiş olanların en az onbeş yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve barem 15’in karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur.”






BAŞKAN – Buyurun Sayın Ahmet Kaşif.


AHMET KAŞİF (Gazimağusa)- Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Meclis açıldından beridir kimse alınmasın bir iç çekişme ile gitmekteyiz. Şimdi siz yaptıydınız ben düzelttim, siz iyi yapmadınız ben daha iyisini yapıyorum veya yapacağım. Bence artık madem ki dünya ile kucaklaşıyoruz, madem ki dünya ile bütünleşiyoruz artık dünyayı da gözönüne alarak günübirlik yasaları bu Meclise artık hükümetlerimiz getirmesin. Artık global değişikliklere gidilecekse, uzmanlarımız elbetteki vardır, eğitimli insanlarımız elbetteki vardır, bunları toptan değiştirelim, made madde getirmeyelim. Yasanın gerekçesinde sadece maaşlarla ilgili değişiklik yapılacağı yazılıydı ama içeriğine girdiğimiz zaman ikinci maddesinde nasıl ki yıllar önce yine böyle bir hükümet bu konuda değişiklik yapmıştı şimdi yine aynısı oluyor. Sayın Bakan kusura bakmasın, anomali ortadan kaldırdık ama maalesef anomali oratadan kaldırmıyoruz, sadece ismi yazılmadı buraya, sadece ismi yazılmadı onu da söyleyin bize. Şu şu şu şahısları biz üstkademe yöneticisi yapmak için bu Yasa değişikliğini yapmak zorunda kaldık. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Yaptık Ahmet Bey onları yoktur gündemde öyle birşey. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Var, var, ben biliyorum var. Yasayı yapanlar lütfen söylesinler. Şimdi bakınız, 15 dereceyi çeken bir kimse, hep ne diyoruz; liyakat liyakat, başarı, liyakat. Bunları hep gözardı edyoruz. Ben bir dairede çalışıyorum, bir memurum, 15’i de çekiyorum ama benim üzeirmde müdürüm var, müdür muavinim var, şube amirim var ve ben geliyorum bir memur 15’i çeken, siyasi iradenin yetkisi ile bunların üzerine oturabiliyorum. Artık bu anomalileri ortadan kaldıralım. Sayın Seylani güzel söyledi, üçlü kararnameleri daraltalım, geliniz hep birlikte daraltalım artık. Hakikaten bu kısır çekişmelerden vazgeçelim. Hep kısır döngü içerisinde gidiyoruz maalesef. Yani gideni gelen aratır konuma geliyoruz, farklı birşey yapmıyoruz. Giden nasıl ki bir şeyler yaptı ise, gelen de onun farklı birşeyini yapmıyor. Geliniz onun için farklı bir şeyler yapalım artık, Avrupalaşalım artık. Eğer hedef o ise, hakikatten hedef o ise geliniz artık Avrupalaşalım, geliniz ona göre, Avrupa Birliğine gideceksek geliniz Avrupa Birliğine, Avrupa Birliği ülkelerine uygun yasalarımızı yapalım, çalışanlarımız hakları ne ise o konuma göre bu haklarını verelim. İşte çalışanların hakları gasbedildi de biz geri verdik, siz ettiniz de biz ettik, böyle şeylerle artık bu Meclisin gündemini bence fazla uğraştırılmasın, bu getirilen, 2’nci maddede getirilen değişiklik bence anomali gidermiyor anomaliler yaratıyor ve yaratacaktır da. Diğer maddelerde de görüşlerim olacaktır, bu maddedeki görüşlerim bunlardır, teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Buyurun Sayın Ferdi Sabit Soyer.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; kamu yönetimimizde gerçekten oldukça büyük bir anomali var. Bu anomalileri yaratan faktörleri yalnızca üçlü kararnameleri daraltmak ya da üçlü kararnameler üzerinde üst kademe çerçevesinde konuşmakla gidermek mümkün değildir. Bu devlette Amme Hizmeti Komisyonu bugüne kadar belli dereceleri ve belli makamları dağıtmıştır. Ben sorarım, bu dağıtılan dereceler de ve makamlarda ve düzenlemelerde adalet var mıdır, bunu soruyorum? Kamu görevinde seneler itibarı ile emek harcayan, çalışan ve büyük bilgi birikimi olan insanlarımız asla ve katla Amme Himzeti Komisyonundan terfi alamamıştır ve bu insanlar bugün üçüncü derece dahil pek çok derecede masterliği, doktorası olan insanlar bugün bulunmaktadır. Bu bir gerçektir. Peki, bu insanlar üçüncü derecede bulunuyor, masterliği, doktorası var ve bugüne kadar hiçbir şekilde bu kamu görevlilerinin içinde bulunduğu ortamda Amme Hizmeti Komisyonunun getirdiği ve bir anlamda objektif değerlendirmenin yapılmamasının kurbanı olarak altta kalmalarının faturasını sürekli bir şekilde devam ettirmek adalet midir yani? Ben bunu soruyorum. Adalet bu mudur, temel nokta bu mudur? Onun için bu noktaları topyekün tartışmak ve Amme Hizmeti Komisyonunu bu noktada değiştirecek bir düzenleme ile büyük ölçüde tayin ve terfilerin objektif olarak gerçekleşmesini sağlamak gerekmektedir. 


Bugün Hükümetin gündeme getirdiği bir konu vardır. Sınav sistemi gelmiştir. Bu sınav sisteminin sorunlarını düzenleyerek, bu sınav sisteminin problemlerini aşarak objektif kritelere döndürmek lazımdır. İşte öğretmen alımlarında orta yere konan, objektif bir şekilde gündeme getirilen sınav sistemi. Kamu ve halk bütün sınavlarda çıkan puanları görüyor, bununla ilgili değerlendirme yapıyor ve insanlar işe girebiliyor. Ayni şekilde müdür muavinlikleri ve müdürlükler için açılan sınavlar hadisesi var. Bu sınavlarda da objektif kriterler bu noktada da ortadadır. Ve bir iktidar partisinin Genel Sekreteri ve milletvekili olarak söylüyorum. O kadar çok rahatladık ki arkadaşlar kapımızı çalan kalmadı, manevi baskı yapan kalmadı, bizi ziyaret edip kollayın bizi diyen kalmadı. Herkes bilgisi ile yarışacak. İşte bu temel noktadır.


Ulusal Birlik Partisinden gelen arkadaşların getirdiği bu eleştirileri bu anlamda da değerlendirmek gerekiyor. Amme Hizmeti Komisyonunun ve devletteki barem uygulamalarının, terfi mekanizmalarının objektif kriterlerle sınav, bunun geliştirilmesi gerekiyor yalnız tartışılarak, kıdemin de ve belli ölçüde liyaketin de belli bir değer olarak buna ilave edilmesi noktasını da önümüzdeki günlerde başarmak gerekiyor. Ama kusura bakmayın kimse, kamu görevinde seneler itibarıyle terfisini alamayan masterli ve doktoralı insanların üçüncü derecede tutulmalarını sağlamak ve ondan sonra buna dayanarak bu memlekette adalet nutku atmak kadar abes ile iştigal olamaz. Dinlediğiniz için saygılar sunarım.


BAŞKAN – Ad okunmak suretiyle yoklama yapınız lütfen.


KATİP- 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Nisap sağlanmıştır efendim.


BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP- 

	Esas Yasanın 54’üncü Maddesinin 

Değiştirilmesi
	3.(1)
	Esas Yasa, 54’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (A) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (A) bendi konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	“(A)
	Yüksek öğrenim üstü master derecesi almış olanlar ile lisans üstü ihtisas sertifikası alanlara, bulundukları derece içerisinde bir kademe ilerlemesi; tıpta uzmanlık belgesi alanlara ve doktora yapanlara bulundukları derece içerisinde üç kademe ilerlemesi uygulanır.

	
	
	
	   Master derecesi alıp bir kademe ilerlemesinden yararlanan bir kamu görevlisine, doktora yapması halinde iki kademe ilerlemesi uygulanır. 

	
	
	
	   Bu fıkra amaçları bakımından “lisans üstü ihtisas sertifikası”, en az bir öğrenim yılı süresine eşit bir süre öğrenim görmek koşuluyla alınmış olan ihtisas sertifikasını anlatır.”



	
	   (2)
	Esas Yasa, 54’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (B) bendinin sonuna aşağıdaki yeni paragraf eklenmek suretiyle değiştirilir:



	
	
	
	“Üniversite veya dört yıllık yüksek okul öğretimi sırasında, ikinci bir üniversitede alınan eğitim, mezun olmak kaydıyla sürelerin çakışmasına bakılmaksızın ikinci öğretim için de her öğrenim yılına karşılık bir kademe ilerlemesi uygulanır.”



	
	   (3)
	Esas Yasa, 54’üncü maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	“(2)
	En az üç yıllık orta öğrenim gerektiren hizmet sınıflarından birine giren kamu görevlilerine, üç yıldan fazla öğrenim gördükleri takdirde bulunduğu dereceye bakılmaksızın bulunduğu sınıfın en üst bareminin son kademesini geçmemek şartı ile fazla her öğrenim yılına karşılık bir kademe ilerlemesi uygulanır.”





BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Esas Yasanın 62’nci Maddesinin

Değiştirilmesi 
	4. Esas Yasa, 62’nci maddesinin (1)’inci fıkrasının (h) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (h) bendi konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	“(h)
	Kamu görevinden emekli maaşı çekmemiş olmak veya disiplin suçundan ötürü daha önce kamu görevinden azledilmemiş olmak (görevden uzaklaştırılmamış olmak).”





BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Esas Yasanın 72A 

Maddesinin
	5. Esas Yasa, 72A maddesinin (1)’inci fıkrasının sonuna aşağıdaki yeni paragraf eklenmek suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	“Devlet kadrolarında Geçici İşçi veya Daimi İşçi statüsünde olup daha sonra Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından muvazzaf tekaüdiyeli bir kadroya aday olarak atananlar, atanmadan önce yaptıkları mücahitlik ve/veya mükellef askerlik hizmetlerine karşılık herhangi bir tazminat almamış olmak veya iade etmiş olmak koşuluyla muvazzaf tekaüdiyeli kadrolara aday olarak atandıkları tarihten geçerli olmak üzere her tam yıl yapılan mücahitlik ve/veya mükellef askerlik hizmetlerine karşılık bir kademe ilerlemesi verilir. Artan hizmet ayları müteakip kademe ilerlemesinde dikkate alınır.”





BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?.... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Esas Yasanın 105’inci 

Maddesinin
	6. Esas Yasa, 105’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	“(2)
	Yaz ayları çalışma saatları Mayıs ayının ilk Pazartesi günü; kış ayları çalışma saatları Ekim ayının ilk Pazartesi günü, başlar. Çalışmanın başlama ve bitme saatleri ile öğle dinlenme saatleri, Personel Dairesinin önerisi üzerine Bakanlar Kurulunca saptanır.”





BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP -  

	Esas Yasanın 112’nci Maddesinin 

Değiştirilmesi
	7. Esas Yasa, 112’nci maddesinin (4)’üncü ve (5)’inci fıkraları kaldırılmak ve yerlerine sırasıyla aşağıdaki yeni (4)’üncü ve (5)’inci fıkralar konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	“(4)
	Kamu görevlilerinin bağlı bulundukları en çok üyeye sahip iki sendikanın her birinin yetkili organlarınca atanacak veya saptanacak ikisi tam profesyonel ikisi yarı profesyonel veya üçü tam profesyonel olmak üzere üç veya dört yöneticisine görevleri süresince ödenekli izin verilir.

	
	
	
	   Bu fıkra amaçları bakımından “tam profesyonel sendika yöneticisi”, sendika yöneticisi oldukları sürece tam ödenekli izin kullanan kamu görevlilerini; “yarı profesyonel sendika yöneticisi”, sendika yöneticisi oldukları sürece, Personel Dairesi ile Sendikaların birlikte saptayacağı program çerçevesinde belirlenecek sürelerde hem sendikal faaliyetler için tam ödenekli olarak sendikada,  hem de kadro görevi için bağlı bulundukları kurumda görev ifa eden kamu görevlilerini  anlatır.

	
	
	  (5)
	Yukarıda belirtilen izin süreleri, ilgili kamu görevlisinin hizmetinden ve kıdeminden sayılır, ayrıca barem içi artış ve tahsisat menfaatleri açısından da dikkate alınır.”

	
	
	
	



BAŞKAN - 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP -  

	Esas Yasanın 113’üncü Maddesine Bağlı I. Cetvelin Değiştitilmesi

“                       
	8. Esas Yasa, 113’üncü maddesine bağlı I. Cetvel kaldırılmak ve yerine aşağıdaki  yeni I. Cetvel konmak suretiyle değiştirilir:




	I. CETVEL

(Madde 113)

MAAŞ BAREMLERİ

	BAREM 
	TABAN 


	B.İ.A


	      TAVAN 



	4
	13.631.104.716
	x
	210.456.072
	
	15.104.297.220

	5
	14.052.016.860
	x
	210.456.072
	
	15.525.209.364

	6
	14.472.929.004
	x
	210.456.072
	
	15.946.121.508

	7
	14.893.841.148
	x
	259.888.752
	
	16.713.062.412

	8
	15.413.618.652
	x
	259.888.752
	
	17,232,839.916

	9
	16.007.269.704
	x
	330.026.316
	
	18.317.453.916

	9B
	18.317.453.916
	x
	330.026.316
	
	18.977.506.548

	9A
	18.977.506.548
	x
	330.026.316
	
	19.637.559.180

	10
	16.667.322.336
	x
	395.162.316
	
	19.433.458.548

	10B
	19.433.458.548
	x
	395.162.316
	
	19.828.620.864

	10A
	19.828.620.864
	x
	395.162.316
	
	20.223.783.180

	11
	17.852.809.284
	x
	395.148.156
	
	20.618.846.376

	11B
	20.618.846.376
	x
	395.148.156
	
	21.013.994.532

	11A
	21.013.994.532
	x
	395.148.156
	
	21.409.142.688

	12
	18.643.105.596
	x
	465.726.948
	
	21.903.194.232

	12B
	21.903.194.232
	x
	465.726.948
	
	22.368.921.180

	12A
	22.368.921.180
	x
	465.726.948
	
	22.834.648.128

	13
	19.574.559.492
	x
	519.435.216
	
	23.210.606.004

	14
	20.761.177.368
	x
	576.127.704
	
	24.794.071.296

	14B
	24.794.071.296
	x
	576.127.704
	
	25.370.199.000

	14A
	25.370.199.000
	x
	576.127.704
	
	25.946.326.704

	15
	21.913.432.776
	x
	638.312.484
	
	26.381.620.164

	15B
	26.381.620.164
	x
	638.312.484
	
	27.019.932.648

	15A
	27.019.932.648
	x
	638.312.484
	
	27.658.245.132

	16
	23.190.057.744
	x
	714.510.192
	
	28.191.629.088

	16B
	28.191.629.088
	x
	714.510.192
	
	28.906.139.280

	16A
	28.906.139.280
	x
	714.510.192
	
	29.620.649.472

	17B
	24.619.078.128
	x
	751.237.644
	
	31.380.216.924

	17A
	26.121.553.416
	x
	751.237.644
	
	32.882.692.212

	18B
	31.380.216.924
	x
	751.333.392
	
	38.142.217.452

	18A
	38.216.090.448
	x
	858.843.552
	
	45.945.682.416

	19
	45.945.682.416
	x
	918.225.048
	
	54.209.707.348

	
	
	
	
	
	



KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum. 


BAŞKAN - Peki. Cetvelin okunmuş kabul edilmesini; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

( Birinci Cetvel 8’inci Maddeye eklenmiştir.)


KATİP - 

	Esas Yasanın 114’üncü Maddesine Bağlı II.Cetvelin

Değiştirilmesi
	9.(1)
	Esas Yasa, 114’üncü maddesine bağlı II. Cetvel’de yer alan “Mesleki ve Teknik Hizmet Sınıfları” başlığı altında “C. Ortaokul Öğrenimli” hizmet sınıfları kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni hizmet sınıfları konmak suretiyle değiştirilir:


	           “
	C. Ortaokul Öğrenimli:



	
	Teknisyen Yardımcılığı

Hizmetleri Sınıfı
	4-12
	 I. derece

II. derece
	7-8-9-10-11-12

4-5-6



	
	Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım ve Onarım Hizmetleri Sınıfı
	4-12
	I. derece

II. derece
	7-8-9-10-11-12

4-5-6

                        


                                                                         ”

	
	   (2)
	Esas Yasa, 114’üncü maddesine bağlı II. Cetvel’de yer alan “Genel Hizmet Sınıfları” başlığı altında  “C. Ortaokul öğrenimli” hizmet sınıfları kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni  hizmet sınıfları konmak suretiyle değiştirilir:


	           “
	C. Ortaokul Öğrenimli:



	
	Aşçılık ve Garsonluk

Hizmetleri Sınıfı
	4-11
	I. derece

II. derece

III. derece
	8-9-10-11

5-6-7

4

	
	Gümrük ve Liman Bekçiliği Hizmetleri Sınıfı
	4-11
	I. derece

II. derece

III. derece
	8-9-10-11

5-6-7

4

	
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı
	4-11
	I. derece

II. derece
	8-9-10-11

4-5-6-7



	
	Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfı
	4-11
	I. derece

II. derece
	7-8-9-10-11

     4-5-6         

                        



BAŞKAN – Ad okunmak suretiyle yoklama yapın lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa)(Yerinden)  – Nisap vardır efendim.


BAŞKAN – 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP- 

	Esas Yasaya Yeni 135’inci Maddenin

Eklenmesi 
	10. Esas Yasa, 134’üncü maddesinden hemen sonra aşağıdaki yeni 135’inci madde eklenmek ve mevcut 135’inci madde 136’ncı, 136’ncı madde 137’nci ve 137’nci madde ise 138’inci madde olarak yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir:



	
	“Yetkili Sendikalar ile Protokol İmzalama Kuralları
	135. Kamu görevlilerinin işverenle ilişkilerinde, ekonomik ve sosyal durumlarını korumak, geliştirmek, çalışma esaslarını düzenlemek amacıyla en çok üyeye sahip iki memur sendikası ile işveren olarak Hükümet adına Maliye İşleriyle Görevli Bakanlık arasında her yıl görüşme yapılır. Uyuşmaya varıldığı takdirde bir sözleşme ile bağlanan konular ilgili yılda uygulanmak üzere hayata geçirilir. Yasal düzenleme gerektiren konular Cumhuriyet Meclisine sunulur.”

 



BAŞKAN – Ad okunmak suretiyle tekrar yoklama yapınız lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapılır.)


KATİP - Nisap vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN - 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Yürürlüğe Giriş
	11. Bu Yasanın 5’inci maddesi kuralları hak sahiplerinin kamu görevine atandığı tarihten; 8’inci madde kuralları 1 Temmuz 2004 tarihinden; diğer madde kuralları ile Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 



BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum...


HASAN TAÇOY (Lefkoşa)(Yerinden) - Önerimiz var Sayın Başkan.


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) - Öneriniz var? Sen dışardaydın nasıl önerin var? Olur mu yahu dışarda öneri hazırlayacak, böyle komedi tarihte görülmedi ha. Dışarda öneri hazırlanır da gelir. Öneriyi sunacak ve çıkacak dışarı. 


DOĞAN ŞAHALİ (Güzelyurt) (Yerinden) - Önerini destekleyecek adam yok içerde. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Bırakın okusun önerisini bakalım, buyurun. 


BAŞKAN - Buyurun. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şimdi dışardaydın da bu öneriyi nasıl yapan konusunu herhalde ilk önce UBP eleştirmesi lazım, daha önceki dönemlerde bir tane eksikle arkadaşların yapmış olduğu çalışmaları hatırlatmamıza gerek yok tutanaklar açıktır ve nettir, tarih de buna ışık tutar. Onun için elimizi sallayıp, salla kaşığı ye pilavı misali hareketlerle hiçbir yere varamayacağımızı hepimiz biliyoruz.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Yasanın bu Mecliste tek bir yeri vardır gerçerli olan o da maaşlar konusudur. Maaşlar konusu da yanlış olması hasebi ile biz karşı duruyoruz. Gerek 52’nci madde, gerek 54’üncü madde, gerek 68’nci madde, gerek 72, gerek 114 hepsi yanlıştır. Neden yanlıştır sebebini de ortaya koyduk ve söyledik, yapmış olduğumuz konuşma içerisinde söyledik. Kürsüye çıkan arkadaşlarımız eleştirdi. İşte çalışma saatlerini düzenledik. Çalışma saatlerini zaten düzenleyeceğini gazetelerde boy boy reklam yaparken ve nasıl olacağını söylerken unutmayalım. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan, öneri sunmak için konuşmacı Kürsüye davet edildi, önerisini sunsun efendim. İçtüzüğün amir kuralı vardır, lütfen. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - İçtüzüğün amir kuralları sadece bize geçmez herhalde, herkese geçer.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - İçtüzüğün amir hükmü var öneri sunmak için çıktı Kürsüye, lütfen. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Sunuyorum, sunuyorum.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Konuşmacı önerinizi sunun. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Lütfen. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Evet. Ve bu çalışma saatleri değiştirildi eski sisteme geri döndük. İstenilen tam gündü, tek mesaiydi onlar ne oldu acaba onu da hatırlatmak istedik Kürsüye çıkmışken, bunu söylemek suç ise biz bunu söyledik, varsın bir suç işledik. 


BAŞKAN -  Önerinizi alalım Hasan Bey, önerinizi alalım. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Önerinizi alalım İçtüzüğe göre.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu kadar yıldır bu ülkede, konuşmamın içerisinde de söyledim, hiçbir zaman için senenin ortasından, yedinci ayından başlayan bir zam olmadı. Maaşlara zam diyerek Temmuz ayından itibaren ödeme yapılmadı. Bundan dolayı bizim önerimiz “1 Temmuz 2004’ten itibaren” diye belirtilmiş olan yerin değiştirilip “1 Ocak 2004’ten itibaren”...


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Bu kadar şeylik olmaz. Politika yaparsınız güya? Güya politika yaparsınız? Ayıp be. Bu kadar yılın iktidar partisisiniz, sorumluluğun ne olduğunu bilirsiniz hiç olmazsa.


BAŞKAN – Hade önerinizi alalım.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sorumluluğu bile bile...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Ben kapının önündeyim. Çıkınca girerim içeri.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sorumluluğu bile bile siz bunu yapıyorsunuz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Doğrudur. O da politika yapar. Biz bize politika yaparız.


HASAN TAÇOY (Devamla) – E, camide değiliz ya herhalde.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – E, doğrudur Hasan Bey. Yani nedir yaptığımız?


BAŞKAN – Önerinizi alalım Hasan Bey.


TAHSİN MERTEKÇİ  (Güzelyurt) (Yerinden) – Tekrar edin de anlayamadık.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 11’inci maddenin aşağıdaki şekilde değiştirilmesini istiyoruz.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Eroğlu yazdı bunu da o utandı girsin okusun, okutur Hasan’a. Utandı o.


HASAN TAÇOY (Devamla) – “Bu Yasanın 5’inci madde kuralları, hak sahiplerinin kamu görevine atandığı tarihten, 8’inci madde kuralları 1 Ocak 2004 tarihinden, diğer madde kuralları ise Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer” ibaresinin bu değişiklikle gerçekleşmesini talep ediyoruz. Saygılar sunarım.

(Önerisini yazılı olarak Başkana takdim eder.)


BAŞKAN – Değişikliğin dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... Reddedilmiştir.


11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır.


Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

7/1979

 3/1982 

 12/1982

 44/1982

 42/1983

  5/1984

 29/1984

 50/1984

  2/1985

10/1986

13/1986

30/1986

31/1987

11/1988

33/1988

13/1989

34/1989

73/1989

  8/1990

19/1990

42/1990

49/1990

11/1991

85/1991

11/1992

35/1992

        3/1993

62/1993

10/1994

15/1994

53/1994

18/1995

12/1996

19/1996

32/1996

16/1997

24/1997

13/1998

40/1998

  6/1999

48/1999

  4/2000

15/2000

20/2001

43/2001

25/2002

60/2002

  3/2003

43/2003

63/2003

69/2003

  5/2004


	1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Sayın milletvekilleri; ikinci sırada, Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır.

Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN  KOMİTESİNİN

 “ÖĞRETMENLER (DEĞİŞİKLİK No:2) YASA TASARISI 

(Y.T. No. 85/1/2004)’NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 21 Eylül 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Müsteşarı Sayın Erdoğan Sorakın’ın, Personel Dairesi yetkilisinin, Bütçe Dairesi yetkilisinin ve Kıbrıs Türk Orta Eğitim Öğretmenler Sendikası yetkilisinin vermiş oldukları bilgiler ışığında  görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


 Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Tasarının 2’nci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 8’inci maddesine bağlı İkinci ve Üçüncü Cetvellere teknik düzenleme yapan Komitemiz, 2’nci maddeyi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Tasarının 3’üncü, 4’üncü ve 5’inci maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 100 A maddesinin (2)’nci fıkrasına değişiklik öngören ve kira ödeneği kuralları içeren, Tasarının 6’ncı maddesinde Komitemiz, bölgede kendisi veya eşi adına tapulu evi olmayan öğretmenlere lojman olanağı sağlanamaması halinde Kira Takdir Komisyonunun takdir edeceği tutarda kira ödeneği verilmesi kurallarını da ekleyerek maddeyi yeni şekliyle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Tasarının 7’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının, yürürlüğe girişi düzenleyen 8’inci maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Hüseyin Özgürgün, Sayın Hasan Taçoy ve Sayın Türkay Tokel,  Tasarının 6’ncı maddesinde yapılan değişikliğe kabul oyu vermekle beraber Tasarının ayrı ayrı maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmışlardır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

	Sonay ADEM

(Başkan)



	Dr. Mustafa ARABACIOĞLU

(Başkan Vekili)



	(İzinli)

İsmail ARTER

(Üye)


	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)


	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Doğan ŞAHALİ 

(Üye)
	Hasan TAÇOY

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)




· EK –

GEREKÇE

Devlette çalışanların 2004 Mali Yılı maaş ve özlük haklarının iyileştirilmesi ile ilgili olarak T-1185-2004 sayı ve 17.07.2004 tarihli Bakanlar Kurulu Kararı ışığında;

Mayıs 2004 tarihli maaşlarına, Mayıs 2004 – Haziran 2004 dönemini kapsayan iki aylık devrede saptanan toplam %1.8 oranındaki Tüketici Fiyatları Endeks artışı ile birlikte toplam %14 oranında konsolide yapılarak 1 Temmuz 2004 tarihinden geçerli olacak yıllık maaşlar yeniden düzenlenmiştir.

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan ilişikteki Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1:
	Tasarının Kıasa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2:
	Esas Yasanın 8’inci maddesine bağlı II’nci ve III’üncü Cetveller kaldırılıp yerine yeni II’nci ve III’üncü Cetveller konmak suretiyle yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 3:
	Kamu hizmetinden istifa ederek ayrılanların tekrar kamu hizmetine girmesini engelleyen “ikaramiye veya herhangi bir tazminat almamış olmak” söz dizisi kaldırılmak “Öğretmenliğe Girişte Aranan Genel ve Özel Nitelikler” ile ilgili Esas Yasa 9’uncu maddesinin (7)’nci fıkrası yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 4:
	Lisans üstü eğitim görenlere (ihtisas v.b.), ihtisaslarının görevlerine veya mesleklerine uygun olup olmadığına bakılmaksızın kademe ilerlemesi verilebilmesi amacıyla Esas Yasa 66’ncı maddesinin (3)’üncü fıkrası yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 5:
	“Sendikal Çalışma Nedeniyle İzin”lerle ilgili Esas Yasa 80’inci maddesinin (7)’nci ve (8)’inci fıkraları kaldırılmak ve yerine yeni 80’inci maddesinin (7)’nci ve (8)’inci fıkralar konmak suretiyle tam ödenekli sendikal izin hakkı (hizmet süresi, kademe ilerlemesi ve tahsisat menfaatleri de dikkate alınarak) yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 6:
	“Branş Tahsisatı, Atölye Tahsisatı ve Kira Ödeneği” ile ilgili Esas Yasa 100 A. Maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine yeni 100 A. Maddesinin (2)’nci fıkrası konmak süretiyle daha önce Ortaöğretim ve Mecleki Teknik Öğretim öğretmenlerinin yararlandığı kira ödeneğinden ilköğretim öğretmenlerinin de yararlanması amaçlanmıştır.



	Madde 7:
	Esas Yasa 100. maddesinden sonra, kamu görevlilerinin özlük hakları ve maaş düzenlemelerinin en fazla üyeye sahip  iki öğretmen sendikası ile her yıl görüşülüp protokol imzalanması amacıyla “Yetkili Sendikalar ile Protokol İmzalama Kuralları”  yan başlığı altında 101’inci maddeye yeni olarak ilave edilmiştir.



	Madde 8:
	Yasanın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Söz isteyen yoktur. Rapor ve Tasarının madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

ÖĞRETMENLER (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

25/1985

       33/1985
	1. Bu Yasa, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Öğretmenler Yasası ile birlikte okunur.

	       11/1986

       32/1987

       14/1988

       34/1988

        141989

         3/1990

       52/1990

       13/1991

       61/1991

       12/1992

       50/1992

         5/1993

       11/1994

       44/1994

         3/1995

       19/1995

       60/1995

       14/1996

       17/1997

         2/1998

       15/1998

         4/1999

       20/1999

       49/1999

       65/1999

       16/2000

       20/2000

       11/2001

       24/2001

       32/2001

       22/2002

         4/2003

       64/2003
	

	
	



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın  8’inci Maddesine Bağlı İkinci ve Üçüncü Cetvellerin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 8’inci maddesine bağlı İkinci ve Üçüncü Cetveller kaldırılmak ve yerlerine aşağıdaki yeni İkinci ve Üçüncü Cetveller konmak  suretiyle değiştirilir:




	İKİNCİ CETVEL

(MADDE 8 (1))

İLK, ORTA, MESLEKİ VE TEKNİK ÖĞRETİM KURUMLARI VE ÖZEL EĞİTİM OKULLARINDAKİ ÖĞRETMENLER İLE KÖY KADIN KURSU ÖĞRETMENLERİNİN  YILLIK MAAŞLARI



	1-
	Bakanlığın daimi Kamu Hizmeti Görevlisi olan İlk, Orta ve Mesleki Teknik Öğretim Kurumlarındaki  öğretmenlerin Maaş Baremi aşağıda gösterildiği gibi olur:



	
	16.667.322.336  x  473.019.684           -
	19.032.420.756  x  586.922.268

	
	22.553.954.364   x  926.797.644          -
	26.261.144.940  x  1.054.543.104

	
	30.479.317.356
	

	
	

	2-
	Bir Üniversite veya Akademik bakımdan bir üniversiteye denk bir okul olduğu bir kararname ile tevsik edilen bir Yüksek Okul mezunu olan ve bu evsafa ek olarak nazari ve tatbiki bir öğretim kursu sonunda alınan bir Pedagoji sertifikasına sahip olan öğretmenler; Erkek ve Kız Teknik Yüksek Öğretmen Okulları ile Ticaret ve Turizm Yüksek Öğretmen Okulu Mezunlarının maaşları yukarıda 1'inci maddede gösterilen maaş bareminde 17.613.361.704 .-TL kademesinden başlar. 



	3-
	Bir Üniversite ve Akademik bakımdan bir Üniversiteye denk olduğu bir kararname ile tevsik edilen bir Yüksek Okul veya İktisadi ve Ticari İlimler Akademisi mezunu olan öğretmenlerin maaşları; yukarıdaki 1'inci maddede gösterilen maaş bareminde 17.140.342.020 .-TL kademesinden başlar. 



	
	Ancak, iki yıllık deneme süresi sonunda başarıları saptanan öğretmenler de yukarıdaki 2'nci maddeye dahil olurlar ve Pedagoji Sertifikasına sahip olan öğretmenler gibi işlem görürler. 



	4-
	Yukarıdaki 2'nci ve 3'üncü maddelerin kapsamına girmeyen ve öğretmenlik niteliğini kazandıran ve öğretim süresi 3 yıldan az olmayan bir Yüksek Öğretim Kurumu (Kıbrıs Türk Öğretmen Koleji dahil) mezunu olan öğretmenlerin maaşları; yukarıdaki birinci maddede gösterilen maaş bareminde 16.667.322.336 .- TL kademesinden başlar. 

Ancak bu madde kapsamına giren ve; 



	
	(1)
	Öğretim süresi 3 yıldan fazla olan Yüksek Okul mezunları, bu maaş bareminde 3 yıl üstündeki yıl sayısı kadar barem içi artış alırlar. Birden fazla Yüksek Okuldan Mezun olan Öğretmen için, anılan Öğrenim  süresi devam ettikleri Yüksek Okulların Öğretim süreleri toplamı olarak alınır. 



	
	(2)
	Öğretim süresi 3 yıldan az olan bir Yüksek Okulun (Kıbrıs Türk Öğretmen Koleji dahil) öğretim süresi daha sonra 3 yıla yükseltilmiş ise, bu gibi okuldan mezun olan öğretmenlerin öğretim süresi, 3 yıldan az olan öğretim sürelerine bakılmaksızın, 3 yıldan az olmayan bir Yüksek Öğretim Kurumu mezunu olan Öğretmenler gibi sayılır ve bu gibi Öğretmenler bu maddede belirtilen maaşa hak kazanırlar. 

	
	(3)
	Ancak, (1)'inci ve (2)'nci fıkralar kapsamında olan Öğretmenlerin mezun oldukları Öğretmen Okullarının süreleri 4 yıla çıkarılmışsa, bu gibi öğretmenlerin  öğrenim sürelerine bakılmaksızın, 4 yıldan az olmayan bir Yüksek  Öğretim Kurumu mezunu olan Öğretmenler gibi sayılır ve bu gibi öğretmenlerin maaşları, yukarıdaki 2'nci maddede belirtildiği gibi olur. 



	5-
	Bakanlığın Daimi Kamu Hizmeti Görevlisi olan Teknik Öğretim Görevlilerinin,  lise mezunu Köy Kadın Kursu Öğretmenlerinin ve Lise Üstü Öğrenimi  olmayıp da halen Daimi Kadro’da bulunan İlkokul Öğretmenlerinin maaşları aşağıda gösterildiği gibidir: 



	
	15.673.507.404   x   295.151.364            - 
	    17.149.264.224  x  373.883.484

	
	19.018.681.644   x   441.471.840            -
	    21.226.040.844  x  549.586.296

	
	23.973.972.324   x   714.653.304            - 
	    26.832.585.540.-TL

	
	
	

	
	Lise üstü öğrenimi olan Teknik Öğretim Görevlileri ve Köy Kadın Kursu Öğretmenleri, her başarılı öğrenim yılına karşılık, dahil oldukları baremde birer barem içi artış almaya hak kazanırlar.




	
	ÜÇÜNCÜ CETVEL

(MADDE 8(2))

İLK, ORTA VE MESLEKİ TEKNİK ÖĞRETİM KURUMLARINDAKİ MÜDÜR, BAŞMUAVİN, MÜDÜR MUAVİNİ, BÖLÜM  ŞEFİ VE ATÖLYE ŞEFLERİNİN MAAŞ BAREMLERİ



	1-
	Herhangi bir okula Müdür olarak atanan bir öğretmen aşağıdaki maaş baremi çerçevesinde maaş çekmeye hak kazanır: 



	
	16.667.322.336  x   473.019.684            -
	 19.032.420.756  x     586.922.268

	
	22.553.954.364  x   926.797.644            -
	 26.261.144.940  x   1.054.543.104

	
	29.424.774.252  x   973.212.684            -
	 32.344.412.304  x      746.177.208

	
	33.836.766.720
	

	
	
	

	
	Müdür olarak atanan bir öğretmen, bulunduğu kademeden dört kademe; Müdür olarak atanan bir Bölüm Şefi, bulunduğu kademeden üç kademe; Müdür olarak atanan Müdür Muavini veya Atölye Şefi, bulunduğu kademeden iki kademe; Müdür olarak atanan bir Baş Muavin bulunduğu kademeden bir kademe ilerleyerek maaş çekmeye hak kazanır. 



	2-
	Baş Muavin olarak atanan Müdür Muavini aşağıdaki maaş baremi çerçevesinde maaş çekmeye hak kazanır: 



	
	16.667.322.336   x    473.019.684
	-      19.032.420.756    x       586.922.268

	
	22.553.954.364   x    926.797.644
	-      26.261.144.940    x    1.054.543.104

	
	29.424.774.252   x    973.212.684
	-      32.344.412.304    x       746.177.208

	
	33.090.589.512
	

	
	
	

	
	Baş Muavin olarak atanan bir Müdür Muavini bulunduğu kademeden bir kademe ilerleyerek maaş çekmeye hak kazanır. 

	
	

	3.


	Müdür Muavini veya Atölye Şefi olarak atanan bir öğretmen aşağıdaki maaş baremi çerçevesinde maaş çekmeye hak kazanır:



	
	16.667.322.336  x  473.019.684
	  -  19.032.420.756   x      586.922.268

	
	22.553.954.364  x  926.797.644
	  -  26.261.144.940   x   1.054.543.104

	
	29.424.774.252  x  973.212.684
	-  32.344.412.304



	
	Müdür Muavini veya Atölye Şefi olarak atanan bir öğretmen; bulunduğu kademeden iki kademe; Müdür Muavini veya Atölye Şefi olarak atanan bir Bölüm Şefi; bulunduğu kademeden bir kademe ilerleyerek maaş çekmeye hak kazanır.



	4.
	Bölüm Şefi olarak atanan bir öğretmen, aşağıdaki maaş baremi çerçevesinde maaş çekmeye hak kazanır:

 

	
	16.667.322.336  x  473.019.684
	  -  19.032.420.756   x      586.922.268

	
	22.553.954.364  x  926.797.644
	  -  26.261.144.940   x   1.054.543.104

	
	29.424.774.252  x  973.212.684
	-  31.371.199.620



	
	Bölüm Şefi olarak atanan bir öğretmen bulunduğu kademeden bir kademe ilerleyerek maaş çekmeye hak kazanır.”

	
	



KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyoruz.


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


2’inci maddeyi Cetvelleriyle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

( İkinci ve Üçüncü Cetveller 2’nci Maddeye eklenmiştir.)


KATİP – 

	Esas Yasanın 9’uncu 

Maddesinin
	3. Esas Yasa, 9’uncu maddesinin (7)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (7)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	“(7)
	Kamu görevinden emekli maaşı çekmemiş olmak veya disiplin suçundan ötürü daha önce kamu görevinden azledilmemiş olmak (görevden uzaklaştırılmamış olmak).”





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle  kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 66’ncı 

Maddesinin
	4. Esas Yasa, 66’ncı maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki  yeni (3)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	“(3)
	Yüksek Öğrenim üstü master derecesi almış olan öğretmenlere doktora yapması halinde üç barem içi artış verilir. Master derecesi yapıp bir barem içi artıştan yararlanan bir öğretmene, doktora yapması halinde iki barem içi artış daha verilir.”





BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 80’inci Maddesinin 

Değiştirilmesi
	5. Esas Yasa, 80’inci maddesinin (7)’nci ve (8)’inci fıkraları kaldırılmak ve yerine sırasıyla aşağıdaki yeni (7)’nci ve (8)’inci fıkralar konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	“(7)
	Öğretmenlerin bağlı bulundukları en çok üyeye sahip iki sendikanın herbirinin yetkili organlarınca atanacak üç yöneticisine görevleri süresince ödenekli izin verilir.

	
	
	
	    Ancak, üçüncü üyenin alternatifli olarak, üçüncü üye kullanılmayarak, onun yerine üç öğretmenin haftalık ders saatlerinin azami 10 saat olacak şekilde, Milli Eğitim İşleriyle Görevli Bakanlık ile bilistişare düzenlenip, sendikal görevlerini yerine getirebilirler.

	
	
	   (8)
	Sendikal amaçlı izin süreleri, öğretmenin hizmetinden ve kıdeminden sayılır. Ayrıca barem içi artış ve tahsisat menfaatleri açısından da dikkate alınır.”





BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 100 A 

Maddesinin
	6. Esas Yasa, 100A maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	“ (2)
	İlköğretim, Genel Orta Öğretim ve Mesleki Teknik Öğretime bağlı Karpaz Bölgesindeki okullarda görev yapan ve görev yerine asgari 40 km. uzaklıkta ikamet eden öğretmenlere veya bölgede kendisi veya eşi adına tapulu evi olmayan ve lojman olanağı sağlanamaması halinde bölgede kirada oturan öğretmenlere, Karpaz Bölgesindeki kiralar esas alınarak Kira Takdir Komisyonunun takdir edeceği tutarda kira ödeneği verilir.”

 



BAŞKAN – 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle  kabul edilmiştir.   


KATİP – 

	Esas Yasaya Yeni 101’inci Madde Eklenmesi
	7. Esas Yasa, 100A maddesinden hemen sonra aşağıdaki yeni 101’inci madde eklenmek ve mevcut 101’inci madde 102’nci, 102’nci madde 103’üncü ve 103’üncü madde ise 104’üncü madde olarak yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir:



	
	“Yetkili Sendikalar ile Protokol İmzalama Kuralları
	101. Öğretmenlerin işveren ile ilişkilerinde, ekonomik ve sosyal durumlarını korumak geliştirmek, çalışma esaslarını düzenlemek amacıyla en çok üyeye sahip iki öğretmen sendikası ile işveren olarak hükümet adına Maliye İşleriyle Görevli Bakanlık arasında her yıl görüşme yapılır. Uyuşmaya varıldığı takdirde bir sözleşme ile bağlanan konular ilgili yılda uygulanmak üzere hayata geçirilir. Yasal düzenleme gerektiren konular Cumhuriyet Meclisine sunulur.” 





BAŞKAN – 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	8. Bu Yasanın 2’nci madde kuralları 1 Temmuz 2004 tarihinden; diğer madde kuralları  ise Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – Buyurun.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; az önce Kamu Görevlileri Yasasında yapmış olduğumuz önerinin ayni, Öğretmenler Yasasının 8’inci maddesinin değiştirilmesi için de yapıyoruz. Ve 8’inci maddede “bu Yasanın 2’nci madde kuralları 1 Ocak 2004 tarihinden, diğer madde kuralları ise Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer” şeklinde değiştirilmesini arz ediyoruz.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Mehmet Bayram’ın görüşünü aldınız mı bu konuda?


BAŞKAN – Önerinin dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... 18’e 21 reddedilmiştir.


8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır.


Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

25/1985

       33/1985
	1. Bu Yasa, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Öğretmenler Yasası ile birlikte okunur.

	       11/1986

       32/1987

       14/1988

       34/1988

        141989

         3/1990

       52/1990

       13/1991

       61/1991

       12/1992

       50/1992

         5/1993

       11/1994

       44/1994

         3/1995

       19/1995

       60/1995

       14/1996

       17/1997

         2/1998

       15/1998

         4/1999

       20/1999

       49/1999

       65/1999

       16/2000

       20/2000

       11/2001

       24/2001

       32/2001

       22/2002

         4/2003

       64/2003

       31/2004

	



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; üçüncü sırada Güvenlik Kamu Görevlileri Yasa Tasarısı ile Ekonomi....


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Sayın Başkan...


BAŞKAN – Buyurun.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bu sayımlarda tamam yapılmıyor sayımlar. Çok özür dilerim ama hakikaten... Yani sehven yanlış olabilir.


AHMET BARÇIN  (Lefkoşa) (Yerinden) – Yok.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hayır, sehven olabilir yani. Yani kötü bir niyetle söylemiyorum.


ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Nerden o kanıya vardınız?


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hakikaten... E, bir daha sayılsın eğer arzu ederseniz.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Bundan sonra sayım olduğunda itiraz edilsin var mı tekrar bakalım da hata varsa düzeltilsin.


BAŞKAN – Tamam.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Ferdi Bey öyle istedi öyle olacak .


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Öyle değil usul öyledir efendim. Geriye dönük işlemez. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – İtirazım yok, Ferdi Bey öyle istedi öyle olacak.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Senin bazı milletvekillerin elini kaldırmazsa ne yapayım.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Ben daha dikkatli ve duyarlı olmamızı öneriyorum.

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN “GÜVENLİK KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI  (Y.T.No:86/1/2004)’NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 21 Eylül 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Güvenlik Kamu görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Bütçe Dairesi yetkilisinin vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Tasarının 2’inci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 71’inci maddesine bağlı Birinci Cetvelde teknik düzenlemeler yapan Komitemiz, 2’inci maddeyi oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Tasarının yürülüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Hüseyin Özgürgün, Sayın Hasan Taçoy ve Sayın Türkay Tokel, maaş artışlarının yetersiz olduğu gerekçesiyle Tasarının ayrı ayrı maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmışlardır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

	Sonay ADEM

(Başkan)



	Dr. Mustafa ARABACIOĞLU

(Başkan Vekili)



	İsmail ARTER

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Doğan ŞAHALİ

(Üye)
	Hasan TAÇOY

(Üye) 



	Türkay TOKEL

(Üye) 




-EK-

GEREKÇE

Devlet’te çalışanların maaşlarının iyileştirilmesi ile ilgili olarak T-1185-2004 sayı ve 15.07.2004 tarihli Bakanlar Kurulu Kararı ışığında;

Mayıs, 2004 tarihli maaşlarına, Mayıs, 2004-Haziraan, 2004 dönemini kapsayan 2 aylık devrede saptanan toplam %1.8 oranındaki Tüketici Fiyatları Endeks artışı ile birlikte toplam %14 oranında konsolide yapılarak 1 Temmuz, 2004 tarihinden geçerli olacak yıllık maaşlar yeniden düzenlenmiştir.

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikte Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1-
	Tasarının kısa ismini düzenlemektedir.

	
	

	Madde 2-
	Esas Yasa’nın 71’inci maddeisne bağlı 1’inci cetvel kaldırılmak yerine yeni 1’inci cetvel konmak suretiyle Güvenlik Kamu Görevlileri maaşları yeniden düzenlenmiştir.

	
	

	Madde 3-
	Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.  



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının madde madde görüşülmesini....


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, bundan sonra Telekomünikasyon Dairesinin Yasası var. Bunu da Meclis geçirsin.


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının üzerinde söz isteyen var mı? Yoktur. Tasarının madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

GÜVENLİK KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK) 

YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet  Meclisi aşağıdaki  Yasayı yapar:



	Kısa İsim

15/1979

       28/1981

         1/1982

       17/1982

       10/1984

       33/1984

         7/1985

       37/1986

       33/1987

       62/1987

       12/1988

       30/1988

       15/1989

         5/1990

       12/1991

       81/1991

       13/1992

       24/1992

         4/1993

       54/1993

         3/1994

         9/1995

       20/1995

       10/1996

       13/1996

       18/1997

       14/1998

       35/1998

         5/1999

         5/2000

       17/2000

       15/2001

       24/2002

       40/2002

       67/2002

       70/2002

         6/2003

       46/2003

       65/2003


	1. Bu Yasa, Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Güvenlik Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 71’inci Maddesine Bağlı I. Cetvelin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa,  71’inci maddesine bağlı I. Cetvel kaldırılmak ve yerine aşağıdaki  yeni  I. Cetvel konmak suretiyle değiştirilir:




                                                                “ 

(I. CETVEL)
(MADDE 71)
GÜVENLİK KAMU GÖREVLİLERİ
(MUVAZZAF SUBAY, ASTSUBAY, AYLIKÇI ER VE ERBAŞLARIN)
YILLIK  MAAŞ TABLOSU
	RÜTBESİ
	YILLIK MAAŞ
	BEKLEME SÜRESİ İÇİNDEKİ YILLIK MAAŞ

	TEĞMEN
ÜSTEĞMEN
	19.980.293.988 x 514.457.112 - 21.009.208.212
21.690.339.816  x 580.488.744 – 24.592.783.536 x
	97.311.264 – 25.176.651.120



	YÜZBAŞI
	25.371.064.740 x 677.511.996 –28.758.624.720 x
	161.018.604 – 29.241.680.532



	BİNBAŞI
	32.131.550.316 x 751.333.392 – 35.888.217.276 x
	250.449.684 – 36.389.116.644



	YARBAY
	38.216.090.448 x 858.843.552 – 39.933.777.552 x
	572.565.504 – 40.506.343.056



	ALBAY


	45.945.682.416 x 918.225.048 –50.536.807.656
	

	ASTSUBAY ÇAVUŞ


	18.643.105.596 x 433.109.532 –19.509.324.660
	

	ASTSUBAY KIDEMLİ

 ÇAVUŞ
	20.040.286.440 x 436.129.476 – 20.912.545.392 x
	109.824.264 – 21.351.842.448



	ASTSUBAY ÜST ÇAVUŞ
	22.171.735.572 x455.060.388 –23.081.856.348 x
	117.724.200 – 23.435.028.948

	ASTSUBAY KIDEMLİ ÜST ÇAVUŞ
	23.641.815.888 x469.487.388 – 24.580.790.664 x
	117.724.200 – 24.933.963.264

	ASTSUBAY BAŞ ÇAVUŞ
	25.104.995.196 x 546.678.444 – 27.838.387.416 x
	182.699.856 – 28.203.787.128

	ASTSUBAY KIDEMLİ BAŞ ÇAVUŞ


	28.375.266.348 x 751.237.644  - 32.131.454.568
	

	A.KIBRIS ORDUSU ERLERİ


	19.203.218.328 x 410.629.668 – 25.773.293.016
	

	B. ERLER


	14.967.071.892 x 259.659.588 – 17.304.008.184
	

	ONBAŞI


	15.486.364.596 x 295.450.404 – 18.145.418.232
	

	ÇAVUŞ


	16.005.339.072 x 330.926.424 –18.983.676.888
	

	MÜK.ERLER


	16.162.302.976 X 263.059.656 – 19.056.459.192
	

	MÜK.ONBAŞI


	16.938.978.600 x 281.849.508 – 20.039.323.188
	

	MÜK.ÇAVUŞ
	17.503.735.824 x 300.639.492 – 20.810.770.236
	                           


                                                                                                                                      ”


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyoruz.


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle  kabul edilmiştir. 


2’nci maddeyi Cetvelleri ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

( Birinci Cetvel 2’nci Maddeye eklenmiştir.)


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, 1 Temmuz 2004 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

15/1979

       28/1981

         1/1982

       17/1982

       10/1984

       33/1984

         7/1985

       37/1986

       33/1987

       62/1987

       12/1988

       30/1988

       15/1989

         5/1990

       12/1991

       81/1991

       13/1992

       24/1992

         4/1993

       54/1993

         3/1994

         9/1995

       20/1995

       10/1996

       13/1996

       18/1997

       14/1998

       35/1998

         5/1999

         5/2000

       17/2000

       15/2001

       24/2002

       40/2002

       67/2002

       70/2002

         6/2003

       46/2003

       65/2003


	1. Bu Yasa, Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Güvenlik Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; dördüncü sırada Sığınak Yasa Önerisi...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Sayın Başkan, bir önerimiz var bizim. Yer değiştirme yapalım ve Telekomünikasyon Dairesinin Yasasını bunun önüne almış olalım.


BAŞKAN – Değişikliği oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; dördüncü sırada, Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.         


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HATİCE FAYDALI – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“TELEKOMÜNİKASYON DAİRESİ  (KURULUŞ, GÖREV VE

ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

(Y.T.NO:38/1/2004)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 17 Eylül ve 22 Eylül 2004 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Ömer Kalyoncu, Telekomünikasyon Dairesi Müdürü, Maliye Bakanlığı, Personel Dairesi ve Tel-Sen yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ve Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 10’uncu maddesine bağlı Birinci Cetvelin ve 11’inci maddesine bağlı İkinci Cetvelin değiştirilmesini öngören Tasarının 2’nci ve 3’üncü maddeler ve  bu maddelere bağlı Cetveller, yasa tekniği açısından yeniden düzenlenerek oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 10’uncu ve 11’inci maddelerine bağlı Birinci ve İkinci Cetvellerin değiştirilmesine paralel olarak mevcut kadrolarda çalışan personelin yeni kadrolara denkliğinin sağlanması, yeni kadrolara intibakın yapılması ve kadrosu kaldırılan personelin hak ve yükümlülüklerinin korunması ile ilgili geçici kurallar, Tasarının Geçici 1’inci, Geçici 2’nci ve Geçici 3’üncü maddeleri ile düzenlenmiştir.

Komitemiz, bu maddeleri, yapılan teknik düzenlemeler çerçevesinde oybirliğiyle kabul etmiştir.


Yasanın yürürlüğe girişini düzenleyen Tasarının 4’üncü maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz,  Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Hatice FAYDALI

(Başkan)



	Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)



	(Toplantıya Katılmadı)

Hasan BOZER

(Üye)


	(Toplantıya Katılmadı)

İrsen KÜÇÜK

(Üye)



	Ali SEYLANİ

(Üye)
	Doğan ŞAHALİ

(Üye)



	(Toplantıya Katılmadı)

Şerife ÜNVERDİ

(Üye)




- EK -

TELEKOMÜNİKASYON DAİRESİ

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK)

YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Telekomünikasyon Dairesindeki hizmetlerin daha etkin ve verimli bir şekilde yürütülmesi amacıyla, Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasasında yeniden düzenlemeler yapılmasına gerek duyulmuştur.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1:
	Yasanın kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2:
	Esas Yasanın Birinci Cetveli değiştirilmiştir.



	Madde 3:
	Esas Yasanın İkinci Cetveli değiştirilmiştir.



	Geçici Madde 1:
	Birinci Cetvelde yer alan kadrolarla halen çalışmakta olan kamu görevlilerinin bu kadrolarla ilişkilerinin aynen devam edeceğini düzenlemektedir.



	Geçici Madde 2:
	İntibak kurallarını düzenlemektedir.



	Geçici Madde 3:
	Kadro sayısı indirilen ve kadrosu kaldırılan personelin haklarını ve yükümlülüklerini düzenlemektedir.



	Madde 4:
	Yasanın yürürlüğe giriş tarihini düzenlemektedir.



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Yoktur.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

TELEKOMÜNİKASYON DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE

ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK)YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

    20/1988

    
	1. Bu Yasa, Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas Yasanın  10’uncu Maddesinin

Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 10’uncu maddesine bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.



	
	


BİRİNCİ CETVEL

Madde 10(1)

TELEKOMÜNİKASYON DAİRESİ KADROLARI

	Kadro Sayısı
	Kadro Adı
	Hizmet Sınıfı
	Derecesi
	Barem

	
	
	
	
	

	1
	Müdür

	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi)


	        II

	18A



	1
	Müdür Muavini
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)   


	II
	17A

	1
	Santrallar Teknik

Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)   


	III
	17B



	1
	Transmisyon Teknik

Şube Amiri

	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)   


	III


	17B

	1
	Şebekeler Teknik

Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)   


	        III
	17B



	1
	Etüd, Plân Proje ve 

Temel Sistemler Teknik

Şube Amiri




	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)   
	III
	17B



	1
	Otomasyon Sistemleri

Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)   


	III
	17B

	4
	Bölge Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)   


	III
	17B

	1
	Mali Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)   


	III
	17B

	5
	Mühendis 
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı


	I
	16

	8
	Mühendis
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı


	II
	13-14-15

	10
	Mühendis
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı


	III
	11-12-13

	1
	Bilgisayar Programcısı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı


	I
	16

	2
	Bilgisayar Programcısı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı


	II
	13-14-15

	2
	Bilgisayar Programcısı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı


	III
	11-12-13

	3
	İdari İşler Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	15-16



	6
	İdari İşler Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı


	II
	12-13-14 

	9
	İdari İşler Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı
	III
	10-11-12

	        

	
	
	
	

	16
	Teknisyen
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	I
	14-15

	32
	Teknisyen
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	II
	12-13

	65
	Teknisyen
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	III
	11-12

	130
	Teknisyen
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	IV
	7-8-9-10

	1
	Telsiz Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	I
	14-15

	2
	Telsiz Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	II
	12-13

	3
	Telsiz Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	III
	11-12

	7
	Telsiz Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	IV
	7-8-9-10

	2
	Bilgisayar Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	I
	14-15

	3
	Bilgisayar Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	II
	12-13

	6
	Bilgisayar Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	III 
	11-12

	12
	Bilgisayar Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı


	IV 
	7-8-9-10

	3
	Uluslararası Operatör
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı


	I
	14-15

	6
	Uluslararası Operatör
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı


	II
	12-13

	9
	Uluslararası Operatör
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı


	III
	11-12

	17
	Uluslararası Operatör
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı


	IV
	7-8-9-10

	7
	Telekomünikasyon Memuru
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı


	I
	14-15

	14
	Telekomünikasyon Memuru 
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı


	II
	12-13

	29
	Telekomünikasyon Memuru
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı


	III
	11-12

	55
	Telekomünikasyon Memuru
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı


	IV
	7-8-9-10

	15
	Dağıtıcı
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı


	IV
	7-8-9-10

	1
	Muhasebe Memuru
	Mali Hizmetler Sınıfı


	I
	15-16

	2
	Muhasebe Memuru
	Mali Hizmetler Sınıfı


	II
	12-13-14

	4
	Muhasebe Memuru
	Mali Hizmetler Sınıfı


	III
	10-11-12

	1
	Veznedar
	Mali Hizmetler Sınıfı


	III
	10-11-12

	1
	Ambar Emini
	Mali Hizmetler Sınıfı


	III
	10-11-12

	15
	Şoför
	Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım ve Onarım Hizmetleri Sınıfı


	I
	7-8-9-

10-11-12



	30
	Şoför
	Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım ve Onarım Hizmetleri Sınıfı


	II
	4-5-6

	4
	Odacı/Şoför
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı


	I
	8-9-

10-11

	5
	Odacı/Şoför
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı


	II
	4-5-6-7

	555
	Toplam
	
	
	

	100
	İşçi
	
	
	

	655
	Genel toplam
	
	
	



BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Cetvelin okunmuş sayılmasını öneriyorum.


BAŞKAN – Cetvelin okunmuş sayılmasını; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


2’nci maddeyi Cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

( Birinci Cetvel, 2’nci maddeye eklenmiştir.)


KATİP – 

	Esas Yasanın  11’inci Maddesinin 

Değiştirilmesi


	3. Esas Yasa, 11’inci maddesine  bağlı İkinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni İkinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.




İKİNCİ CETVEL

Madde11(1)

HİZMET ŞEMALARI

TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

MÜDÜR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Müdür

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi)

	Derecesi
	:
	II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 18 A

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairenin en üst hiyerarşik amiri olup, Daire teşkilatını Bakanlık adına ve Bakanlık gözetiminde ilgili yasalara uygun şekilde yönetir;

	
	(2)
	Daire ile ilgili görevlerin zamanında ve rasyonel biçimde yapılmasını sağlar;

	
	(3)
	Dairenin işletme ve gelişmesi ile ilgili önerilerde bulunur;

	
	(4)
	Daire personelinin çalışmalarını izler, denetler ve eğitimlerini sağlar;

	
	(5)
	Teşkilat, bütçe, kadro ve yıllık plan ve projelerle ilgili çalışmaları yapar ve yapılmasını sağlar;

	
	(6)
	Dairenin taşınır ve taşınmaz mal ve varlıklarının iyi bir şekilde kullanımını ve korunmasını sağlar;

	
	(7)
	Evrak ve haberleşme işlerinin düzenli, hızlı ve güvenilir bir şekilde yapılmasını sağlar; ve

	
	(8)
	İç ve dış kuruluşlarla uyum sağlar.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	(A)
	Üniversite veya Yüksek Okul mezunu olmak ve kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak; veya 

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak ve kamu görevinde en az onbeş yıl çalışmış olmak;

	
	(2)
	Üniversite mezuniyeti veya Yüksek Öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup Barem 15’in karşılığını fiilen çekmiş olmak koşuldur.

	
	(3)
	Lise veya dengi bir Orta Öğretim Kurumundan mezun olanlar için Üst Kademe Yöneticileri Yasasının 6’ncı maddesinde öngörülen kuralların uygulanması ve Barem 15’in karşılığını fiilen çekmiş olması koşuldur;

	
	(4)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

MÜDÜR MUAVİNİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Müdür Muavini

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	II (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 17 A

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Görevlerinin yerine getirilmesinde Daire Müdürüne yardımcı olur;

	
	(2)
	Müdürün yokluğunda ona vekalet eder;

	
	(3)
	Daire içindeki koordinasyonu sağlar ve denetler; ve

	
	(4)
	Müdür tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	(A)
	Uygun konularda Üniversite, Akademi veya Yüksek Okulu (4 yıllık) bitirmiş olup Telekomünikasyon Dairesinde bir alt derecede en az üç yıl veya Yüksek Öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının I.Derecesinde en az beş yıl çalışmış olmak üzere Telekomünikasyon Dairesinde en az sekiz yıl çalışmış olmak; veya

	
	
	(B)
	

	
	
	(C)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup Telekomünikasyon Dairesinde, en az üç  yılı herhangi bir hizmet sınıfının I.’inci Derecesinde  olmak üzere en az on beş yıl çalışmış olmak.

	
	(2)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

SANTRALLAR TEKNİK ŞUBE AMİRİ

 KADROSU HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Santrallar Teknik Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 17 B

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Daire tarafından istenen sorumluluk alanındaki çeşitli teknik konularda mütalaa hazırlar; sözleşme, şartname ve projeleri teknik yönden inceler ve görüşlerini rapor şeklinde sunar;

	
	(2)
	Sorumluluk alanındaki teknik yazışmaları yürütür, ilgili mevzuatı izler; Daire ile ilgili olanları inceler ve Daire Müdürünün bilgisine sunar;

	
	(3)
	Sorumluluk alanına giren konularda şubeler arasındaki koordineyi sağlar;

	
	(4)
	Dairenin gelişimi ile ilgili konularda proje hazırlayıp Müdürün onayına sunar; ve

	
	(5)
	Müdür ve Müdür Muavini  tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Uygun konularda bir Üniversite, Akademi veya Yüksek Okul (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Telekomünikasyon Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TRANSMİSYON TEKNİK ŞUBE AMİRİ

 KADROSU HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Transmisyon  Teknik Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 17 B

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Daire tarafından istenen sorumluluk alanındaki çeşitli teknik konularda mütalaa hazırlar; sözleşme, şartname ve projeleri teknik yönden inceler ve görüşlerini rapor şeklinde sunar;

	
	(2)
	Sorumluluk alanındaki teknik yazışmaları yürütür, ilgili mevzuatı izler; Daire ile ilgili olanları inceler ve Daire Müdürünün bilgisine sunar;

	
	(3)
	Sorumluluk alanına giren konularda şubeler arasındaki koordineyi sağlar;

	
	(4)
	Dairenin gelişimi ile ilgili konularda proje hazırlayıp Müdürün onayına sunar; ve

	
	(5)
	Müdür ve Müdür Muavini  tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Uygun konularda bir Üniversite, Akademi veya Yüksek Okul (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Telekomünikasyon Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

ŞEBEKELER TEKNİK ŞUBE AMİRİ

 KADROSU  HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Şebekeler  Teknik Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 17 B

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Daire tarafından istenen sorumluluk alanındaki çeşitli teknik konularda mütalaa hazırlar; sözleşme, şartname ve projeleri teknik yönden inceler ve görüşlerini rapor şeklinde sunar;

	
	(2)
	Sorumluluk alanındaki teknik yazışmaları yürütür, ilgili mevzuatı izler; Daire ile ilgili olanları inceler ve Daire Müdürünün bilgisine sunar;

	
	(3)
	Sorumluluk alanına giren konularda şubeler arasındaki koordineyi sağlar;

	
	(4)
	Dairenin gelişimi ile ilgili konularda proje hazırlayıp Müdürün onayına sunar; ve

	
	(5)
	Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Uygun konularda bir Üniversite, Akademi veya Yüksek Okul (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Telekomünikasyon Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

ETÜT, PLAN PROJE VE TEMEL SİSTEMLER TEKNİK ŞUBE AMİRİ

 KADROSU HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Etüt, Plan Proje ve Temel Sistemler  Teknik Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 17 B

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Daire tarafından istenen sorumluluk alanındaki çeşitli teknik konularda mütalaaa hazırlar; sözleşme, şartname ve projeleri teknik yönden inceler ve görüşlerini rapor şeklinde sunar;

	
	(2)
	Sorumluluk alanındaki teknik yazışmaları yürütür, ilgili mevzuatı izler; Daire ile ilgili olanları inceler ve Daire Müdürünün bilgisine sunar;

	
	(3)
	Sorumluluk alanına giren konularda şubeler arasındaki koordineyi sağlar;

	
	(4)
	Dairenin gelişimi ile ilgili konularda proje hazırlayıp Müdürün onayına sunar; ve

	
	(5)
	Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Uygun konularda bir Üniversite, Akademi veya Yüksek Okul (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Telekomünikasyon Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelıkte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

OTOMASYON SİSTEMLERİ TEKNİK ŞUBE  AMİRİ

 KADROSU HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Otomasyon Sistemleri Teknik Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 17 BAŞKAN -

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Daire tarafından istenen sorumluluk alanındaki çeşitli teknik konularda mütalaa hazırlar; sözleşme, şartname ve projeleri teknik yönden inceler ve görüşlerini rapor şeklinde sunar;

	
	(2)
	Sorumluluk alanındaki teknik yazışmaları yürütür, ilgili mevzuatı izler; Daire ile ilgili olanları inceler ve Daire Müdürünün bilgisine sunar;

	
	(3)
	Sorumluluk alanına giren konularda şubeler arasındaki koordineyi sağlar;

	
	(4)
	Dairenin gelişimi ile ilgili konularda proje hazırlayıp Müdürün onayına sunar; ve

	
	(5)
	Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Uygun konularda bir Üniversite, Akademi veya Yüksek Okul (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Telekomünikasyon Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının veya Planlama Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelıkte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

BÖLGE ŞUBE  AMİRİ

 KADROSU HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Bölge  Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	4

	Maaşı
	:
	Barem 17 BAŞKAN -

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Görevli bulunduğu bölgede, telekomünikasyon hizmetlerinin en iyi şekilde yerine getirilmesinden ve devamlılığından Müdüre karşı sorumludur; ve

	
	(2)
	Müdür tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Uygun konularda bir Üniversite, Akademi veya Yüksek Okul (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Telekomünikasyon Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

MALİ  ŞUBE  AMİRİ

 KADROSU HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Mali  Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 17 BAŞKAN -

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairenin merkez ve şubelerinin her türlü muhasebe işlerinin belirli esaslar ve yürürlükteki ilgili mevzuat çerçevesinde yapılmasını sağlar;

	
	(2)
	İşlerin ilgili mevzuata  göre muhasebeleştirilmesi ve bu kayıtların doğru, düzenli ve günü gününe tutulmasını sağlar;

	
	(3)
	Daireye ait her türlü varlık, alacak, borç, gelir ve giderlerin her türlü kıymet hareketlerinin, gerekli isbat edici evrakla birlikte saptanmasını ve kaydını sağlar; 

	
	(4)
	İşletme faaliyetlerini rakamlarla saptayarak aylık ve yıllık mizanları, mali durum ile ilgili bilgi ve raporları hazırlar;

	
	(5)
	Daire birimlerinin tahsisatlarını verir, sarfiyatlarını denetler, bunlara ait kayıtları doğru ve günü gününe tutar;

	
	(6)
	Dairenin mali ve ticari plan ve bütçesinin hazırlanmasında Müdür veya Müdür Muavinine yardımcı olur;

	
	(7)
	Her türlü ödeme, para tahsili ve vezne işlerinin düzenli biçimde yapılmasını sağlar;

	
	(8)
	Daire personeline ödenecek her türlü ücretin tahakkuk ve ödemesinin çabuk ve doğru olarak yapılmasını sağlar; ve

	
	(9)
	Müdür ve Müdür Muavini  tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, İşletmecilik, Muhasebe veya Ticaret konularında bir Fakülte, Akademi, veya Yüksek Okul (4 yıllık) bitirmiş olmak veya Certified veya Chartered Accountant ünvanını taşımış olmak;

	
	(2)
	Mali Hizmetler Sınıfının I.Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelıkte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

MÜHENDİS  KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Mühendis

	Hizmet Sınıfı
	:
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	5

	Maaşı
	:
	Barem 16

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Bölümü ile ilgili işleri yönetir, sorumluluk alanındaki teçhizatın ve sistemlerin en üstün verimlilik düzeyinde çalışmasını sağlar;

	
	(2)
	Bölümü ile ilgili teknik gelişmeler hakkında amirine önerilerde bulunur; etüt-plan ve yatırım için gerekli ön çalışmaları yapar, yürürlükteki projelerin usulüne ve standartlarına uygun bir şekilde uygulanmasını sağlar;

	
	(3)
	Bölümü ile ilgili onaylanmış teknik eğitim kurslarını düzenler ve uygular;

	
	(4)
	Bölümü ile ilgili genel, teknik ve idari işleri yürütür;

	
	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(7)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Telekomünikasyon konularında mühendislik diploması veren bir Üniversite veya dengi bir Yüksek Okulu (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Telekomünikasyon Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının bir alt derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

MÜHENDİS  KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Mühendis

	Hizmet Sınıfı
	:
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	8

	Maaşı
	:
	Barem 13-14-15

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Genel harici sistemleri ve santralları planlar ve çalışır durumda tutar;

	
	(2)
	Genel dahili sistemleri ve santralları planlar, kurar ve çalışır durumda tutar;

	
	(3)
	Görevlendirildiği radyo (telsiz) veya telgraf istasyonlarının sorumluluğunu taşır;

	
	(4)
	Radyo (telsiz) tesislerini kurar;

	
	(5)
	Radyo/link ve transmisyon sistemlerini planlar, kurar ve çalışır durumda tutar;

	
	(6)
	Radyo (telsiz) istasyonu ve telgraf cihazlarının genel bakımını yapar;

	
	(7)
	Kendi alanında onaylanmış eğitim konularını organize eder;

	
	(8)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(9)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(10)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Telekomünikasyon konularında mühendislik diploması veren bir Üniversite veya dengi bir Yüksek Okulu (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Telekomünikasyon Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının bir alt derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

MÜHENDİS  KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Mühendis

	Hizmet Sınıfı
	:
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	10

	Maaşı
	:
	Barem 11-12-13

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Genel dahili ve harici sistem ve tesisleri kurar ve çalıştırır;

	
	(2)
	Görevlendirildiği radyo (telsiz) veya telgraf istasyonlarının sorumluluğunu taşır ve genel bakımını yapar;

	
	(3)
	Radyo (telsiz) tesislerini kurar;

	
	(4)
	Telgraf hatlarını teftiş eder;

	
	(5)
	Radyo/link ve transmisyon sistemlerinin planlanması, tesisatı ve idamesini sağlar; kurar ve çalışır durumda tutar;

	
	(6)
	Kendi alanında  eğitim kurslarını organize eder;

	
	(7)
	Genel idari işleri yürütür;

	
	(8)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; 

	
	(9)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(10)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Telekomünikasyon konularında mühendislik diploması veren bir Üniversite veya dengi bir Yüksek Okulu (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

BİLGİSAYAR PROGRAMCISI KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Bilgisayar Programcısı

	Hizmet Sınıfı
	:
	Planlama Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 16

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Tanımı ve kütük yapıları belirlenmiş programların giriş, çıkış bilgisi ve ayrıntılı algoritmalarını belirler;

	
	(2)
	İlgili programları yapar ve sınar, programların değişik koşullar altında işletimini yapar;

	
	(3)
	Akış diyagramlarını hazırlar;

	
	(4)
	Yazılan programların kullanıcı kılavuzunu hazırlar ve kullanıcılarını eğitir;

	
	(5)
	Mevcut programlarda gerek görülen değişiklik ve ekleri yapar ve geliştirilmesine katkıda bulunur;

	
	(6)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bilgisayar Programcılığı, Bilgisayar Mühendisliği, İstatistik, Mühendislik, Yüksek Fizik, Yüksek Matematik veya Bilgisayar konusu ilgili bir Fakülte veya Yüksek Okulu (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olmak koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;

	
	(3)
	Bilgisayar programlama dillerinden en az birini bilmek;

	
	(4)
	İngilizce veya geçerli  bir dil bilmek; 

	
	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

BİLGİSAYAR PROGRAMCISI KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Bilgisayar Programcısı

	Hizmet Sınıfı
	:
	Planlama Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	2

	Maaşı
	:
	Barem 13-14-15

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Tanımı ve kütük yapıları belirlenmiş programların giriş, çıkış bilgisi ve ayrıntılı algoritmalarını belirler;

	
	(2)
	İlgili programları yapar ve sınar, programların değişik koşullar altında işletimini yapar;

	
	(3)
	Akış diyagramlarını hazırlar;

	
	(4)
	Yazılan programların kullanıcı kılavuzunu hazırlar ve kullanıcılarını eğitir;

	
	(5)
	Mevcut programlarda gerek görülen değişiklik ve ekleri yapar ve geliştirilmesine katkıda bulunur;

	
	(6)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bilgisayar Programcılığı, Bilgisayar Mühendisliği, İstatistik, Mühendislik, Yüksek Fizik, Yüksek Matematik veya Bilgisayar konusu ilgili bir Fakülte veya Yüksek Okulu (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olmak koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	Bilgisayar programlama dillerinden en az birini bilmek;

	
	(4)
	İngilizce veya geçerli  bir dil bilmek; 

	
	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

BİLGİSAYAR PROGRAMCISI KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Bilgisayar Programcısı

	Hizmet Sınıfı
	:
	Planlama Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	2

	Maaşı
	:
	Barem 11-12-13

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Tanımı ve kütük yapıları belirlenmiş programların giriş, çıkış bilgisi ve ayrıntılı algoritmalarını belirler;

	
	(2)
	İlgili programları yapar ve sınar, programların değişik koşullar altında işletimini yapar;

	
	(3)
	Akış diyagramlarını hazırlar;

	
	(4)
	Yazılan programların kullanıcı kılavuzunu hazırlar ve kullanıcılarını eğitir;

	
	(5)
	Mevcut programlarda gerek görülen değişiklik ve ekleri yapar ve geliştirilmesine katkıda bulunur;

	
	(6)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bilgisayar Programcılığı, Bilgisayar Mühendisliği, İstatistik, Mühendislik, Yüksek Fizik, Yüksek Matematik veya Bilgisayar konusu ilgili bir Fakülte veya Yüksek Okulu (4 yıllık) bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Bilgisayar programlama dillerinden en az birini bilmek;

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

İDARİ İŞLER MEMURU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	İdari İşler Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	İdari Hizmetler  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	3

	Maaşı
	:
	Barem 15-16

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Personelin özlük işlerinin yapılmasını denetler;

	
	(2)
	Personel işlerini, Müdür ve Müdür Muavininin  yönergesi doğrultusunda düzenler ve izler;

	
	(3)
	Dairenin her türlü yazı işlerinin yapılmasını ve dağıtımını sağlar;

	
	(4)
	Dosya, arşiv ve teksir işlerinin aksatılmadan yürütülmesini sağlar;

	
	(5)
	Telefon, teleks, telefaks ve benzeri işlemlerin yapılmasını sağlar;

	
	(6)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içindeki tüm; telefon, teleks ve telefaks aboneleri kayıtlarını düzenli bir şekilde tutulmasını sağlar;

	
	(7)
	Telefon ve teleks hatlarının dağıtım kutusundaki bütün bağlantıların kayıtlarını tutulmasını sağlar;

	
	(8)
	Belirli zamanlarda amirlerinin yönergeleri doğrultusunda telefon abone rehberinin hazırlanması ve dağıtılmasını sağlar.

	
	(9)
	Müdür ve Müdür Muavininin yönergesi doğrultusunda, Dairenin hizmet içi eğitim programlarını düzenler ve uygulanmasını sağlar;

	
	(10)
	Özel hatlar ve önemli yerlerin alarm tertibatlarının kurulmasını sağlamak yönünde önlemler aldırır;

	
	(11)
	Dairenin faaliyetlerinin yürütülmesi amacıyla ihtiyaç duyulan malzemelerin satın alınmasını sağlar, satın alınan malzeme ile ilgili envanter kayıtlarını tutturur;

	
	(12)
	Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(13)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Telekomünikasyon Dairesinde İdari Hizmetler Sınıfının bir alt derecesinde  en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olmak koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  bir dil bilmek avantaj sayılır.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

İDARİ İŞLER MEMURU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	İdari İşler Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	İdari Hizmetler  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	6

	Maaşı
	:
	Barem 12-13-14

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Personelin özlük işlerini yapar;

	
	(2)
	Dairenin her türlü yazı işlerini yapar;

	
	(3)
	Dosya, arşiv ve teksir işlerini yapar;

	
	(4)
	Telefon, teleks, telefaks ve benzeri işlemlerin yapılması için muamele karnelerini çıkartır;

	
	(5)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içindeki tüm; telefon, teleks ve telefaks aboneleri kayıtlarını düzenli bir şekilde tutar;

	
	(6)
	Telefon ve teleks hatlarının dağıtım kutusundaki bütün bağlantıların kayıtlarını tutar;

	
	(7)
	Belirli zamanlarda amirlerinin yönergeleri doğrultusunda telefon abone rehberinin hazırlanması çalışmalarını yapar;

	
	(8)
	Dairenin faaliyetlerinin yürütülmesi amacıyla ihtiyaç duyulan malzemelerin satın alınması işlemlerini yapar, satın alınan malzeme ile ilgili envanter kayıtlarını tutar;

	
	(9)
	Müdür,  Müdür Muavini ve I.Derece İdari İşler Memuru tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(9)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Telekomünikasyon Dairesinde İdari Hizmetler Sınıfının bir alt derecesinde  en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olmak koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  bir dil bilmek avantaj sayılır.

	
	
	


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

İDARİ İŞLER MEMURU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	İdari İşler Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	İdari Hizmetler  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	9

	Maaşı
	:
	Barem 10-11-12

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Personelin özlük işlerini yapar;

	
	(2)
	Dairenin her türlü yazı işlerini yapar;

	
	(3)
	Dosya, arşiv ve teksir işleri yapar;

	
	(4)
	Telefon, teleks, telefaks ve benzeri işlemlerin yapılması için muamele karneleri çıkartır;

	
	(5)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içindeki tüm; telefon, teleks ve telefaks aboneleri kayıtlarını düzenli bir şekilde tutar;

	
	(6)
	Telefon ve teleks hatlarının dağıtım kutusundaki bütün bağlantıların kayıtlarını tutar;

	
	(7)
	Belirli zamanlarda amirlerinin yönergeleri doğrultusunda telefon abone rehberinin hazırlanması çalışmalarını yapar;


	
	(8)
	Dairenin faaliyetlerinin yürütülmesi amacıyla ihtiyaç duyulan malzemelerin satın alınması işlemlerini yapar, satın alınan malzeme ile ilgili envanter kayıtlarını tutar;

	
	(9)
	Müdür, Müdür Muavini ve I.Derece İdari İşler Memuru tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(10)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	(A)
	Hukuk, İktisat, Siyasal Bilgiler veya İdari İlimlerle ilgili bir Fakülte veya dengi bir Yüksek Okul (4 yıllık) bitirmiş olmak; veya 

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve kamu görevinde en az altı yıl çalışmış olmak.

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  bir dil bilmek avantaj sayılır.

	
	
	


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TEKNİSYEN KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Teknisyen

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	16

	Maaşı
	:
	Barem 14-15

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Görevlendirildiği şubenin çalışmalarından ve yönetiminden maiyeti veya denetimi altında bulunan personelin disiplininden veya çalışmalarının düzen ve verimliliğinden amirlerine karşı sorumludur;

	
	(2)
	Şube veya servisin gereken teknik ve işletme standartlarında hizmet verebilmesi için gerekecek her türlü bakım ve tamir faaliyetlerinin düzenli bir şekilde yapılmasından sorumludur;

	
	(3)
	Konusu ile ilgili keşif, projelendirme, planlama, montaj işlerinin yapılmasından sorumludur;

	
	(4)
	Maiyetindeki personelin iş verimliliklerini denetler, yapılan işlerin denetimini yapar, iş dağıtır ve iş sonuçlarından amirini haberdar eder;

	
	(5)
	Maiyetindeki personelin iş başı ve sair eğitim faaliyetlerinin yürütülmesinden sorumludur;

	
	(6)
	Maiyetindeki personelin görev çizelgelerini düzenler;

	
	(7)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(8)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(9)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TEKNİSYEN KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Teknisyen

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	32

	Maaşı
	:
	Barem 12-13

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Maiyetindeki personeli denetler ve verimli çalışmalarını sağlar;

	
	(2)
	Sorumlu olduğu sistem, cihaz ve diğer teçhizatın istenilen teknik standartlarda kesintisiz hizmet vermesini sağlar;

	
	(3)
	Sorumlu olduğu teçhizat ve işlerle ilgili kayıtların doğru, düzenli ve eksiksiz tutulmasını sağlar;

	
	(4)
	Görev ve nöbet listelerine uyulmasını sağlar;

	
	(5)
	Demirbaş ve malzeme kayıtlarının doğru ve günü gününe tutulmasını sağlar;

	
	(6)
	Görevi ile ilgili yazışma ve rapor işlerini yapar;

	
	(7)
	Keşif, planlama, projelendirme faaliyetlerinde amirine yardımcı olur;

	
	(8)
	Maiyetindeki personelin idari işlerini yürütür ve eğitim faaliyetlerinde yardımcı olur;

	
	(9)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(10)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(11)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TEKNİSYEN KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Teknisyen

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	65

	Maaşı
	:
	Barem 11-12

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Her türlü telefon santrallarının, haberleşme cihazlarının montaj, işletme, tevsi, test, denetim ve bakım işleri ile enerji tesislerinin bakımını yapar;

	
	(2)
	Dış ve iç tesisat işlerini yapar;

	
	(3)
	Santral, teleks ve telgraf cihazları ile haberleşme sistemlerinin genel ayar ve bakım işlerini yapar;

	
	(4)
	Planlama ve projelendirme işlerini yapar;

	
	(5)
	Sorumlu olduğu teçhizat ve sistemlerin istenen seviyede teknik hizmet verebilmesi için gerekli tüm bakım işlerini yapar;

	
	(6)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(8)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TEKNİSYEN KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Teknisyen

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	130

	Maaşı
	:
	Barem 7-8-9-10

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Her türlü telefon santralları, transmisyon ve telgraf cihazları ve enerji gruplarının bakım işlerini yapar;

	
	(2)
	Telefon santral cihazlarını temizleyip ayarlar ve arızalarını giderir;

	
	(3)
	Otomatik transmisyon ve telsiz cihazlarının kurulmasına yardımcı olur;

	
	(4)
	Genel arıza masasında görev yapar;

	
	(5)
	Enerji grupları hatlarındaki arızaları giderir; kablo kontrolu, dengeleme, plan ve keşif işlerine yardımcı olur;

	
	(6)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(8)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TELSİZ  OPERATÖRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Telsiz Operatörü

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	I

	Maaşı
	:
	Barem 14-15

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Uluslararası ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sahil Telsiz İşletmesi mevzuatına göre her türlü telsiz haberleşmesinin sağlanması ve denetimini düzenler;

	
	(2)
	Maiyetindeki personelin çalışma saatlerini düzenler ve haberleşme hizmetleri düzenli bir şekilde yürütülmesini sağlar;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TELSİZ  OPERATÖRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Telsiz Operatörü

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	2

	Maaşı
	:
	Barem 12-13

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Uluslararası ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sahil Telsiz İşletmesi mevzuatına göre her türlü telsiz haberleşmesinin sağlanması ve denetimini düzenler;

	
	(2)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(3)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(4)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TELSİZ  OPERATÖRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Telsiz Operatörü

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	3

	Maaşı
	:
	Barem 11-12

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Uluslararası ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sahil Telsiz İşletmesi mevzuatına göre radyo-telefon haberleşmesini sağlar; 

	
	(2)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(3)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(4)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TELSİZ  OPERATÖRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Telsiz Operatörü

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	7

	Maaşı
	:
	Barem 7-8-9-10

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Uluslararası ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sahil Telsiz İşletmesi mevzuatına göre radyo-telefon haberleşmesini sağlar;

	
	(2)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(3)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(4)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

BİLGİSAYAR  OPERATÖRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Bilgisayar  Operatörü

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	2

	Maaşı
	:
	Barem 14-15

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairenin görev alanına giren tüm işlem ve bilgilerin bilgisayar sistemlerine girişini yapar;

	
	(2)
	Bilgisayarın verimli ve bakımlı kullanımı için bilgisayar programcısının yönerilerini uygular;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

BİLGİSAYAR  OPERATÖRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Bilgisayar  Operatörü

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	3

	Maaşı
	:
	Barem 12-13

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairenin görev alanına giren tüm işlem ve bilgilerin bilgisayar sistemlerine girişini yapar;

	
	(2)
	Bilgisayarın verimli ve bakımlı kullanımı için bilgisayar programcısının yönerilerini uygular;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

BİLGİSAYAR  OPERATÖRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Bilgisayar  Operatörü

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	6

	Maaşı
	:
	Barem 11-12

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairenin görev alanına giren tüm işlem ve bilgilerin bilgisayar sistemlerine girişini yapar;

	
	(2)
	Bilgisayarın verimli ve bakımlı kullanımı için bilgisayar programcısının yönerilerini uygular;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

BİLGİSAYAR  OPERATÖRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Bilgisayar  Operatörü

	Hizmet Sınıfı
	:
	Teknisyen Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	12

	Maaşı
	:
	Barem 7-8-9-10

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairenin görev alanına giren tüm işlem ve bilgilerin bilgisayar sistemlerine girişini yapar;

	
	(2)
	Bilgisayarın verimli ve bakımlı kullanımı için bilgisayar programcısının yönerilerini uygular;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

ULUSLARARASI OPERATÖR  KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Uluslararası Operatör

	Hizmet Sınıfı
	:
	Telekomünikasyon  Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	3

	Maaşı
	:
	Barem 14-15

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Lokal, şehirlerarası ve uluslararası telefon hizmetlerinin çabuk, güvenilir ve kesintisiz biçimde yürütülmesinden Bölge Şube Amirine karşı sorumludur;

	
	(2)
	Lokal, şehirlerarası ve uluslararası telefon hizmetlerinin istenilen çabuklukta, güvenilirlikte ve kesintisiz olarak verilebilmesi için gerekli önlemleri alır veya alınmasını önerir;

	
	(3)
	Konusu ile ilgili mevcut uluslararası kural ve işletme usullerini izler ve bunların uygulanmasını sağlar;

	
	(4)
	Telefon trafiği ile ilgili çeşitli istatistiki bilgilerin toplanması, etüdlerin yapılmasını sağlar;

	
	(5)
	Verilen hizmetlerin mali karşılıklarının tam ve süratli şekilde tahsili için gerekli bilgileri sağlar ve gerekli önlemleri alır;

	
	(6)
	Konusu ile ilgili yazışmayı yönetir;

	
	(7)
	Maiyetindeki personele iş dağıtır, işlerin yapılışını denetler, iş sonuçlarını toplar ve değerlendirir;

	
	(8)
	Telefon hizmetlerinde verimi artırıcı önlemler uygular;

	
	(9)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(10)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(11)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

ULUSLARARASI OPERATÖR KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Uluslararası Operatör

	Hizmet Sınıfı
	:
	Telekomünikasyon  Hizmetleri  Sınıfı 

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	6

	Maaşı
	:
	Barem 12-13

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairece verilen uluslararası telefon hizmetleri ile ilgili servis hizmetlerinin çabuk ve güvenilir biçimde yerine getirilmesini sağlar;

	
	(2)
	Telefon hizmetlerinde çalışan maiyetindeki personelin düzenli ve verimli çalışmalarını denetler, işlerin yapılmasında personele yardımcı olur, gerektiğinde maiyetindeki personeli eğitmekten sorumludur;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli  yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

ULUSLARARASI OPERATÖR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Uluslararası Operatör

	Hizmet Sınıfı
	:
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	9

	Maaşı
	:
	Barem 11-12

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairece verilen uluslararası telefon hizmetleri ile ilgili servis hizmetlerinin çabuk ve güvenilir biçimde yerine getirilmesini sağlar;

	
	(2)
	Uluslararası telefon işletme usullerini eksiksiz olarak uygular;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

ULUSLARARASI OPERATÖR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Uluslararası Operatör

	Hizmet Sınıfı
	:
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	IV (İlk AtanmaYeri)

	Kadro Sayısı
	:
	17

	Maaşı
	:
	Barem 7-8-9-10

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairece verilen uluslararası telefon hizmetleri ile ilgili servis hizmetlerinin çabuk ve güvenilir biçimde yerine getirilmesini sağlar;

	
	(2)
	Uluslararası telefon işletme usullerini eksiksiz olarak uygular;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TELEKOMÜNİKASYON MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Telekomünikasyon Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	7

	Maaşı
	:
	Barem 14-15

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Kitabet işlerini organize eder, dosyalama, daktilo işleri, telefon muhasebesi işleri, telefon rehberinin hazırlanması, telgraf ve teleks hizmetlerinin çabuk, güvenilir ve kesintisiz olarak yürütülmesi işlerini sağlar;

	
	(2)
	Telekomünikasyon işlerine ilişkin istatistiki kayıt tutar, maiyetindeki personele iş dağıtır, eğitimini sağlar ve gerekli değerlendirmeleri yapar;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği  hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TELEKOMÜNİKASYON MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Telekomünikasyon Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	14

	Maaşı
	:
	Barem 12-13

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Kitabet işleri, dosyalama, daktilo işleri, telefon muhasebesi işleri, abone kayıt işleri, telefon rehberinin hazırlanması, gişe ve telgraf merkezinin çalışmasını sağlar;

	
	(2)
	Telgraf, teleks ve bilgisayar cihazlarını usulüne uygun olarak kullanır;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.



II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TELEKOMÜNİKASYON MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Telekomünikasyon Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	29

	Maaşı
	:
	Barem 11-12

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dosyalama, daktilo işleri, telefon muhasebesi işleri, abone kayıtlarının tutulması, rehberin hazırlanması, telgraf merkezinin çalıştırılması gibi genel telekomünikasyon işlerini yapar.

	
	(2)
	Telgraf, teleks ve bilgisayar cihazlarını usulüne uygun olarak kullanır;

	
	(3)
	Gişe memurluğu görevini yapar;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(6)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

TELEKOMÜNİKASYON MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Telekomünikasyon Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	55

	Maaşı
	:
	Barem 7-8-9-10

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairenin basit muhasebe, arşiv, dosyalama, daktilo işleri, abonelerden Telekomünikasyon tüzüğü doğrultusunda tahsilat işlemlerinin yapılması ve telgraf merkezinin çalıştırılmasında amirine karşı sorumludur;

	
	(2)
	Gişe memurluğu görevini yapar;

	
	(3)
	Telgraf, teleks ve bilgisayar cihazlarını usulüne uygun olarak kullanır;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(6)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.

	
	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

DAĞITICI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Dağıtıcı

	Hizmet Sınıfı
	:
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	15

	Maaşı
	:
	Barem 7-8-9-10

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Telgrafları, telgraf ve telefon hesap pusulalarını abonelerin adreslerine dağıtır;

	
	(2)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(3)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.

	
	
	

	
	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	
	


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

MUHASEBE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Muhasebe Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Mali Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 15-16

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairenin merkez ve şubelerinin her türlü muhasebe işlerini belirli esaslara ve yürürlükteki ilgili mevzuata göre yapar;

	
	(2)
	İşlerinin ilgili mevzuata göre muhasebeleştirilmesi ve bu kayıtların doğru, düzenli ve günü gününe tutulmasını sağlar;

	
	(3)
	Dairenin mali ve ticari plan ve bütçesini hazırlamada amirine yardımcı olur;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.

	
	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Telekomünikasyon Dairesinde Mali Hizmetler Sınıfının bir alt derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	     Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(2)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

MUHASEBE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Muhasebe Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Mali Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	2

	Maaşı
	:
	Barem 12-13-14

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairenin merkez ve şubelerinin her türlü muhasebe işlerini belirli esaslara ve yürürlükteki ilgili mevzuata göre yapar;

	
	(2)
	İşlemleri doğru, düzenli ve günü gününe tutulmasında yardımcı olur;

	
	(3)
	Dairenin mali ve ticari plan ve bütçesini hazırlamasında yardımcı olur;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.

	
	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Telekomünikasyon Dairesinde Mali Hizmetler Sınıfının bir alt derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	     Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(2)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

MUHASEBE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Muhasebe Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:
	Mali Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve YükselmeYeri)

	Kadro Sayısı
	:
	4

	Maaşı
	:
	Barem 10-11-12

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Dairenin merkez ve şubelerinin her türlü muhasebe işlerini belirli esaslara ve yürürlükteki ilgili mevzuata göre yapar;

	
	(2)
	İşlemleri doğru, düzenli ve günü gününe tutulmasında yardımcı olur;

	
	(3)
	Dairenin mali ve ticari plan ve bütçesini hazırlamasında yardımcı olur;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.

	
	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	(A)
	Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, İşletmecilik, Muhasebe veya Ticaret konularında bir Fakülte, Akademi veya Yüksek Okulu (4 yıllık) bitirmiş olmak veya Certified veya Chartered Accountant ünvanını taşımak; veya

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olup, Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve kamu görevinde en az altı yıl çalışmış olmak;

	
	(2)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

VEZNEDAR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Veznedar

	Hizmet Sınıfı
	:
	Mali Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 10-11-12

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Merkezi veznede toplanan paraları alır, muhafazasından sorumlu olur;

	
	(2)
	Şubelerdeki veznelerden yapılan tahsilatı denetleme ve yatırılmasına gözcülük işlerinde kıdemli Muhasebe Memuruna yardımcı olur;

	
	(3)
	Gelirlerin geciktirilmeden Devlet hesabına yatırılmasını sağlar; bu konuda ilgili hesapları tutar ve hazırlar;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.

	
	
	

	
	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	(A)
	Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, İşletmecilik, Muhasebe veya Ticaret konularında bir Fakülte, Akademi veya Yüksek Okulu (4 yıllık) bitirmiş olmak veya Certified veya Chartered Accountant ünvanını taşımak; veya

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olup Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve kamu görevinde en az altı yıl çalışmış olmak;

	
	(2)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

AMBAR EMİNİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Ambar Emini

	Hizmet Sınıfı
	:
	Mali Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma  ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 10-11-12

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	  (1)
	Dairenin merkez ve şube büro ve ambarlarında bulunan demirbaş eşya, malzeme, yedek parça, akaryakıt ve benzeri malzemenin kayıtlarının yürürlükteki ilgili mevzuata göre, doğru, düzenli ve günü gününe tutulmasını sağlar;

	
	  (2)
	Mahiyetindeki personelin işlem ve hesaplarını denetler;

	
	  (3)
	Ambar giriş ve çıkışlarının ilgili mevzuata uygun belgelerle yapılmasını sağlar;

	
	  (4)
	Şubelerden gelen zarf evrakını denetler;

	
	  (5)
	Daire merkez ve şubelerinin ihtiyaçlarının çabuk ve güvenilir biçimde karşılanmasını sağlayıcı bir tedarik stok politikası izler;

	
	  (6)
	Daire ihtiyaçlarının mali mevzuatına uygun olarak temin edilmesini sağlar;

	
	  (7)
	Piyasadaki malzemeleri cins, nitelik ve fiyat yönünden izler ve ilgili ünitelere bilgi verir;

	
	  (8)
	Daire mallarının iyi bir şekilde ve zarara uğramadan muhafazası için gerekli önlemleri alır;

	
	  (9)
	Maiyetindeki personele iş dağıtır, işlerin yapılmasını denetler ve iş sonuçlarını toplar;

	
	(10)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(11)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.

	
	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	(A)
	Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, İşletmecilik, Muhasebe veya Ticaret konularında bir Fakülte, Akademi veya Yüksek Okulu (4 yıllık) bitirmiş olmak veya Certified veya Chartered Accountant ünvanını taşımak; veya

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve kamu görevinde en az altı yıl çalışmış olmak;

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek;

	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

ŞOFÖR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Şoför

	Hizmet Sınıfı
	:
	Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım ve Onarım Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	 I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	15

	Maaşı
	:
	Barem 7-8-9-10-11-12

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Daire arabalarının bakım ve temizliklerinden sorumludur;

	
	(2)
	Arabaların kayıt ve sicilini tutar ve her an seyrüsefere hazır durumda bulundurur;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.

	
	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Ortaokul veya dengi bir okul bitirmiş ve belli bir meslek eğitiminden geçmiş olmak veya ağır veya hafif araç sürücülüğü için sürüş ehliyetine sahip olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	   Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

ŞOFÖR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Şoför

	Hizmet Sınıfı
	:
	Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım ve Onarım Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	 II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	30

	Maaşı
	:
	Barem 4-5-6

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Daire arabalarının bakım ve temizliklerinden sorumludur;

	
	(2)
	Arabaların kayıt ve sicilini tutar ve her an seyrüsefere hazır durumda bulundurur;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.

	
	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Ortaokul veya dengi bir okul bitirmiş ve belli bir meslek eğitiminden geçmiş olmak veya ağır veya hafif araç sürücülüğü için sürüş ehliyetine sahip olmak;

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

ODACI/ŞOFÖR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Odacı/Şoför

	Hizmet Sınıfı
	:
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	4

	Maaşı
	:
	Barem 8-9-10-11

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Müdüriyetin saptayacağı saatlerde Daireyi ve iş yerlerini açar ve kapar;

	
	(2)
	Daireleri, iş yerlerini ve cihaz odalarını temiz tutar ve düzenli bulundurur;

	
	(3)
	Mektup, posta, evrak v.s. götürüp,  getirir;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(6)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulü çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Ortaokul veya dengi bir okul bitirmiş olmak;

	
	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	   Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.

	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


TELEKOMÜNİKASYON  DAİRESİ

ODACI/ŞOFÖR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Odacı/Şoför

	Hizmet Sınıfı
	:
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
	II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	5

	Maaşı
	:
	Barem 4-5-6-7

	
	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Müdüriyetin saptayacağı saatlerde Daireyi ve iş yerlerini açar ve kapar;

	
	(2)
	Daireleri, iş yerlerini ve cihaz odalarını temiz tutar ve düzenli bulundurur;

	
	(3)
	Mektup, posta, evrak v.s. götürüp, getirir;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve

	
	(6)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulü çalışır.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Ortaokul veya dengi bir okul bitirmiş olmak;

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan...

BAŞKAN – Buyurun.

HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Telefon Dairesi Yasasının cetvellerinde müdür muavini olan kısımda Kamu Görevlileri Yasasının 58(3) maddesi uyarınca bir hata olduğu kanısındayız. Bu hata, müdür muavini olacak olan kişilerin kamu tayinli olması hasebi ile ve 58’inci maddeye göre en üst makamda bulunan kişinin oraya atanması sözkonusudur, oraya başvurusu sözkonusudur ve bu çerçevede bu Yasanın içerisinde yazılmış olan bir hata vardır. Aranan nitelikler kısmında, bentler arasında “veya” deyip de ikinci maddeye, ikinci aranan vasfa geçer “veya” deyip üçüncü aranan vasfa geçer. Bu “veya”ların bu maddede, bu nitelikte, aranan nitelikler kısmından çıkarılmasını öneriyoruz ve bu önerimizin de Kamu Görevlileri Yasasının 58(3) maddesi uyarınca olduğunu tekrar dile getirmek istiyorum. Çünkü “veya” kelimesi orada önü boş olan müdür muavinliği mevkine herkesin, o üç vasfa sahip olan herkesin başvurmasını içerir. Halbuki bizim yasalarımızda sadece en üst kademeyi tutan kişinin oraya başvurusu sözkonusudur. Ve bu çerçevede veya kelimesinin ordan kaldırılmasını talep ediyoruz. Bir redaksiyon olarak da düşünülebilinir, redaksiyon olarak da yapılabilir. Saygılar sunarım.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Sayın Başkan destekliyoruz Hasan Bey’in bu önerisini veya kelimesinin çıkarılmasını bu anlamda faydalı olduğu kanısındayım.


BAŞKAN – Peki Öneriyi; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Cetvellerin okunmuş sayılmasını öneriyorum.


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Maddeyi değiştirilmiş şekli ve cetvelleriyle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Geçici Madde Kadroların Denkliği
	1. Bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde yer alan kadrolarda halen çalışmakta olan ve görev, yetki ve sorumluluk veya baremlerinde veya hizmet sınıfında herhangi bir değişiklik yapılmayan kamu görevlilerinin, bu kadrolarla ilişkileri aynen  devam eder ve tutmakta oldukları kadronun kendilerine kazandırmış olduğu barem ve maaşı çekmeye devam ederler.





BAŞKAN – Geçici 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Geçici Madde İntibak Kuralı
	2.
	(1)
	Bu Yasa ile kaldırılan “III.Derece Baş Usta” Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki “III.Derece Teknisyen” Kadrosuna ve “IV. Derece Usta” Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki “IV. Derece Teknisyen” Kadrosuna;

	
	
	(2)
	Bu Yasa ile kaldırılan “I.Derece Telgraf/Teleks Memuru” Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki “I.Derece Telekomünikasyon Memuru” Kadrosuna; “II.Derece  Telgraf/Teleks Memuru” Kadrosunda çalışan personel, bu  Yasadaki “II.Derece Telekomünikasyon Memuru” Kadrosuna; “III.Derece Telgraf/Teleks Memuru” Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki “III.Derece Telekomünikasyon Memuru” Kadrosuna ve “IV.Derece Telgraf/Teleks Memuru”    Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki “IV.Derece       Telekomünikasyon Memuru” Kadrosuna;

	
	
	(3)
	Bu Yasa ile kaldırılan “I.Derece Telekomünikasyon Memuru” Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki “I.Derece Telekomünikasyon Memuru” Kadrosuna; “II.Derece Telekomünikasyon  Memuru”  Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki “II.Derece Telekomünikasyon Memuru” Kadrosuna; “III.Derece Telekomünikasyon     Memuru”    Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki “III.Derece Telekomünikasyon Memuru” Kadrosuna ve “IV.Derece Telekomünikasyon Memuru” Kadrosunda çalışan personel, bu  Yasadaki “IV.Derece Telekomünikasyon Memuru” Kadrosuna;  

	
	
	(4)
	Bu Yasa ile kaldırılan “I. Derece Odacı/Gece Bekçisi” Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki “I.Derece Odacı/Şoför” Kadrosuna ve “II. Derece Odacı/Gece Bekçisi” Kadrosunda çalışan personel,   bu Yasadaki “II.Derece Odacı/Şoför” Kadrosuna 

	
	
	İntibak ettirilirler.





BAŞKAN – Geçici 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Geçici Madde Kadro Sayısı 
	3.
	(1)
	Bu Yasa ile kadro sayısı 22’den  9’a indirilen “III.Derece Uluslararası Operatör” Kadrosunda çalışan personel; ile


	İndirilen ve Kadrosu                      
	
	(2)
	Bu Yasa ile kaldırılan “I. Derece Teknisyen Yardımcısı” ve “II.Derece Teknisyen Yardımcısı” Kadrolarında çalışan personel,

	Kaldırılan Personel

7/1979

    3/1982

 12/1982

 44/1982

 42/1983

   5/1984

 29/1984

 90/1984

   2/1985

 10/1986

 13/1986

 33/1986

 11/1988

 33/1988

 13/1989

 34/1989

 73/1989

   8/1990

 19/1990

 42/1990

 49/1990

 11/1991

 85/1991

 11/1992

 35/1992

  3/1993

62/1993

10/1994

15/1994


	
	başka bir kadroya atanıncaya veya emekliye ayrılıncaya kadar kadrolarını tutmaya ve bu kadroların kendilerine kazandırmış olduğu ve/veya kazandıracağı haklardan yararlanmaya devam eder. Bunlar hakkında Kamu Görevlileri Yasasının 84’üncü maddesi kuralları uygulanır.



	
	
	


	53/1994

18/1995

12/1996

19/1996

32/1996

16/1997

24/1997

13/1998

40/1998

  6/1999

48/1999

  4/2000

15/2000

20/2001

43/2001

25/2002

60/2002

  3/2003

43/2003

  5/2004


	
	



BAŞKAN – Geçici 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KÂTİP – 

	Kısa İsim

   20/1988
	1. Bu Yasa, Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; beşinci sırada, Sığınak (Değişiklik) Yasa Önerisi ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM  - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“SIĞINAK (DEĞİŞİKLİK) YASA ÖNERİSİ (Y.Ö.NO:11/1/2004)”NE

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 21 Eylük 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa illetvekilleri Sayın Hasan Taçoy ile Sayın İrsen Küçük’ün birlikte sunmuş oldukları Sığınak (Değişiklik) Yasa Önerisini, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Önerinin kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Önerinin 2’nci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına teknik düzenleme yapan Komitemiz, 2’nci maddeyi yapılan  teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Önerinin, yürürlüğe girişi düzenleyen 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmişltir.


Önerinin tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Önerinin sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Sonay ADEM

(Başkan)



	Dr. Mustafa ARABACIOĞLU

(Başkan Vekili)



	(İzinli)

İsmail ARTER

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Doğan ŞAHALİ

(Üye)
	Hasan TAÇOY

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)




GENEL GEREKÇE

Mevcut  Sığınak Yasası Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içerisinde yapılmış ve yapılacak sığınakların çeşit, özellik, yapım, kullanım, bakım ve muhafazasına ilişkin usul ve esasları ve bu Yasa uyarınca bir fon oluşturulması ve bu fondan elde edilecek gelirlerle genel sığınakların yapımının ve bakımının ile ilgili kuralları öngörmektedir. 

Bu Yasa uyarınca Sığınak Komisyonunca yapımı yönünde karar alınan sığınakların bu Yasa kuralları çerçevesinde yapımı, tamiri, bakımı ve teknik donanımına ilişkin masrafların karşılaması amacı ile Maliye İşleriyle Görevli Bakanlık bünyesinde Sığınak Fonu oluşturulmuştur. Oluşturulan Sığınak Fonunun fonun gelirlerinde inşaat ruhsatı alacak   kişilerden, Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliğinin inşaat izninin verildiği tarihteki birim maliyetleri üzerinden izin verilen inşaatın maliyetinin yüzde biri (%.1) oranında sığınak katkı payı alınmasını da içermektedir. Alınan sığınak katkı payı inşaat yapacak kişileri maddi yönden zora sokmakta ve bu katkı payını ödemekte zorlanmaktadırlar. Ayrıca tüm inşaatlardan sığınak katkı payı da alınmaması Anayasanın eşitlik ilkesi ile de bağdaşmamaktadır Bu nedenle ilişikte hazırlanan Yasa Önerisi bu katkı payını yüzde birden (%1) binde bire (%0.1) düşürmeyi  ve tüm inşaatlardan sığınak katkı payı alınmasını amaçlamaktadır.

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan Sığınak (Değişiklik) Yasa Önerisi üç maddeden oluşmaktadır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Önerinin kısa ismi düzenlemektedir



	Madde 2.
	Bu madde sığınak katkı payı  ile ilgili kuralları düzenlemektedir.



	Madde 3.
	Bu Yasanın Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe gireceği kurallarını düzenlemektedir.



BAŞKAN – Rapor ve Önerinin bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Sadrazam Bey.


HALİL SADRAZAM (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; yine bizim midir değil midir, bizim kontrolümüzde midir yoksa bizim kontrolümüz dışında mıdır belli olmayan bir Kurumun durumunu görüşüyoruz. Bu Kurumun gelişebilmesi, kalkınabilmesi için yapılan kesintilerin %1 mi, %0.1 mi olacağını görüşüyoruz. Ve her şey bittikten sonra birtakım şeylere de tedbir almaya çalışıyoruz. Bugüne kadar sığınak yapılması için Sığınak Fonu adı altında birtakım kesintiler yapılmıştır. Bu yapılan kesintilerle belli yerlerde bazı paralar birikmiştir. Fakat biriken bu paraların maalesef herhangi bir sığınak yapımına harcandığına ben şahit olmadım. Bunu açıkça Hükümete sormak ve öğrenmek istiyorum. Bugüne kadar yapılan bu sığınak kesintileriyle kaç tane sığınak yapılmıştır, bu sığınakların durumu nedir, nerededir, halkımızın bu sığınaklarla ilgili bilgisi var mıdır? Ama ilk önce Hükümetin bilgisi var mıdır yoksa sığınak için kesilen bu paralarla toplanan bu paralar acaba başka yerlere mi harcanmakta? Sığınak maksadı dışında birtakım harcamalar mı yapılmakta ve halkın seçimlerdeki oy doğrultusunu değiştirmek maksadıyla birtakım harcamalar mı gerçekleşmektedir? Bunun özellikle Hükümet tarafından ortaya konulmasını arzu ediyoruz. Evet, bu kesilen para miktarının azaltılması uygundur ama bugüne kadar kesilmiş olan paraların hesabının sorulması da bizlerin görevidir. Bu hesabı Hükümetten istemek en doğal hakkımızdır. Maalesef bu paralar toplanmakta, belli bir yerde birikmekte ama bizim olmayan kişiler tarafından, bizim irademizin dışında, bizim düşüncemizin dışında harcanmaktadır. Bunun kabul edilmesi mümkün değildir. Öncelikle hepimizin kendi kurumlarımıza tam olarak sahip çıkması ve her kurumun harcadığı her kuruşun hesabının tam olarak sorulması gerekmektedir. Sözlerimin sonunda Hükümeti yine şuna davet ediyorum. Kurumlarımıza sahip çıkalım. Kurumlarımıza sahip çıkıp o kurumları yönetelim, o kurumların harcadığı her kuruşun hesabını bilelim, hesabını soralım. Ve Hükümetten öğrenmek istiyorum, bugüne kadar toplanan bu paralar ne olmuştur, nereye gitmiştir, ne kadarı sığınak yapılmasına harcanmıştır? Yapılan sığınaklar nedir, nerededir, bu konuda halkın bilgisi var mıdır? Hepinize teşekkür ederim.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Sadrazam. 


Buyurun Sonay Bey. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) – Şimdi değerli arkadaşlar; bu Sığınak (Değişiklik) Yasa Önerisinin Ulusal Birlik Partisi milletvekilleri tarafından Meclise sunulması esasında sevindirici bir durumdur. Sevindirici olmasının en önemli nedenlerinden bir tanesi sabahtan beri tartıştığımız ve özellikle 2000’li yılların başında Ulusal Birlik Partisi tarafından bu memlekette ne kadar olumsuzlukların yaşandığının da aynı zamanda bir delilidir bu Sığınak Yasa Tasarısı. Bugüne kadar gerçekten inşaat ruhsatlarına denk olacak şekilde insaf sahibi kimsenin kabullenemeyeceği şekilde bir vergi toplanmıştır. Bu vergiler Sayın Komutanın da dediği gibi nerelerde kullanıldığı da tam anlamıyla orta yere çıkarılmış değildir. Seçim dönemlerinde paraların ne yönde kullanıldığı da belli değildir ama işin bir yanı vardır ki bu bütçede toplanan ve rakamsal olarak aşağı yukarı 19 trilyona ulaştığı söylenen bu paranın Hükümet tarafından, en azından benim öğrendiğim kadarıyla...


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Fazla söyledin.


MECLİS BAŞKAN YARDIMCISI MEHMET BAYRAM (Yerinden) – Fazla söyledin. Yanlış anladın. 


SONAY ADEM (Devamla) – Ya 14 trilyondur...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – 9.


SONAY ADEM  (Devamla) – 9. Neyse 9-10 trilyon diyelim.  Bu paranın özellikle hastane kullanımında harcanabilmesi için bir değişiklik yasa tasarısının Meclise çok yakında sunulacağını biliyorum. Bu da bence çok olumlu bir katkı olur sağlık alanımıza. Bugüne kadar bu uygulamadan doğan zararlar hiç olmazsa uygun bir alanda değerlendirilmiş olur diye düşünüyorum. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Hasan Bey.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sığınak Yasasında yapılan bir değişiklik ve onun hakkında söylenen sözler. Sığınak Yasasında şimdi şu anda mevcutta bulunan %1 Sığınak Fonunun %0.1’e düşürülmesi için yapılmış olan bir öneridir. Ve bununla birlikte devlet işletmeleri dışında kalan tüm işletmelerin o %0.1’i ödeme hakkı bu Yasa kuralları içerisine konmuştur.


Şimdi burda, tabii ki Sivil Savunma Başkanlığının uhdesinde toplanan ve onun kontrolünde olan bu paranın bir yönetim kurulu vardır. Sığınak Fonu Yönetim Kurulu vardır. Bu Sığınak Fonu Yönetim Kurulunun da gerek Maliye Bakanlığından, gerekse Bayındırlık ve Ulaştırmadan ve diğer ilgili kuruluşlardan yanılmıyorsam eğer yedi tane üye vardır. Ve arkadaşların söylemiş olduğu burda toplanan, Sığınak Fonunda toplanan paralar harcanıyor sözü tamamen yanlıştır. Biz bütçe görüşmelerinin başında bu soruyu ilgili mercilere sorduk Maliye Bakanlığının bütçesi görüşülürken ve yanıtı geldi bu sorunun, bu paradan herhangi bir kuruş dahi bugüne kadar harcanmamıştır. Sığınak Fonundan bugüne kadar herhangi bir kuruş dahi harcanmamıştır. Ve...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Yani pirinç, şeker, çimento alınmadı?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Hiç bir yere, hiç bir şekilde bu Fondan para harcanmamıştır.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Demir de alınmadı Hasan?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Hiç bir şekilde hiç bir yere bir kuruş harcanmamıştır, tekrar söylüyorum. Bu paranın harcanması için gerek Maliye’nin, gerekse diğer ilgili üyelerin onayı şarttır. Ve bu paranın hepsi, bu paranın tümü Kooperatif Merkez Bankasında toplanmıştır ve paranın miktarı 9 trilyon 250 milyardır. Bize gelen yanıt budur. Ve bu yanıt çerçevesinde bunları rahatlıkla söyleyebilirim ki bu Yönetim Kurulu bu paranın herhangi bir şekilde harcanması için herhangi bir şekilde onay vermemiştir ve bu paraya hiç dokunulmamıştır. Onun için suçlama yaparken Fonu dışarıda bırakalım, Sığınak Fonu ayrı hesaptır. Sığınak Fonundan...


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Lütfen beni tekrar Kürsüye çıkartma. Biliyorum nasıl harcandığını. Konuşma.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Başkan, değerli üyeler; benim iddiam...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Güney Doğu’da tırların kaybolduğu gibi herhalde Kıbrıs’taki tırların da nasıl kaybolduğunun farkına varacaksın sen de.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Benim iddiam bu Fondan, Sığınak Fonundan herhangi bir kuruş harcama yapılmamasıdır. Ve bunu da açıkça dile getirmek istiyorum. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Evet. Tasarının madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

SIĞINAK (DEĞİŞİKLİK)

YASA ÖNERİSİ


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

	Kısa İsim

   44/2000
	1. Bu Yasa, Sığınak (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Sığınak Yasası ile birlikte okunur.




BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  


KÂTİP – 

	Esas Yasanın

11'inci 

Maddesinin 


	2. Esas Yasa, 11'inci maddesinin (1)'inci fırkası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)'inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	"(1)
	Başka herhangi bir Yasada aksine kural bulunup bulunmadığına bakılmaksızın her türlü inşaat için inşaat ruhsatı alacak gerçek veya tüzel kişilerden, Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliğinin inşaat izninin verildiği tarihteki birim maliyetleri üzerinden izin verilen inşaatın maliyetinin binde biri (%0.1) oranında sığınak katkı payı inşaat izni vermeye yetkili makam tarafınan inşaat izni isdar edilmesi ile birlikte tahsil edilip onbeş gün içerisinde Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığa ödenir. Mevcut inşaatlara veya inşaat izni ve sığınak katkı payı ödenmiş binalara ek inşaatlar, ilaveler yapılması söz konusu olduğunda sığınak katkı payı ek inşaatın, ilavenin inşaat alanı üzerinden hesaplanır.


Ancak Devlet eliyle yapılacak tüm projeler için sığınak katkı payı inşaatın başladığı tarihten itibaren otuz gün içinde Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığa ödenir."



BAŞKAN – 2’nci madde hakkında söz isteyen var mı?

Buyurun İzzet Bey. 

İZZET İZCAN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Sığınak Yasası ve Sığınak Yasası kapsamında yapılan kesintiler inşaatın başlama aşamasında ve sadece inşaat yapanlardan alınan kesintiler haksız bir kesintidir ve verginin sadece toplumun bir kısmı tarafından ödenmesidir. Yani eğer sığınak ihtiyacı varsa bu genel bütçe içerisinde değerlendirilir, buna bir kaynak yaratılır ve herkes bu yükü birlikte paylaşır ve sığınak yapılır. Kaldı ki bir araştırma yaptığınız zaman, ki ben bu araştırmayı Mimar Mühendis Odaları Birliğinden yaptım, Birliğin yöneticileri ile görüştüm, onların bana verdiği bilgileri değerlendirdim ve ortaya çıkan tablo, bu kesintilerin, yıllar var yapılan bu kesintilerin bir Fonda biriktiği ama bu Fonun da kullanılmadığıdır. Yani sığınak işinin yapılmadığıdır. Dolayısıyla burda haksız bir vergilendirme sözkonusudur. Bu Parlamentoda ben çok iyi hatırlıyorum, burda görüşülmüştü bu konu ve çok iyi hatırlıyorum, aynı toplantıda Ulusal Birlik Partisi temsilcileri de, Cumhuriyetçi Türk Partisi temsilcileri de bunun tümden kaldırılması yönünde de görüş bildirmişti, karşı değiliz de demişlerdi. Ve öneri giderken komisyona gitsin diye bu kapsamda biz de destek vermiştik. Şimdi o nedenden dolayı %1’den %0.1’e düşürülür deniliyor ya bu 2’nci maddesinde, ben bunun şöyle düzenlenmesini Genel Kurula öneriyorum. 

Öneri

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna.


Görüşmekte olduğumuz Sığınak (Değişiklik) Yasa Tasarısının 2’nci maddesiyle değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 11’inci maddesindeki katkı payının tümden kaldırılması için 11’inci maddenin (1)’inci fıkrasının Yasadan çıkartılmasını ve ek’teki gibi olmasını öneririm. 

Ek: Esas Yasanın 11’inci maddesi değiştirilmez. 


2. Esas Yasanın 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının kaldırılmak suretiyle değiştirilir. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Yasa ortadan kalkar.


İZZET İZCAN (Devamla) – Hayır, kalkmıyor Yasa ortadan.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – E, kalkar. O zaman Yasanın amacı ortadan kalkar.


İZZET İZCAN (Devamla) – Efendim Yasa kalkmıyor, (1)’inci fıkrası kaldırılarak değiştiriliyor. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bu paranın üzerine esas denk olayı o %1 veya %0.1’e çekilmesi hesabı olayın ruhu. Yani o kesinti ordan kalkarsa Yasa ortadan kalkar. 


İZZET İZCAN (Devamla) – Tamam yahu, Yasa kalkar veya kalkmaz, kesintisinin, biz mimarız, mühendisik, mühendis camiasından gelen insanlarız, burada haksız bir vergilendirme vardır toplumun bir bölümüne, toplanan para da kullanılmıyor, o nedenle ister Yasa kalksın ister fıkrası kalksın bu kesintinin kalkması görüşündeyim. Önerinize sunuyorum. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Önerinin dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler? 11 Etmeyenler?... Çekimser?... Reddedilmiştir. 

Sadrazam Bey de söz istemişti. Buyurun.


HALİL SADRAZAM (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; biraz önce bu Kürsüden sizlere hitap ederken acaba bu para ne oluyor, acaba bu para nereye gidiyor, acaba bu parayla kaç tane sığınak yapıldı, yerleri nerdedir diye sormuştum. Hükümet sıralarında oturanlar maalesef bu konuya cevap verememiş, muhalefetten bir arkadaşımız ise bu parayla hiçbir şey yapılmadığı, bugüne kadar bu para duruyor, hiç kullanılmadı diye açıklama yapmıştır.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Sayın Sadrazam, yerimden birşey söyleyebilir miyim? Yani bu sorduğunuz soruların cevabını şu anda, böyle açık açık vermemizi istersiniz? Eski bir asker olarak, uygundur?


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Sayın Başbakan Yardımcısına şunu hatırlatmak istiyorum. Sığınaklar askeri tesisler değildir. Sığınaklar askeri tesis değil, halkın kullanacağı tesislerdir, sivil insanların kullanacağı tesislerdir. Bunu sizin de çok iyi bilmeniz gerekir ve dolayısıyla bu soruyu bu şekilde sormamanız gerekir.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Yok ben sorarım tekrar.


HALİL SADRAZAM (Devamla) – O zaman soruyorsanız bu sorunun cevabını da...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Bu memlekette nerelere ne yapıldığını da bilmezsiniz siz? Bilir misiniz?


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Sayın Başbakan Yardımcısı herhalde askeri tesislerle sivil sığınakları birbirine karıştırın.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Ben bir asker değilim, ben milletvekiliyim. Yapılıp yapılmadığını bilir misiniz, bilmez misiniz? Eski bir asker olarak bilir misiniz?


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Ben yapıldığını bilmiyorum. Bilmediğim için de soruyorum. Ve siz açıklama yapmadınız ama muhalefetteki bir arkadaşımız açıklama yaptı. Bugüne kadar hiç bir şey yapılmadı, bu toplanan para olduğu gibi duruyor dedi. Şayet onun dediği doğruysa, demek ki bu paranın toplanmasına gerek yoktu. Benden önce konuşan Sayın İzcan bir öneri getirdi fakat önerisi kabul görmedi. Onun önerisini ben de desteklemek istiyordum. Evet, bu paranın tek bir kuruş dahi olsa demek ki toplanmasına ihtiyaç yoktur.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Hiç olur mu?


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Bugüne kadar bu para harcanmadıysa, bu parayla hiçbir şey yapılmadıysa bunun toplanmasına, tek bir kuruş dahi kesilmesine ihtiyaç yoktur. Ama yok, Sayın Başbakan Yardımcısının iddia ettiği veya ima etmeye çalıştığı gibi birtakım sığınaklar yapıldı ve bu sığınaklar gizli olduğu için söylenmiyorsa, o zaman bu toplanan paranın tükenmesi veya en azından azalması gerekiyordu. Bunu hatırlatmak istiyorum. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Peki 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa,  Resmi Gazete'de  yayımlandığı  tarihten başlayarak  yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Önerinin madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Önerinin üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

	Kısa İsim

     44/2000


	1.Bu Yasa,  Sığınak (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Sığınak Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Önerinin bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; altıncı sırada, Birleştirilmiş İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır.


Sayın Komite Başkanı raporunuzu sunar mısınız lütfen.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HATİCE FAYDALI – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“BİRLEŞTİRİLMİŞ İHTİYAT SANDIĞI  (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI (Y.T.NO: 94/1/04 VE Y.Ö.NO:13/1/04)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 30 Eylül 2004 tarihinde  yapmış olduğu toplantıda Y.T.No:94/1/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı ile Y.Ö.No:13/1/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasa Önerisini aynı Yasaya yönelik değişiklik öngördüğü gerekçesiyle 94/1/2004 Sayılı Tasarıyı esas almak suretiyle birleştirerek görüşmüştür.


Komitemiz, birleştirilmiş Tasarıyı Ek’teki Sunuş Gerekçeleri ile Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, İhtiyat Sandığı Müdürünün vermiş olduğu bilgiler doğrultusunda görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, birleştirilmiş Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Esas Yasasının 10’uncu maddesine,  İhtiyat Sandığına asgari oranlar üzerinden en az on beş yıl yatırım yapmış bulunanlara, bir defaya mahsus olmak üzere birikimlerinin dörtte birinin ödenmesini kuralını öngören 94/1/2004 Sayılı Tasarının ve 13/1/2004 Sayılı Önerinin 2’nci maddeleri, Komitemizce birleştirilmiş Tasarının yeni 2’nci maddesi altında yeniden değerlendirmiş ve on beş yıl yatırım yapanlara birikimlerinin dörtte birinin ödenmesi koşulunu iştirakçiler arasında eşitlik sağlamak amacıyla yatırım yapan tüm iştirakçilere açılması uygun bulunmuştur.

Komitemiz, on beş yıl yatırım yapan iştirakçilerin birikimlerinin dörtte birinin ödenmesi kuralı yanında,  mevcut maddede yer alan avans çekme ve asgari oranlar üzerindeki yatırımlara ilişkin fark ödenmesi kurallarını  da yeniden düzenleyerek birleştirilmiş Tasarının yeni 2’nci maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir.

30/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasasının geçici 3’üncü maddesinin kaldırılmasını öngören 94/1/2004 Sayılı Tasarının 3’üncü maddesi,  birleştirilmiş Tasarının yeni 3’üncü maddesi olarak yeniden sayılandırılmış ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, birleştirilmiş Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 4’üncü maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Birleştirilmiş Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, birleştirilmiş Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle  Genel Kurula salık verir.

	Hatice FAYDALI

(Başkan)



	Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)



	Hasan BOZER

(Üye)
	İrsen KÜÇÜK

(Üye)



	Ali SEYLANİ

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)



	Şerife ÜNVERDİ

(Üye)




EK I

İHTİYAT SANDIĞI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE:


11 Ağustos 2004 tarihli Resmi Gazete'de yayımlanarak 1 Eylül 2004 tarihinden itibaren yürürlüğe girmiş olan 30/2004 sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası'nın geçici üçüncü maddesinde, bir yazılım hatası yapılmış olup, Yasama Organı'nın iradesi, ilgili Yasa maddesine çok farklı olarak ve/veya tam ters yönde yansımıştır. Maddenin mevcut halinin içeriğinden çıkan anlam; Yasa yürürlüğe girdikten sonra on beş yıl yatırım yapacak olan iştirakçilere, on beş yıl sonra birikimlerinin dörtte birinin verilebileceğidir. Oysa ki ilgili maddenin gereçkesinden de anlaşıldığı üzere, Yasama Organı'nın iradesi; Yasa'nın yürürlüğe girdiği tarihle bağlantısız olarak, toplamda en az on beş yıl yatırımı bulunanlara bu hakkın tanınması idi. 


Ayrıca, yasa ve hukuk tekniği açısından, geçici maddeler, yıllar sonraki bir konuyu düzenlemek için değil, aciliyet arzeden ve/veya bir defaya mahsus veya ilk uygulamada farklılık gösterecek olan ve bunun gibi konular için düzenlenir. Dolayısıyla bir geçici madde ile, on beş yıl sonrası için düzenleme yapılmış olması mantık dışıdır.


Bunların yanında, gerek ilgil Komite'de gerekse Genel Kurul'da uzlaşılan nokta asgari oranlar üzerinden en az on beş yıl yatırımı olanların, birikimlerinin dörtte birini alabilmeleri idi. Bunun bir geçici madde ile düzenlenmiş olması ise, yazılım hatası olmasa bile, sadece bir grup insanı kapsamasına on beş yılı bir süre sonra dolacak olan kişilerin bu haktan yararlanmamasına sebep olur ve eşitlik ilkesine aykırılık teşkil eder. Bu nedenle kuralınk Esas Yasa içerisinde yerleştirilmesi ve geçici maddenin kaldırılması daha uygun olacaktır. 


Bütün bu gerekçelerle, yapılan hatayı düzeltmek, iştirakçiler arasında eşitliği sağlamak ve Cumhuriyet Meclisi'nin iradesini Yasa'ya doğru olarak yansıtmak amacıyla işbu Değişiklik Yasa Tasarısı hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ:

	1.
	Maddenin Gerekeçesi: 

Yasa'nın kısa ismini düzenlemektedir.



	2.
	Maddenin Gerekçesi:

Genel gerekçede belirtilen sebeplerle, yanlışlığı oradan kaldırmak, iştirakçiler arasında eşitliği sağlamak ve Cumhuriyet Meclisi'nin iradesini Doğru olarak Yasa'ya yansıtmak amacıyla yeni bir madde eklenmiştir.



	3.
	Maddenin Gerekçesi:

Asgari oranlar üzerinden en az on beş yıl yatırımı bulunan iştirakçilerin, birikimlerinin dörtte birini alabilmeleri kuralı, 10. maddeye yeni fıkra olarak eklendiğinden, aynı konuyu düzenleyen geçici üçüncü maddenin kaldırılması amaçlanmıştır.



	4.
	Bu madde ile Yasa'nın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmiştir. 




EK II

GENEL GEREKÇE


Mevcut İhtiyat Sandığı Yasasının 10'uncu maddesi İhtiyat Sandığından hangi koşullarda avans çekileceği kuralı ile İhtiyat Sandığına asgari oran olarak öngörülen %5 üzerinde, on yıl yatırım yapan iştirakçinin, %5 üzerindeki yatırımlarından doğan farkının ödenmesi ile ilgili kuralı öngörmektedir.


İhtiyat Sandığındaki bu uygulamalara ek olaak İştirakçinin yatırımını değerlendirebilmesi ve farklı ödeme şekli sağlanması amacıyla asgari oranlar üzerinden en az 15 (on beş) yıl yatırım yapmış bulunanlara, bir defaya mahsus olmak üzere birikimlerinin 1/4'ü (dörtte birini) ödenmesi ve yapılaca bu ödenme neticesinde birikiminin 1/4'ünü (dörtte birini) alan iştirakçi beş yıl süre ile avans verilmemesi kuralının da eklenmesi gerekli olmuştur.


Yukarıdaki esaslar çerçevesinde bu (Değişiklik) Yasası hazırlanmış ve ilişikte üç madde sunulması öngörülmektedir.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Önerinin kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2.
	Bu maddei asgari oranlar üzerinden on beş yıl yatırım yapan iştirakçinin bu yatırımının 1/4'ünün ödenmesi ile ilgili kuralları düzenlemektedir.



	Madde 3.
	Bu Yasanın Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayak yürürlüğe gireceği kurallarını düzenlemektedir. 



BAŞKAN - Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Yoktur. 


Madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

İHTİYAT SANDIĞI (DEĞİŞİKLİK NO:2) 

YASA TASARISI 

	
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

34/1993

    65/1993

      1/1995

    18/2000

    25/2001

    50/2002

    30/2004
	1. Bu Yasa, İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan İhtiyat Sandığı Yasası ile birlikte okunur. 



BAŞKAN - 1'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 10’uncu 
	2. Esas Yasa, 10’uncu maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 10’uncu madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin Değiştirilmesi
	“Avans Çekme, Asgari Oranlar Üzerindeki Yatırımlara
	10. (1)
	Bir iştirak sahibi, başvurusu üzerine ve Yönetim Kurulunun onayı ile, bu Yasanın 9’uncu maddesinin (2)’nci fıkrasına göre hesaplanan prim ve depozitlerin toplamının en fazla yarısını, İhtiyat Sandığından avans olarak çekebilir. Yönetim Kurulu bu yetkisini kısmen veya tamamen Müdüre devredebilir. 

	
	İlişkin Fark

Ödenmesi ve

Yatırımların Dörtte Birinin 
	     (2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkrada öngörülen avansın hangi koşullarda verileceği, alınacak masraf miktarı ve diğer konular Bakanlıkça hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle belirlenir. 

	
	Geri Ödenmesi
	     (3)
	Bu Yasanın öngördüğü asgari prim ve depozitlerin üzerinde yatırım yapan iştirakçinin, en az on yıl bu şekilde yatırım yapması koşuluyla, fazladan yatırılan prim ve depozitleri, çalışıp çalışmadığına bakılmaksızın, talebi halinde, faizleri ile birlikte ödenir.    

	
	     (4)
	İhtiyat Sandığına en az on beş yıl yatırım yapmış bulunan iştirakçilere, talepleri halinde, bir defaya mahsus olmak üzere, birikimlerinin dörtte biri ödenir. Bu fıkra uyarınca birikiminin dörtte birini alan iştirakçi, beş yıl süreyle avans alamaz.”



BAŞKAN - 2'nci maddeyi; Kabul Edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	30/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasasının Geçici 3’üncü Maddesinin Kaldırılması


	3. 30/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasasının Geçici 3’üncü Maddesi kaldırılmak suretiyle değiştirilir.



BAŞKAN - 3'üncü maddeyi; Kabul Edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş

	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihi takip eden ayın başından başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 4'üncü maddeyi; Kabul Edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır.


Kısa İsmi okur musunuz lütfen.


KÂTİP - 

	Kısa İsim

34/1993

    65/1993

      1/1995

    18/2000

    25/2001

    50/2002

    30/2004
	1. Bu Yasa, İhtiyat Sandığı (Değişiklik No: 2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan İhitiyat Sandığı Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN - Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan, Meclisin çalışmasına katılan tüm siyasi partilere teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 14 Ekim 2004 tarihinde Perşembe günü saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış saati: 13.31

DÖNEM : V                                                                                                                      YIL : 2

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 6’ncı  Birleşim

11 Ekim  2004, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM: 

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR:



	
	A.YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Birleşik Kıbrıs Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İzzet İzcan’ın, İzinli ve İzinsiz Konut ve Turistik Tesis Sayıları ve İlçelere Göre Dağılımları İle Üçüncü Uyruklulara Yapılan Mal Satışları hakkında Yazılı Sorusuna (Y.S.No:11/1/2004) İçişleri Bakanlığının Yanıtı.



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, CTP-DP Hükümetinin Göreve Başladığı Günden Bugüne Kadar Yaptığı Tüm İstihdamlar hakkında Yazılı Sorusuna (Y.S.No:12/1/2004) Başbakanlığın Yanıtı.



	
	(3)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Hükümetin Kurulması ile Değiştirilen Makam Araçları hakkında Yazılı Sorusuna (Y.S.No:16/1/2004) Maliye Bakanlığının Yanıtı.



	
	(4)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, RHA ve Makam Arabaları ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:19/1/2004) Maliye Bakanlığının Yanıtı.



	
	(5)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, CTP ve DP Hükümeti Göreve Başladığı Günden Bugüne Kadar Yapılan Tüm İstihdamlarla ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:20/1/2004) Başbakanlığın Yanıtı.



	
	(6)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Vakıflar Bankasının  Son Münhalleri İçin Yapılan Sınavlar ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:21/1/2004) Başbakanlığın Yanıtı.




	
	B. SÖZLÜ SORULAR:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, Sınıf Geçme Tüzüğünde Yapılan Değişiklikler ve Bu Öğretim Yılında İki Toplumlu Olarak Yapılan Faaliyetlerle İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:2/1/2004)



	
	(2)
	Birleşik Kıbrıs Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İzzet İzcan’ın, KKTC Ankara Büyükelçisi Ahmet Z. Bulunç’un, Zonguldak’ta Düzenlenen Panelde Yapmış Olduğu Konuşma Hakkında Sözlü Sorusu. (S.S.No:3/1/2004)



	
	(3)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, İşten Durdurulmalar ve Fon Kaynaklarından İşe Alınanlarla İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:4/1/2004)



	
	(4)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, Eski Turizm Bakanlığı Binası İle İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:5/1/2004)



	
	(5)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, Batık Bankaların Fona Devredilmesiyle  İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:6/1/2004)



	
	(6)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İrsen Küçük’ün, Karasularımızda Avlanan Gırgır Tipi Gemiler Hakkında Sözlü Sorusu. (S.S.No:7/1/2004)

	
	
	

	
	C. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Bayram Karaman’ın, Devlet, Emlak ve Malzeme Dairesi ile İstanbul Hava Yolları Arasında İmzalanan Salamis Bay Hotelin Kira Sözleşmesinin Hükümlerinin Uygulanıp Uygulanmadığına İlişkin Yazılı Sorusu. (Y.S.No:3/1/2004)



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Türkay Tokel’in, Cypfruvex’te İşten Çıkarılanlar ve Yapılan Yeni İstihdamlara İlişkin Yazılı Sorusu (Y.S.No:4/1/2004)



	
	(3)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Turgay Avcı’nın DAÜ Çalışanları İle İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:13/1/2004)

 

	
	(4)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Annan Planına Göre Birleşik Kıbrıs Cumhuriyetinin Yurttaşı Olacak Türkiye Kökenli KKTC Yurttaşları İle İlgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:14/1/2004)



	
	(5)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Annan Planına Göre Birleşik Kıbrıs Cumhuriyeti Çatısı Altında Federal Devlette Çalışacaklarla İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:15/1/2004)




	
	(6)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Avrupa Birliği Koordinasyon Merkezi İle İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:17/1/2004)



	
	(7)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Okan Dağlı’nın, Kalecik’te Kurulan Jeneratör Grubu Tipinde Elektrik üretim Merkezi İle İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:18/1/2004)

	
	
	

	
	D. Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Grubunun sunmuş olduğu, Salamis Bay Hotelin İstanbul Hava Yollarına Kiralanması İle İlgili Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:2/1/2004) Öngörüşmesi.



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubunun sunmuş olduğu, Everest Bank ve Elmas Güzelyurtlu’nun Ülkedeki Durumu Hakkında Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:3/1/2004) Öngörüşmesi.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	    (1)
	Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:84/1/2004) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	    (2)
	Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:85/1/2004) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	    (3)
	Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:86/1/2004) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	    (4)
	Sığınak (Değişiklik) Yasa Önerisi (Y.Ö.No:11/1/2004) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu.



	    (5)   
	Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:38/1/2004) ve İdari ve Sosyal işler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

 

	    (6)
	Birleştirilmiş İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:94/1/2004 - Y.Ö.No:13/1/2004) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


